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„Chodźmy razem i porozmawiajmy tak, by było dobrze” – to wykracza poza standardy, a już na pewno 

staje się bardzo problematyczne z punktu widzenia procedury i gwarancji niezależności oraz niezawisłości 

sędziego – uważa prof. Ireneusz Kamiński, ekspert prawa, który komentuje wstrząsającą relację sędziego 

Dariusza Łubowskiego. Nielegalna prokuratura naciskała na odpowiednią dla siebie decyzję o ściganiu 

posła Marcina Romanowskiego. 
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Katastrofa. Znany prawnik o sytuacji w polskich
sądach i szykanowaniu sędziego Łubowskiego 

PUBLICYSTYKA

Budujemy  społeczeństwo 
obywatelskie
W wielu miejscowościach to właśnie kluby „GP” organizują 
przestrzeń do rozmowy, wspólnej modlitwy i spotkania w gro-
nie ludzi, którzy znają się z działań obywatelskich i patriotycz-
nych. W wielu klubach „GP” podkreślano, że nowy rok zaczy-
na się bez „zimowej przerwy” – równolegle ze spotkaniami 
świątecznymi środowiska klubowe były obecne w debacie 
o rolnictwie i umowie UE–Mercosur, a także w wydarzeniach 
religijnych, patriotycznych i działaniach solidarnościowych.

�NIECODZIENNA GAZETA POLSKA�

Ukrywanie dowodów 

i naciski ws. Funduszu 
Sprawiedliwości
Sąd Rejonowy dla Warszawy-Mokotowa w czwar-
tek wrócił do rozpatrywania sprawy ewentualnego 
aresztu tymczasowego dla byłego ministra sprawie-
dliwości Zbigniewa Ziobry. W trakcie posiedzenia 
odrzucony został m.in. wniosek obrony o przeniesie-
nie sprawy do innego sądu, a także o rozszerzenie 
składu sędziowskiego do trzech osób. s.5

POLSKA

Pacjenci onkologiczni 
przegrywają z czasem
Co trzeci pacjent onkologiczny czekał na dia-
gnozę nowotworu ponad trzy miesiące, a nie-
mal co piąty – ponad pół roku. Tylko co czwarty 
ankietowany pacjent został zdiagnozowany 
w stadium początkowym choroby, które daje 
największe szanse na skuteczne leczenie – wy-
nika z raportu Onkofundacji Alivia. Opóźnienia 
ze zdiagnozowaniem to efekt długich kolejek 
do specjalistów i badań obrazowych.

POLSKA

s.7

s.8

fot. AdobeStock/dfot. AdobeStock/d

fot. Zbyszek Kaczmarek/dfot. Zbyszek Kaczmarek/d

s.7

Ambasador USA w Polsce Tom Rose zamieścił na platformie X wpis, w którym poinformował, że ze skutkiem natychmiastowym Amerykanie 
zaprzestają kontaktów z marszałkiem Sejmu Włodzimierzem Czarzastym. Dyplomata podkreślił, że „oburzające i nieuzasadnione obelgi pod 
adresem prezydenta Trumpa” szkodzą relacjom polsko-amerykańskim.

USA nie będą utrzymywać
kontaktów z Czarzastym

MARSZAŁEK SEJMU ZAGROŻENIEM DLA RELACJI Z KLUCZOWYM SOJUSZNIKIEM

eprasa.pl f5193c85c1
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Uwaga

na wyłudzenia 
Lubię sztuczną inteligen-
cję: dostarcza mi informa-
cji, pomaga rozwiązywać 
problemy. Ma o mnie i mo-
jej twórczości dobre zda-
nie. Niestety niedawno da-
ne mi było doświadczyć, że 
może być wykorzystywa-
na również do złych celów, 
wręcz do okrucieństwa. 
Styczniowy późny wie-
czór. W mieszkaniu panuje 
jeszcze świąteczna atmos-
fera. Jestem sam. W pew-
nym momencie odbieram 
telefon. Słyszę nieznany mi 
głos. Przedstawia się jako 
lekarz. Informuje mnie, że 
mój syn znalazł się w szpi-
talu i jest w bardzo ciężkim 
stanie. Po chwili przekazu-
je słuchawkę synowi. Z ła-
twością rozpoznaję tak do-
brze znany mi od kilkudzie-
sięciu lat głos. Słyszę: „Ta-
to! Ja umieram. Nie wiem, 
czy dożyję do rana. Ratuj 
mnie!”. W  mgnieniu oka 
dokonuje się we mnie to, 
co Karol Wojtyła określał 
jako emocjonalizacja świa-
domości: siła uczuć całko-
wicie paraliżuje mój rozum 
i wolę. Jestem zmiażdżony 
przerażeniem. Na szczęście 
dość szybko okazało się, że 
syn żyje, a „lekarzowi” cho-
dziło o wyłudzenie pienię-
dzy. Te kilka chwil przeży-
wania „umierania syna” to 
było jedno z dwóch najbar-
dziej dramatycznych, po-
twornych, bolesnych prze-
żyć w moim życiu. Dotyka 
każdego z nas. 

Giertych
pożarł Tuska

Już od wielu miesięcy 
obecna władza ma dziwne 
oblicza – z  jednej strony 
udający jeszcze, chociaż 
z  coraz większym tru-
dem, Donald Tusk, z dru-
giej – skrajnie prymityw-
ny i  agresywny Roman 
Giertych. Ostatnie wyda-
rzenia pokazują jednak, że 
„uśmiechnięta” Polska za 
chwilę będzie miała tylko 
jedną twarz – tę przywód-
cy „silnych razem”. Decy-
zja o  planowanym stwo-
rzeniu komisji do spraw 
afery Epsteina oznacza, 
że Tusk zdecydował się na 
puszczenie hamulców, je-
śli chodzi o antyameryka-
nizm i prorosyjskość. Wy-
raźnie to pokazuje propa-
ganda „uzasadniająca” tę 
kuriozalną decyzję. Pomi-
jając zawarte w niej fejki, 
jej ton jest żywcem wyję-
ty z sowieckiej propagan-
dy, przedstawiającej USA 
jako krainę zbrodniczego 
imperializmu, zgnilizny 
moralnej i  ostatecznego 
upadku. Jako największe 
zagrożenie. Od razu wi-
dać, że za tym bełkotem 
stoi właśnie Giertych, je-
den z  najbardziej konse-
kwentnie prorosyjskich 
polityków w  dziejach III 
RP. Dziś jego język przej-
muje Tusk. Okazuje się 
więc, że premier, żeby 
przetrwać na stołku, musi 
stać się Giertychem. Kon-
sekwencje  dla Polski będą 
opłakane.

Dawid 
Wildstein

Jan
Galarowicz

Józef Piłsudski
(1867–1935) polski działacz społeczny i niepodległościowy, mąż stanu, premier, naczelnik państwa, 

marszałek Polski

\\  Polityka to dla nich deska ratunku, mogą godnie żyć,  nie dając w zamian nic. \\

fot. Wikipedia/d

fo
t.

 F
ac

eb
oo

k/
d

POGODA
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Niedziela 08.03 Śnieg, przejaśnienia
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Sobota 07.02 Śnieg, przejaśnienia
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Szymon, Szymona, Zdziewit
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Piątek 06.02 Śnieg, przejaśnienia

KRZYSZTOF KARNKOWSKI

Zawieszone państwo
W poniedziałkowy wieczór nieudany start KSeF był praw-
dopodobnie tematem większości rozmów w Polsce. System, 
który według jednym miał być uprawnieniem, a dla innych 
narzędziem masowej inwigilacji, okazał się niewydolny już 
na samym starcie. Zobowiązani do korzystania z Krajowe-
go Systemu e-Faktur i ci, którzy chcieli zapoznać się z no-
wym systemem, nim stanie się on dla nich obowiązkowy, 
odbili się od ściany. Przy okazji przestały działać inne usługi, 
takie jak Profi l Zaufany czy nawet  możliwość nabycia bile-
tów w dworcowych automatach. Słowem – państwo w kilku 
płaszczyznach nie funkcjonowało, a wszystko w akompania-
mencie wystąpień zadowolonych z siebie polityków radzącej 
koalicji. Co istotne, problemy te uderzyły w dużym stopniu 
w elektorat Koalicji Obywatelskiej, więc ten „sukces” może 
być politycznie kosztowny.

Rafał Zawistowski

Jedno słowo to tylko 4 zł, 
a zasięg ogólnopolski!

Publikacja ogłoszeń drobnych w „Gazecie Polskiej Codziennie” 
jest prosta i tania. Wystarczy wysłać treść ogłoszenia 

i proponowane terminy emisji na maila:
reklama@gpcodziennie.pl

a skontaktujemy się z Państwem w ciągu godziny i ustalimy szczegóły.
Proponujemy efektywny sposób na ogłaszanie się w ogólnopolskim wydaniu 

naszego dziennika za jedyne 4 zł netto od słowa.

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE DROBNE

eprasa.pl f5193c85c1
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ZESPÓŁ TUSKA DS. EPSTEINA PRAWIE GOTOWY

POLITYKA \ Minister sprawiedliwości Waldemar Żurek przekazał, że w przyszłym tygodniu 
odbędzie się pierwsze spotkanie zespołu ds. polskich wątków tzw. afery Epsteina. Dodał, że w jego 
składzie znajdą się przedstawiciele służb specjalnych, prokuratorzy oraz policjanci.

fot. Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska

Komisja szantażuje Polskę
UE \ Komisja Europejska skierowała do Polski formalne wezwanie do zapewnienia 
zaskarżalności planów urządzenia lasu zgodnie z wyrokiem TSUE. Jeśli w ciągu dwóch 
miesięcy prawo nie zostanie dostosowane, Polsce grożą kary finansowe. – KE przekracza 
swoje kompetencje, gdyż leśnictwo jest wyłączone z traktatów – mówi nam Paweł Sałek 
z PiS. Zdaniem polityka o kary dla Polski upomnieli się… Polacy.

Skargę na Polskę do Trybuna-
łu Sprawiedliwości Unii Eu-
ropejskiej złożyły polskie or-
ganizacje pozarządowe. Chcą 
one, aby istniała możliwość 
zaskarżania do sądu Planów 
Urządzania Lasów. Jest to do-

kument, który sporządza się 
raz na 10 lat i który zawiera 
plan wszystkich działań po-
dejmowanych w lasach każde-
go nadleśnictwa. Na podstawie 
tego dokumentu funkcjonuje 
cała gospodarka leśna. 

Aktywiści od lat starają 
się o to, żeby móc zaskarżać 
PUL-e do sądów. Zdaniem le-
śników grozi to jednak sta-
bilnością gospodarki leśnej. 
Zasypanie pozwami może bo-
wiem powodować olbrzymie 

straty gospodarcze, a nawet 
zniszczenie całego modelu 
funkcjonowania lasów w na-
szym kraju. 

Od kilku lat podejmowane 
są próby przyjęcia ustawy 
i  jednocześnie zabezpiecze-
nia funkcjonowania syste-
mu. Ostatni projekt oprote-
stowali przedstawiciele ak-
tywistów. Sprzeciwiają się 
też leśnicy. Temat zaczął być 
niewygodny dla rządu. Z Pol-
ski wyszedł więc sygnał, aby 
Komisja Europejska zagroziła 
karami. Ta dała Polsce ostat-
nie dwa miesiące. 

– To jest sytuacja tragiczna, 
bo ustawa zdecyduje, jak bę-
dzie wyglądało zarządzanie 
obszarem 1/3 naszego kraju. 
KE nie ma do tego kompeten-
cji. Dodatkowo stymulacja Ko-
misji Europejskiej, aby nakła-
dała kary na Polskę, według 
mojej wiedzy wyszła z Polski 
– mówi nam Sałek. Poseł nie 
ujawnia, które środowiska in-
terweniowały. Jego zdaniem 
groźba kar ma być szantażem 
na polityków i przede wszyst-
kim prezydenta.

(jal)

POLITYKA \ Burza po materiale Telewizji Republika

Rząd będzie zamiatał pod dywan 
sprawę gróźb wobec dziennikarza 
Służba Ochrony Państwa złożyła zawiadomienia do prokuratury w związku groźbami śmierci wobec dziennikarza Piotra 
Nisztora, które kierował jeden z jej funkcjonariuszy. Jednocześnie służba nie ma zamiaru podejmować żadnych dalszych 
działań w tej sprawie. Podobnie zachowuje się MSWiA. Sprawa będzie za to poruszana podczas posiedzenia sejmowej 
komisji ds. służb specjalnych. 

Jacek Liziniewicz

P
rzypomnijmy, Telewizja 
Republika na swojej an-
tenie opublikowała frag-
menty taśm z rozmowy 

oficera Służby Ochrony Państwa 
ppłk. Wojciecha B. ps. Biszkopt, 
który planował brutalne mor-
derstwo dziennikarza śledczego 
Piotra Nisztora. Wczoraj ujaw-
niono kolejne fragmenty, a roz-
mowa dotyczyła interesów han-
dlarza bronią Pierre’a Dadaka, 
który jest oskarżany o utworze-
nie sieci korupcyjnej, a  które-
go „Biszkopt” był ochroniarzem. 
W  stenogramach zawieszony 
funkcjonariusz SOP opowiada 
o podróżach, w jakich towarzy-
szył handlarzowi, m.in. w  Ko-
lumbii. W  pewnym momencie 
porusza również temat lądowa-
nia w Marsylii, gdzie na pokład 
samolotu miał wsiąść Frank Bar-
resi, marsylski boss świata prze-
stępczego. 

„Kobieta: Ale to byli jacyś agen-
ci? (…) Nasi agenci? Wojciech B.: 
Nie właśnie. Kobieta: A, bandy-
ci, tak? Bandyci? Wojciech B.: 
Bandyci. Kobieta: Ale to ruscy? 
Wojciech B.: Nie, Francuzi. Han-
dlarz bronią (niezrozumiałe), 
handlarz bronią, no. Kobieta: Ale 
to oni wtedy tą broń tam rzuci-
li? Wojciech B.: Oni wsiedli tylko, 
ale ich kojarzą od razu z jedną, 
z jednym tematem. Biznesmen: 

Ale ty, to jak oni tam wsiedli? 
Wojciech B.: Po prostu leciał sa-
molotem i tak...(gwizd) i gościu... 
Uuuu wylądował i oni wsiedli. 
(…) on by w życiu nie wsiadł do 
tego samolotu jakby (niezrozu-
miałe), że sprawdziliśmy, kto to, 
co to... jego nikt nie sprawdził, 
żadne służby, żadne nikt, bo to 
były czasy wiesz jakie...” – sły-
chać na nagraniach. 

Opowiedział też o  intere-
sach, jakie handlarz bronią ro-
bił w Kolumbii. „Wojciech B.: To 
była zwykła bywała, rozumiesz? 
W  Kolumbii mieli dostarczyć 
broń – Bumar, czyli rządowa or-
ganizacja polska (…) miała zrobić 
broń i tam sprzedać. Pieniądze 
poszły, broń nigdy nie dotarła. 
Czyli temat spalony, już więcej 
do Kolumbii nie latamy... Biznes-
men: (niezrozumiałe) ani firma 
żadna, a nie Bumar” – czytamy 
w stenogramach. 

Jak to możliwe, że funkcjona-
riusz SOP jednocześnie ochraniał 
handlarza bronią obracającego 
się w dziwnych kręgach i naj-
ważniejsze osoby w państwie? 
Na to pytanie na razie nie odpo-
wiedziano. Służby robią wszyst-
ko, aby opinia publiczna się nie 
dowiedziała. Rzecznik praso-
wy SOP płk Bogusław Piórkow-
ski poinformował nas, że służba 
nie planuje powoływania żadnej 
nadzwyczajnej komisji. – Złożyli-
śmy zawiadomienie do prokura-

tury i w tej materii zdajemy się 
na jej działania. Oczywiście dzia-
łają również wewnętrzne proce-
dury, ale o tym nie mogę mówić 
– mówi nam płk Piórkowski. 

Już wczoraj informowaliśmy, 
że 2 lutego 2026 r. komendant 
SOP wszczął postępowanie dys-
cyplinarne i zawiesił funkcjona-
riusza w czynnościach służbo-
wych. W stanowisku napisano, 
że „podstawą tych decyzji było 
naruszenie zasad etyki poprzez 
możliwe ujawnienie danych 
wrażliwych funkcjonariuszy 
oraz osób ochranianych”. Pró-
bowaliśmy wczoraj ustalić, czy 
kontrolę lub audyt planuje Mini-
sterstwo Spraw Wewnętrznych 

i Administracji. Wczoraj jednak 
urzędnicy nie zdołali odpowie-
dzieć na nasze pytania. 

– Decyzja SOP-u o zawieszeniu 
funkcjonariusza w czynnościach 
służbowych zapadła 2 lutego. 
Po pytaniach ze strony redak-
tora Nisztora. To bardzo zasta-
nawiające. Oznacza, że SOP ze 
swojej strony, mimo że ma moż-
liwość prowadzenia czynności 
operacyjno-rozpoznawczych 
w tej sprawie, nie miała infor-
macji i działała post factum. Nie 
ma wątpliwości, że pełną odpo-
wiedzialność za działalność SOP 
ponosi minister Kierwiński. Ta 
sprawa jest na tyle bulwersują-
ca, że spodziewałbym się ze stro-

ny MSWiA bardzo poważnego 
potraktowania tego zagrożenie. 
Nie może być przyzwolenia na 
takie zachowanie – mówi nam 
Jarosław Krajewski, wiceprze-
wodniczący sejmowej komisji 
ds. służb specjalnych. Jego zda-
niem sam komunikat MSWiA był 
bulwersujący, bo ministerstwo 
nie wymieniło medium i imienia 
i nazwiska dziennikarza. 

Sprawa zostanie poruszona na 
przyszłotygodniowym posiedze-
niu sejmowej komisji ds. służb 
specjalnych. – Mam zamiar po-
ruszyć ten temat. Mam nadzie-
ję, że pozostali członkowie ko-
misji podzielą zainteresowanie 
tym tematem. Nie jestem w sta-
nie rozstrzygnąć tego, jak zacho-
wają się inni członkowie komi-
sji, ale sprawa jest bulwersująca. 
Wysoki funkcjonariusz SOP grozi 
dziennikarzowi śmiercią i opre-
sją wobec rodziny. Sprawa wy-
maga wyjaśnienia. Komisja ds. 
służb specjalnych jest po to, aby 
zajmować się takimi przypadka-
mi – uważa Zbigniew Hoffmann, 
poseł PiS zasiadający w sejmowej 
komisji ds. służb specjalnych. Za-
dzwoniliśmy do przewodniczą-
cego komisji posła Kazimierza 
Plockego z KO. – W przyszłym 
tygodniu mamy posiedzenie ko-
misji i będziemy się nad tym za-
stanawiać. Rzeczywiście pewne 
elementy tej sprawy wymagają 
wyjaśnienia. Będziemy to robić 
– mówi nam Plocke. Sam jednak 
nie chciał się wypowiadać w tej 
sprawie. – Na razie mam za małą 
wiedzę – mówi nam polityk. Inny 
polityk z komisji, wiceprzewod-
niczący Krzysztof Tuduj również 
uważa, że sprawą powinni zająć 
się przedstawiciele komisji ds. 
służb specjalnych. 

W klubie PiS pojawiają się rów-
nież pomysły, aby złożyć wnio-
sek o powołanie komisji śledczej. 
Wszyscy bowiem podkreślają, że 
obecne kierownictwo MSWiA 
nie radzi sobie z nadzorem nad 
służbami specjalnymi. 

Jak to możliwe, że funkcjonariusz SOP jednocześnie ochraniał handlarza bronią obracającego 
się w dziwnych kręgach i najważniejsze osoby w państwie? 
| fot. Filip Błażejowski/Gazeta Polska
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ODPOWIEDZIALNOŚĆ DLA SĘDZIÓW ŁAMIĄCYCH PRAWO

PRAWO \ Sędziowie, którzy kwestionują porządek konstytucyjny, wzajemnie podważają swoje 
powołania, wyłączają sędziego, uchylają wyroki tylko z powodu osoby sędziego – działają jawnie 
z naruszeniem prawa. Powinni nie tylko opuścić służbę sędziowską, ale najzwyczajniej pójść 
siedzieć – mówiła na posiedzeniu KRS sędzia Dagmara Pawełczyk-Woicka, przewodnicząca KRS.

fot. krs.pl/d

Starcie w PKW. Chodzi o kontrolę 

nad wyborami i odwołanie komisarzy
KODEKS WYBORCZY \ Wraca sprawa odwołania komisarzy wyborczych w całym kraju, 
co postulował rząd. PKW skrytykowało we wrześniu ten pomysł. Teraz wrócił do niego no-
minat rządzącej koalicji – Ryszard Balicki. Na posiedzeniu PKW domagał się jak najszyb-
szego przyjęcia zasad audytu komisarzy.

W  sierpniu resort spraw we-
wnętrznych i administracji zwró-
cił się do przewodniczącego Pań-
stwowej Komisji Wyborczej o od-
wołanie z funkcji komisarza wy-
borczego aż 44 sędziów, po wystą-
pieniu ministra sprawiedliwości 
Waldemara Żurka. Była to jedna 
z pierwszych decyzji Żurka po ob-
jęciu stanowiska. Na jakiej pod-
stawie chcieli odwołać sędziów 
z funkcji komisarzy? „Czynnie po-
parli wybór sędziów do tzw. Neo-
-KRS oraz brali udział w procedu-
rze nominacyjnej” – argumento-
wali Żurek i szef MSWiA Marcin 
Kierwiński.

Narrację rządu zmiażdżył pod-
czas posiedzenia pod koniec wrze-
śnia przewodniczący prof. Sylwe-
ster Marciniak. Wskazał na art. 
166 par. 3 kodeksu wyborczego, 

zgodnie z którym komisarzy wy-
borczych powołuje PKW na okres 5 
lat na wniosek ministra spraw we-
wnętrznych. Zwrócił też na par. 4. 
– zgodnie z nim PKW odwołuje ko-
misarzy przed upływem kadencji 
w  przypadku niewykonywania 
lub nienależytego wykonywania 
obowiązków. Jak zaznaczył Marci-
niak, w tej chwili nie ma obowiąz-
ku, że komisarzem wyborczym 
musi być sędzia. Wśród 100 komi-
sarzy jest wielu sędziów, pozostali 
mają wyższe wykształcenie praw-
nicze – są np. adwokatami. 

– W zasadzie sam minister spra-
wiedliwości wpada w  zamęt. 
Stwierdza, że sędziowie komisarze 
nie spełniają wymogu apolityczno-
ści. W każdej ustawie o sędziach 
jest mowa, że sędzia nie należy 
do partii politycznej. Jeżeli mini-

ster uważa, że nie są apolityczni 
powinien wszcząć postępowanie. 
Tu jest sprzeczność – uznał Mar-
ciniak. Dodał, że obecni komisarze 
przeprowadzali wszystkie wybo-
ry od 2023 r.: do Sejmu i Senatu, 
samorządowe, Parlamentu Euro-
pejskiego i prezydenckie. „To kie-
dy wcześniej nie dawali rękojmi?” 
– zastanawia się sędzia Marciniak. 

– Z punktu widzenia członków 
PKW uznanie ich pracy in gremio, 
że jest niezadawalająca, że to jest 
podstawa do odwołania z  funk-
cji jest niedopuszczalna. Przepisy 
kodeksu wyborczego nie przewi-
dują, że minister ma prawo złoże-
nia wniosku o odwołania komisa-
rza – powiedział przewodniczący 
PKW. Jeszcze raz zwrócił uwagę, 
że tylko PKW odwołuje komisarza, 
w wypadku nienależytego wyko-

nywania obowiązków. – Nie wy-
obrażam sobie, żeby działo się to 
na wniosek ministra, kandydata, 
komitetu wyborczego, partii. To 
musi być autonomiczna decyzja 
PKW – powiedział.

Z  kolei mec. Arkadiusz Pikulik 
mówił o koniecznej autonomii or-
ganów wyborczych. „Nie ma kon-
kretnego uzasadnienia, dlaczego 
komisarze powinni być odwołani. 
Warto pochylić się nad pracą komi-
sarzy i delegatur. To temat do dys-
kusji. Ale nie pod presją polityków” 
– argumentował. Zgodził się z nim 
Marciniak. „Źle byłoby, żeby wła-
dza wykonawcza decydowała o or-
ganach wyborczych. Konieczna jest 
tu niezależność” – powiedział. 

Sędziowie komisarze wyborczy 
wskazani w piśmie Żurka wysłali 
do PKW pismo z krytyką inicjaty-
wy Ministerstwa Sprawiedliwo-
ści. Wskazywali na gwarancyjny 
okres ich kadencji i niebezpiecz-
ny precedens zagrażający także 
autonomii PKW. Jak dowiedział 
się portal Niezależna.pl, sprawa 
jednak wróciła.

Na początku styczniowego posie-
dzenia prof. Ryszard Balicki wniósł 
o uzupełnienie porządku posiedze-
nia „o przyjęcie zasad audytu dzia-

łalności komisarzy wyborczych”. 
Jak argumentował, umożliwi to 
„przyjrzenie się ich pracy”. 

Przewodniczący PKW Sylwester 
Marciniak wyraził zdumienie ta-
kim nagłym wnioskiem. Stwier-
dził, że nie jest przygotowany do 
procedowania tego punktu, który 
ze względu na swoją wagę wyma-
ga pogłębionej dyskusji. Nie ma też 
zebranych odpowiednich materia-
łów. Także sędzia Wojciech Sych za-
uważył, że jest to zagadnienie, które 
wymaga, aby wszyscy byli do tego 
przygotowani. Przyznał, że jest za-
skoczony propozycją Balickiego. 

Inny członek PKW Arkadiusz Pi-
kulik stwierdził, że nie wyobraża 
sobie głosowania bez dokumen-
tacji w tym zakresie. Po tej dys-
kusji przewodniczący Marciniak 
zadeklarował, że jest skłonny wy-
znaczyć dodatkowy termin posie-
dzenia, które poświęcone będzie 
tylko kwestii audytu działalności 
komisarzy. Postulował również, 
żeby wcześniej odbyła się narada 
z komisarzami wyborczymi. Ba-
licki przystał na takie rozwiązanie 
i wycofał swój wniosek. Do spra-
wy PKW wróci w marcu.

(Niezależna.pl, tg)

UE \ Polska podłączona pod niemiecki projekt

Rząd Tuska włącza się 
w przekształcenie 
Unii w superpaństwo
Prezydent RP stoi na straży polskiej niepodległości i suwerenności – przypomina rządowi 
doradca prezydenta Jacek Saryusz-Wolski w związku z ostatnimi wydarzenia, jak przystą-
pienie Polski do grupy E6, państw Unii forsujących pod kierownictwem Niemiec projekt 
tworzenia z UE superpaństwa. Grupa ma być inicjatorem federalizacji UE wbrew trakta-
tom, zgodnie z koncepcją Maria Draghiego, byłego premiera Włoch. Uznawany za następ-
cę von der Leyen Draghi 12 lutego ma przedstawić na nieformalnym szczycie UE swój plan 
federalizacji Europy.

Jarosław Molga

O statnio Polskę, nie 
pytając nikogo o zgo-
dę, w  imieniu rzą-
du premiera Tuska 

– przyjmując zaproszenie wi-
cekanclerza Niemiec Klingbe-
ila – do grupy państw E6 zapi-
sał minister finansów Andrzej 
Domański. Przypominam, że 
to prezydent RP jest, na mocy 
art. 126 Konstytucji, strażni-
kiem konstytucyjnego ustroju 
RP, jej niepodległości i suwe-

renności – mówi „Codziennej” 
doradca prezydenta Jacek Sa-
ryusz-Wolski. Wyjaśnia, że 
E6 to grupa państw (Polska, 
Francja, Włochy, Hiszpania, 
Holandia, Niemcy), które re-
alizują niemiecki projekt bu-
dowy superpaństwa w  miej-
sce obecnej UE. Formalnie, jak 
mówił Lars Klingbeil, „nie jest 
to ekskluzywny klub, ale kra-
je, które zobowiązały się do 
przyspieszenia postępu”. Ten 
postęp to m.in. federalizacja 
UE zgodnie z  koncepcją by-

łego premiera Włoch (i byłe-
go szefa Europejskiego Banku 
Centralnego) Maria Draghiego.

– Mario Draghi to guru 
brukselskich elit, wymienia-
ny jako możliwy następca von 
der Leyen. Draghi proponu-
je rewolucyjną, bez jakiego-
kolwiek mandatu demokra-
tycznego, radykalną zmianę 
ustroju UE, „pragmatyczny fe-
deralizm”, czyli centralizację 
i etatyzację Unii [przekształ-
cenie jej w państwo], metodą 
stopniowych działań, w węż-

szym niż 27 krajów gronie, 
zwaną w  literaturze przed-
miotu metodą wielu prędko-
ści, w oparciu o koalicję chęt-
nych – mówi Saryusz Wolski. 
Taką „koalicją chętnych” jest 
właśnie E6.

12 lutego na nieformalnym 
szczycie UE Draghi ma przed-
stawić te koncepcje liderom 
państw UE.

To, jak widzi przyszłość Eu-
ropy, zarysował już 2 lute-
go na Uniwersytecie w  Leu-
ven. – Główne przesłanie: wo-

bec światowych wyzwań, aby 
uzdrowić gospodarkę UE i za-
pewnić jej bezpieczeństwo, 
trzeba przekształcić Unię 
w państwo federalne – stresz-
cza doradca prezydenta

W  wystąpieniu Draghiego 
USA stają się dla Europy wro-
giem, sukcesem jest projekt 
wspólnej waluty euro (i  ko-
niecznością dla przetrwania 
UE), „Potęga wymaga, aby Eu-
ropa przeszła od konfederacji 
do federacji” – mówił Draghi 
w Leuven.

Grupa E6 ma być inicjatorem federalizacji UE wbrew traktatom, zgodnie z koncepcją Maria 
Draghiego, byłego premiera Włoch | fot. Yves Herman/Reuters/Forum
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SZPIEG TYMCZASOWO ARESZTOWANY

BEZPIECZEŃSTWO \ Sąd zdecydował o areszcie na 
trzy miesiące dla pracownika Ministerstwa Obrony Narodowej 
podejrzanego o współpracę z obcymi służbami.

fot. Maciej Łuczniewski/Gazeta Polska

RZECZNIK PREZYDENTA PUNKTUJE CZARZASTEGO

POLITYKA \ Prezydent Karol Nawrocki w przeciwieństwie do 
pana Włodzimierza Czarzastego kilkukrotnie przeszedł pozytywnie 
procedurę dostępu do informacji niejawnych – podkreśla dr Rafał 
Leśkiewicz. 

fot. Przemysław Keler/KPRP/d

BEZPRAWIE \ Obóz rządzący chce osadzić Zbigniewa Ziobrę w areszcie tymczasowym

Ukrywanie dowodów i naciski polityczne 
w sprawie Funduszu Sprawiedliwości
Sąd Rejonowy dla Warszawy-Mokotowa w czwartek wrócił do rozpatrywania sprawy ewentualnego aresztu tymczasowego dla byłego ministra sprawie-
dliwości Zbigniewa Ziobry. W trakcie posiedzenia odrzucony został m.in. wniosek obrony o przeniesienie sprawy do innego sądu, a także o rozszerzenie 
składu sędziowskiego do trzech osób. – Mamy do czynienia z kumulacją działań, które mają tworzyć sytuacje wygodne wyłącznie dla władzy – komen-
tuje prof. Genowefa Grabowska. Z kolei mec. Michał Skwarzyński podkreśla, że informacje ujawnione przez sędziego Dariusza Łubowskiego ws. prób 
kontaktu prokuratorów z sędzią pokazują, czym w rzeczywistości jest postępowanie dotyczące Funduszu Sprawiedliwości.

Jan Przemyłski

W
 czwartek na wo-

kandę Sądu Rejo-

nowego dla War-
szawy-Mokotowa 

po raz trzeci wróciła sprawa 
ewentualnego zastosowania 
tymczasowego aresztu wobec 
Zbigniewa Ziobry, w związku 
z postępowaniem dotyczącym 
rzekomych nadużyć w Fundu-

szu Sprawiedliwości. Pierw-

sze posiedzenie odbyło się 22 
grudnia 2025 r., ale wówczas 
zostało odroczone ze względu 
na nieprzekazanie przez pro-

kuraturę istotnych dokumen-

tów. Drugi raz sąd pochylił się 
nad sprawą 15 stycznia br., ale 
ze względu na wniosek obrony 
o wyłączenie sędzi Agnieszki 
Prokopowicz, m.in. z powodu 
jej bliskich związków z  upo-

litycznionym stowarzysze-

niem Iustitia, a co za tym idzie 
– obawami o brak bezstronno-

ści, również tego dnia nie do-

szło do rozstrzygnięcia. Wnio-

sek jednak został szybko od-

rzucony przez innego członka 
Iustiti, sędziego Łukasza Mali-
nowskiego. Skutkiem tego było 
wyznaczenie terminu kolejne-

go posiedzenia sądu na 5 lute-

go br., na którym miała zapaść 
decyzja ws. Zbigniewa Ziobry.

Brudna gra prokuratury
Jak już informowaliśmy na 

łamach „Codziennej”, prokura-

tura dotychczas robiła wszyst-
ko, aby maksymalnie utrudnić 
pracę obrońcom osób, które 
usłyszały zarzuty w  sprawie 
Funduszu Sprawiedliwości. 
W wątku Zbigniewa Ziobry do-

chodziło do odmowy udostęp-

nienia jego pełnomocnikom 
akt, które znane były z innego 
wątku postępowania i  jedno-

znacznie działały na korzyść 
polityka PiS. – To, że dochodzi 
do ukrywania dowodów, które 
wskazują na moją niewinność, 
że prokuratura boi się je poka-

zać i ukrywa przed obrońcami 

i przed opinią publiczną, naj-
lepiej dowodzi tego, że mamy 
do czynienia ze sfabrykowa-

nym procesem i  sfabrykowa-

nymi dowodami, które służą 
do tego, aby wyeliminować 
przeciwnika politycznego – ko-

mentował wówczas te ustale-

nia Zbigniew Ziobro na antenie 
TV Republika.

Jednak w  tym tygodniu na 
jaw wyszły kolejne szokujące 
informacje. Otóż sędzia Da-

riusz Łubowski, który zajmo-

wał się sprawą europejskiego 
nakazu aresztowania dla Mar-
cina Romanowskiego, również 
w  postępowaniu dotyczącym 
Funduszu Sprawiedliwości, 
podczas środowego posiedze-

nia KRS ujawnił, że prokura-

torzy nadzorujący śledztwo 
kontaktowali się z  nim, aby 
tak ustawić sprawę, „żeby by-

ło dobrze”. – Spotkała mnie ta-

ka sytuacja po raz pierwszy 
w  mojej ponad 30-letniej ka-

rierze sędziowskiej. Zadzwonił 
do mnie na mój telefon służbo-

wy jeden z referentów sprawy, 
prokurator Dariusz Ślepokura. 
Powiedział, że nie wiedzą, co 
z tym zrobić, i że chcieliby ra-

zem z prok. Piotrem Woźnia-

kiem do mnie przyjść i pody-

skutować, „żeby było dobrze”. 
Uznałem to za próbę ustawia-

nia tej sprawy. Odmówiłem – 
powiedział przed KRS sędzia 
Łubowski. Opowiedział rów-

nież o represjach, jakie go do-

tykają za wydanie orzeczenia, 
które nie było po myśli obozu 
władzy.

Absurdalne tłumaczenia 
siepaczy Żurka

O  te rewelacje został 
w czwartek jeszcze przed roz-

poczęciem posiedzenia sadu 
zapytany prok. Piotr Woźniak, 
który przekonywał, że razem 
z kolegą prok. Ślepokurą chciał 
ustalać z  sędzią Łubowskim 
„formę i  nazwę wniosku”. 
– Nie praktykuję tego typu sy-

tuacji, ale ta konkretna sytu-

acja procesowa była bezprece-

densowa – próbował bronić się 
prokurator.

Do sprawy i jej konsekwencji 
dla posiedzenia, na którym za-

padać miała decyzja ws. ewen-

tualnego tymczasowego aresz-

towania dla Zbigniewa Ziobry, 
odniósł się również mec. Bar-

tosz Lewandowski, pełnomoc-

nik polityka PiS. – Chyba ma-

ją państwo świadomość tego, 
w jakiej sytuacji jest postawio-

na obecnie pani sędzia referent 
w tej konkretnej sprawie. Je-

żeli jej kolega z Sądu Okręgo-

wego w  Warszawie jest pod-

dany represjom z uwagi na to, 
że wydał orzeczenie, które pu-

blicznie zostało skrytykowane 
przez prokuratora generalnego, 
ministra sprawiedliwości, czy-

li nie poszło w takim kierun-

ku, w jakim władza oczekiwa-

ła, to w jaki sposób pani sędzia 
obecnie ma się czuć, w  jakiej 
jest postawiona sytuacji? – py-

tał dr Lewandowski. Przypo-

mniał również, że był składa-

ny wniosek o wyłączenie prok. 
Woźniaka ze sprawy, ale został 
on odrzucony. – Osobiście taką 
decyzję wydał Dariusz Korne-

luk – wskazał adwokat.

Wnioski obrońców
Po kilkudziesięciu minutach 

posiedzenie sądu zostało prze-

rwane, a  powodem było zło-

żenie przez obronę wniosku 
o  przekazanie sprawy do in-

nego sądu. – Wniosek był mo-

tywowany szeregiem różnych 
okoliczności, m.in. faktem, że 
w  lipcu 2024 r., kiedy odby-

wało się pierwsze posiedzenie 
aresztowe w  sprawie Marci-
na Romanowskiego, doszło do 
bezprecedensowego oświad-

czenia wiceprezesa tego sądu 
ds. karnych, który oświadczył, 
że rezygnuje ze swojej funkcji 
z  uwagi na naciski politycz-

ne, które na niego są nakłada-

ne przez ówczesnego ministra 
sprawiedliwości – przekazał 
mec. Lewandowski. 

Przypomniał również, że 
Adam Bodnar odwołał kierow-

nictwo Sadu rejonowego dla 
Warszawy-Mokotowa w  tym 
samym dniu, w którym zapadła 
decyzja o odmowie aresztowa-

nia Marcina Romanowskiego. 
Obrońca podkreślił, że tym sa-

mym pani sędzia została posta-

wiona w takiej sytuacji, w któ-

rej może mieć wrażenie, że je-

śli wyda orzeczenie niezgodne 
z oczekiwaniami obozu władzy, 
to spotkają ją represje.

Po kolejnych kilkudziesięciu 
minutach obrońcy byłego mini-
stra sprawiedliwości ponownie 
opuścili salę sądową, informu-

jąc, że wniosek o przeniesienie 
sprawy został odrzucony, ale 
od razu złożono kolejny – tym 
razem dotyczący rozszerze-

nia składu sędziowskiego ze 
względu za zawiłość sprawy. 
– W czterech przypadkach w tej 
samej sprawie doszło przed Są-

dem Okręgowym w Warszawie 
właśnie do zastosowania tej in-

stytucji, czyli do rozpoznania 
sprawy w składzie trzyosobo-

wym – wyjaśniał mec. Adam 
Gomoła.Został on jednak od-

rzucony przez wiceprezes są-

du. Później obrona złożyła ko-

lejne wnioski, ale nie ujawniła 
już, czego dotyczyły. Poinfor-
mowano jedynie, że były me-

rytoryczne. Uwzględniony zo-

stał jednak wniosek o zapozna-

nie się obrońców z protokołami 
przesłuchań wielu osób, w tym 
m.in. urzędniczek resortu spra-

wiedliwości. Do momentu ode-

słania tego numeru „Codzien-

nej” do druku posiedzenie nie 
zostało zakończone. O  decyzji 
podjętej przez sąd będziemy in-

formowali w kolejnych wyda-

niach naszego dziennika.

Opinia ekspertów
„Codzienna” zwróciła się do 

ekspertów z  zakresu prawa 
z prośbą o komentarz do dotych-

czasowych ustaleń i decyzji. Ja-

ko pierwsza na nasze pytania 
odpowiedziała prof. Genowefa 

Grabowska. – Sprawa Funduszu 
Sprawiedliwości od samego po-

czątku jest nie tylko bardzo źle 
prowadzona, ale również dale-

ka od reguł praworządnego po-

stępowania. Mamy do czynienia 
z  kumulacją rzekomych przy-

padków i  działań, które mają 
tworzyć sytuacje wygodne wy-

łącznie dla władzy, dlatego nie 
dziwi, że środowisko sędziow-

skie coraz głośniej mówi o na-

ciskach politycznych. Złama-

no tak wiele zasad dotyczących 
prawidłowego prowadzenia po-

stępowania i tego, co określa się 
mianem dobrych obyczajów, że 
naprawdę warto byłoby nie cią-

gnąć tej sprawy wyłącznie ze 
względów politycznych. Były 
minister sprawiedliwości nie ma 
co liczyć na uczciwy proces – po-

wiedziała nam prof. Grabowska. 
Swoją opinią podzielił się z na-

mi także mec. Michał Skwa-

rzyński. – To, co ujawnił sędzia 
Łubowski, że dzwoni do niego 
prokurator, czyli strona postę-

powania, z  pytaniem, co ma 
zrobić, aby „było dobrze”, i sąd 
wydaje orzeczenie korzyst-
ne dla oskarżyciela, pokazuje, 
czym w rzeczywistości jest po-

stępowanie dotyczące Fundu-

szu Sprawiedliwości. Obecna 
władza chciałaby, aby sąd był 
na telefon. To dotyczy wszyst-
kich wątków w  sprawie Fun-

duszu Sprawiedliwości, bo ci 
ludzie wiedzą, że tam nie zosta-

ło popełnione żadne przestęp-

stwo. Natomiast temat został 
tak rozdmuchany medialnie, że 
teraz nie mogą się z tego wyco-

fać, stąd te naciski – powiedział 
nam mec. Skwarzyński. – Mi-
nister ma swobodę decyzyjną 
w  zakresie tego, komu przy-

znaje środki z Funduszu. Pono-

si za to odpowiedzialność poli-
tyczną. Tak jest w wielu innych 
funduszach w wielu innych mi-
nisterstwach. Z punktu widze-

nia przepisów oczywiste jest, 
że tutaj nie zostało popełnione 
żadne przestępstwo – dodaje dr 
Michał Skwarzyński. 
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PRAWO \ Szef resortu sprawiedliwości Waldemar Żurek poinformował, że na terenie 
działania każdej prokuratury okręgowej będzie prokuratura rejonowa specjalizująca się 
w ściganiu przestępstw wynikających z mowy nienawiści. Rozporządzenie w tej sprawie 
zostało podpisane w środę.

fot. Facebook/d

Wykonując obowiązek, wynikający z art. 7 ust. 1 ustawy z dn. 24 czerwca 1999 r. 
o wykonywaniu inicjatywy ustawodawczej przez obywateli (Dz. U. 2018 poz. 
2120) informujemy, że z dniem 30.01.2026 r. wydane zostało przez Marszał-
ka Sejmu Postanowienie nr 3 o przyjęciu zawiadomienia o utworzeniu Komitetu 
Inicjatywy Ustawodawczej „Ustawy o ochronie bezpieczeństwa wewnętrznego 
w związku z realizacją polityki migracyjnej Unii Europejskiej”.

W związku z powyższym Komitet Inicjatywy Ustawodawczej „Ustawy o ochro-

nie bezpieczeństwa wewnętrznego w związku z realizacją polityki migracyjnej 
Unii Europejskiej” posiada osobowość prawną.

Adres komitetu oraz miejsce udostepnienia do wglądu projektu ustawy mieści 
się przy ul. Przechodniej 32, 05-800 Pruszków.

Robert Bąkiewicz 
Pełnomocnik Komitetu

W dniu 4 lutego 2026 r. na tablicy 

ogłoszeń, na V piętrze w budynku 
Urzędu Marszałkowskiego Woje-

wództwa Lubelskiego przy ul. Ar-
tura Grottgera 4 w Lublinie, został 
wywieszony na okres 21 dni, wy-

kaz nieruchomości, tj. garażu prze-

znaczonego do wynajęcia w trybie 
bezprzetargowym na okres do 3 lat, 
zlokalizowanego w Kuraszewie gm. 
Wohyń, stanowiącego własność 
Województwa Lubelskiego.

OGŁOSZENIE PŁATNE OGŁOSZENIE PŁATNE

WYMIAR SPRAWIEDLIWOŚCI \ Powiedział prawdę. Ekipa Żurka szykanuje wybitnego prawnika

Sędzia Łubowski o telefonie prokuratora: 
„Uznałem to za próbę ustawiania sprawy”
Najpierw sędzia Dariusz Łubowski wydał orzeczenie, które nie spodobało się politykom koalicji 13 grudnia. Poza tym w uzasadnieniu użył stwierdzenia 
„kryptodyktatura”. Natychmiast padł ofiarą szykan. Teraz ujawnił informację o telefonie od prokuratora z prośbą o spotkanie i podyskutowanie, „żeby 
było dobrze”. – Uznałem to za próbę ustawiania sprawy – ocenił s. Łubowski. Od razu pojawiły się groźby, że będzie ścigany – karnie!

Grzegorz Broński

K
ażda sprawa, a w szcze-

gólności ta, ze wzglę-

du na wagę zarzutów 
i  osobę podejrzanego, 

winna być prowadzona w spo-

sób wykluczający podejrzenia 
o  stronniczość czy uleganie 
wpływom politycznym. Pró-

ba osobistego kontaktu z  sę-

dzią referentem we wskaza-

nym celu – burzy to założenie 
i oczywiście jest naruszeniem 
zasad etyki” – mówi „Codzien-

nej” prok. Iwona Tryfon-Wil-
koszewska z  Niezależnego 
Stowarzyszenia Prokuratorów 
„Ad Vocem”.

Sędzia o represjach
Krótkie przypomnienie klu-

czowych faktów. Zespół śled-

czy nr 2 Prokuratury Krajo-

wej – jego szefem jest prok. 
Piotr Woźniak – prowadzi po-

stępowanie ws. rzekomych 
nieprawidłowości w  Fundu-

szu Sprawiedliwości. Ściga-

ny przez nich poseł Michał 
Romanowski, który otrzymał 
azyl polityczny na Węgrzech, 
był poszukiwany europejskim 
nakazem aresztowania, ale 
19 grudnia ub.r. Sąd Okręgo-

wy w  Warszawie go uchylił. 
„(…) istnieją poważne obawy, 
że sytuację panującą obecnie 
w  państwie polskim zakwa-

lifikować można jako krypto-

dyktaturę” – stwierdził w uza-

sadnieniu postanowienia sę-

dzia Dariusz Łubowski, wy-

bitny prawnik specjalizujący 
się w  sprawach dotyczących 
międzynarodowego prawa 
karnego. 

Te słowa wywołały wście-

kłość rządzących. Reakcja by-

ła natychmiastowa. Minister 
Waldemar Żurek ogłosił, że 
s. Łubowski będzie miał zmie-

niony zakres obowiązków 
i  wkrótce został on obciążo-

ny nowymi sprawami. O swo-

jej obecnej sytuacji s. Łubow-

ski opowiedział podczas śro-

dowego posiedzenia Krajowej 
Rady Sądownictwa. Ponieważ 
było jawne i  transmitowa-

ne na żywo, opinia publiczna 
mogła zapoznać się z jego re-

lacją. – Spotykają mnie sytu-

acje, które w moim 30-letnim 
okresie orzekania nigdy mnie 
nie spotkały. Sytuacje te od-

bieram jako szykany i  repre-

sje – stwierdził. – To sytuacja 
niezwykle przykra i groźna dla 
polskiej praworządności, mini-
ster sprawiedliwości atakuje 
sędziego za pomocą kłamstw. 
Jestem tym osobiście zaniepo-

kojony.

Telefon od prokuratora
Ale opisał również inną sytu-

ację, która dotychczas nie by-

ła znana. – W sierpniu 2025 r. 
zadzwonił do mnie na mój te-

lefon służbowy jeden z  refe-

rentów sprawy, pan prokura-

tor Dariusz Ślepokura, który 
powiedział, że nie wiedzą, co 
z tym zrobić, i oni chcieliby ra-

zem z prok. Piotrem Woźnia-

kiem do mnie przyjść i pody-

skutować, „żeby było dobrze” 
– relacjonował.

– Uznałem to za próbę usta-

wiania tej sprawy. Odmówi-
łem. O sprawie także poinfor-
mowałem swoją bezpośrednią 
przełożoną. Czy była to próba 
ustawiania, czy była to prośba 
o pomoc merytoryczną – trud-

no mi powiedzieć. Mówię tyl-
ko o  swoich subiektywnych 
odczuciach – stwierdził s. Łu-

bowski. – Taka sytuacja, że 
prokuratorzy chcą się spotkać 
z sędzią prowadzącym sprawę, 
żeby uzgadniać, co dalej, jest 
w cywilizowanych państwach 
prawa nie do pomyślenia.

Pospieszne tłumaczenia
Na słowa s. Łubowskiego na-

tychmiast zareagował rzecz-

nik Prokuratury Krajowej. 
„Potwierdzam, że prokurator 
z  Zespołu Śledczego nr 2 PK 
Dariusz Ślepokura w  marcu 
2025 r. nawiązał kontakt tele-

foniczny z ww. sędzią. Kontakt 
dotyczył wyłącznie kwestii 
technicznej związanej z prze-

kazaniem drugiego wniosku 
o ENA co do tej samej osoby 
w tej samej sprawie” – stwier-
dził na X prok. Przemysław 
Nowak. „Rozmowa nie doty-

czyła w żadnym zakresie kwe-

stii merytorycznych. Kontakt 
został nawiązany oficjalną 
drogą przez sekretariat Sądu 
Okręgowego w Warszawie”.

Zapytaliśmy więc Prokura-

turę Krajową, o jaką „kwestię 
techniczną” chodziło. „Proku-

rator skontaktował się z SSO 
Dariuszem Łubowskim jako 
z kierownikiem sekcji ds. po-

stępowań międzynarodowych, 
a nie jako z sędzią referentem. 
Kwestia techniczna dotyczy-

ła nazewnictwa tego wniosku, 
w nietypowej i precedensowej 
sprawie kierowanie drugiego 
wniosku o ENA wobec tej sa-

mej osoby w tej samej sprawie 
(jak się później okazało, kwe-

stia ta była problematyczna)” 
– odpowiedział Nowak.

Zaniepokojenie prawników
Informacje przekazane przez 

s. Łubowskiego wzbudziły 
zaniepokojenie w  środowi-
sku prokuratorskim. „Zgod-

nie z obowiązującymi zasada-

mi etyki prokurator powinien 
zachować w  kontaktach ze 
stronami czy sądem stosow-

ny dystans, jak również uni-
kać zachowań, które mogły-

by podważyć zaufanie do je-

go rzetelności zawodowej lub 
wywoływać wrażenie braku 
poszanowania dla prawa. Do-

datkowo prokurator ma wręcz 
unikać kontaktów osobistych, 
które mogłyby negatywnie 
wpływać na postrzeganie jego 
bezstronności, a także podwa-

żać zaufanie do urzędu proku-

ratora” – tłumaczy prok. Try-

fon-Wilkoszewska. 
„Prośba prokuratora o  spo-

tkanie z  sędzią referentem 
sprawy w  celu jej »omówie-

nia« niewątpliwie sprzeciwia 
się tym regułom” – podkreśla. 
„Jeden ze wskazanych proku-

ratorów posiadał doświadcze-

nie w zakresie obrotu prawne-

go z zagranicą, nie można za-

tem przypuszczać, że potrze-

bował on li tylko technicznych 
wskazówek od sędziego w za-

kresie sporządzenia wniosku. 
Jednakże gdyby nawet ta-

kie wątpliwości powziął, wi-
nien był zwrócić się do Biura 
Współpracy Międzynarodowej 
PK o konsultację i pomoc”. In-

ny prokurator mówi wprost: 
„Takie sprawy załatwia się we-

dług sztywnych zasad, papier 
na papier, a nie jakieś niefor-

malne rozmowy telefoniczne 
czy spotkania”. 

Onet z odsieczą
Jeszcze w środę ruszyło su-

flowanie przekazu, że sędzia 
Łubowski mógł ujawnić ta-

jemnice śledztwa. „Uzasad-

niając, dlaczego uchylił ENA 
wobec Romanowskiego, po-

wiedział, że opierał się na opi-
nii Interpolu, który w sposób 
rzekomo korzystny dla Roma-

nowskiego uzasadnił odmowę 
wydania tzw. czerwonej no-

ty za politykiem. Tyle że takie 
informacje są niejawne, jako 
objęte tajemnicą postępowa-

nia przygotowawczego. Sędzia 
nie miał więc prawa ich ujaw-

niać. Później sprecyzował, że 
opinię Interpolu poznał z akt 
prokuratury. Jednak one także 
objęte są tajemnicą” – napisał 
Onet. Podobną narrację próbo-

wał narzucić senator Krzysztof 
Kwiatkowski podczas czwart-
kowej dyskusji w KRS. 

Tymczasem Prokuratura Kra-

jowa we własnym komunika-

cie z 19 grudnia poinformowa-

ła, że w aktach sprawy jest in-

formacja „o braku poszukiwań 
kanałem Interpolu”, a  nawet 
wskazała konkretne karty. Bez 
żadnego problemu można się 
również zapoznać z  grudnio-

wym postanowieniem (wraz 
z  uzasadnieniem), bo jest ono 
dostępne w  Biuletynie Infor-
macji Publicznej Sądu Okręgo-

wego w Warszawie. Sporo miej-
sca poświęcono właśnie kwestii 
decyzji Interpolu i odmowy wy-

dania „czerwonej noty”. 
Czy wszczęto już postępowa-

nie związane z wypowiedzia-

mi s. Łubowskiego? „Nic mi 
nie wiadomo o takim postępo-

waniu. W PK go nie wszczęto” 
– stwierdził prok. Nowak.

PIĄTEK-NIEDZIELA 6-8 LUTEGO 2026
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SŁUŻBA ZDROWIA \ Raport o walce z rakiem

Pacjenci onkologiczni przegrywają z czasem
Co trzeci pacjent onkologiczny czekał na diagnozę nowotworu ponad trzy miesiące, a niemal co piąty – ponad pół roku. Tylko co czwarty ankietowany 
pacjent został zdiagnozowany w stadium początkowym choroby, które daje największe szanse na skuteczne leczenie – wynika z najnowszego raportu 
Onkofundacji Alivia, która od lat bada skuteczność walki z rakiem.  Opóźnienia ze zdiagnozowaniem to efekt długich kolejek do specjalistów i do badań 
obrazowych. – W Polsce z tego względu diagnostyka odbywa się przede wszystkim w szpitalach, a nie w opiece ambulatoryjnej. Dzieje się tak, pomimo 
że opieka ambulatoryjna jest tańsza dla systemu – mówi Jakub Kosikowski, rzecznik Naczelnej Izby Lekarskiej.

Jarosław Molga

W
2025 r., w porów-

naniu z rokiem po-

przednim, spadł 
odsetek osób cze-

kających na diagnozę powyżej 
trzech miesięcy. Wciąż jednak 
co trzeci pacjent usłyszał roz-

poznanie dopiero po upływie 
trzech miesięcy od zgłoszenia 
objawów, a aż 20 trzech bada-

nych czekało na diagnozę dłu-

żej niż pół roku – wynika z naj-
nowszego raportu Onkofunda-

cji Alivia, która od lat prowa-

dzi badania wśród pacjentów 
onkologicznych, w jaki sposób 
i w jakim czasie zostali właści-
wie zdiagnozowani oraz skie-

rowani do leczenia onkologicz-

nego.

Pacjenci czekają, rak nie
Autorzy raportu wskazu-

ją, że opóźnienia wynikają 
przede wszystkim z  długich 
kolejek do specjalistów oraz 
na badania obrazowe. Średni 
czas oczekiwania na wizytę 
u specjalisty wynosił w 2025 
r. 4,2 miesiąca. Z kolei według 
danych z portalu Alivia Onko-

skaner średni czas oczekiwa-

nia na rezonans magnetycz-

ny na koniec 2025 r. wyniósł 
2,5 miesiąca, a na tomografię 
komputerową 1,5 miesiąca. – 
Za późna diagnoza to nie jest 
jednostkowy przypadek ani 
pech pacjenta – to systemowy 
problem, który w  onkologii 
kosztuje życie. Nasze badanie 
pokazuje, że pacjenci zbyt dłu-

go krążą między gabinetami 
i badaniami, zamiast jak naj-
szybciej rozpocząć leczenie. 
W  efekcie choroba jest roz-

poznawana późno, gdy możli-
wości terapeutyczne są ogra-

niczone, a rokowania znaczą-

co gorsze – komentuje Joanna 
Frątczak-Kazana, wicedyrek-

tor Onkofundacji Alivia.
Z raportu wynika, że tylko co 

czwarty ankietowany pacjent 
został zdiagnozowany w  sta-

dium początkowym choroby, 
które daje największe szanse 
na skuteczne leczenie. Pozosta-

li ankietowani otrzymali rozpo-

znanie w  stadium zaawanso-

wanym miejscowo lub uogól-
nionym, często już z  przerzu-

tami.
Późna diagnoza to niejedyny 

problem pacjentów, u których 
rozpoznano raka. Według ra-

portu 30 proc. pacjentów rozpo-

częło leczenie w ciągu miesiąca 
od uzyskania rozpoznania, ale 
45 proc. w ciągu jednego-dwóch 
miesięcy, a co czwarty ankieto-

wany pacjent oczekiwał na roz-

poczęcie terapii powyżej trzech 
miesięcy.

Szybciej dopiero w szpitalu
Wnioski z  raportu to m.in. 

problem z  diagnozowaniem 
chorych poza szpitalami. – O ile 
pacjent, który już dostanie 
się do szpitala, zazwyczaj ma 
rozpoczęte leczenie i  ono ja-

koś przebiega – w  niektórych 
ośrodkach lepiej, w innych go-

rzej, ale jednak przebiega – to 
cały dramat rozgrywa się wcze-

śniej – mówiła podczas prezen-

tacji raportu Dorota Korycińska 
z Ogólnopolskiej Federacji On-

kologicznej.

Rzeczywiście tak jest. To zna-

czy w  praktyce duża część 
diagnostyki jest przerzucona 
w Polsce na szpitale, a powinna 
odbywać się w ramach Ambu-

latoryjnej Opieki Specjalistycz-

nej. Tak dzieje się za granicą 

m.in. dlatego, że to taniej dla 
systemu. W naszym kraju nie-

stety kolejki do lekarzy specja-

listów rosną, dyrektorzy ambu-

latoriów, mimo że formalnie ich 
jeszcze nie przywrócono, nie-

formalnie nakładają limity wi-

zyt, ponieważ są do tego zmu-

szeni brakiem pieniędzy. NFZ 
płaci z takimi późnieniami, że 
nie mają wyjścia. W efekcie do-

piero kiedy ktoś trafi do szpita-

la, zostaje kompleksowo zba-

dany i tym samym pojawia się 
możliwość właściwej diagnozy. 
Zanim jednak do szpitala trafi, 
mija dużo czasu – tłumaczy Ja-

kub Kosikowski, rzecznik Na-

czelnej Izby Lekarskiej. Kosi-
kowski przypomina, że obecnie 
NFZ chwali się faktem, że leka-

rze specjaliści przyjęli o 200 tys. 
więcej pacjentów (dane NFZ za 
trzeci kwartał 2025 r.).

Pierwsze wizyty kosztem kolejnych
To ma być efekt wprowa-

dzenia przez NFZ nowych za-

sad rozliczeń z przychodniami, 
które mają na celu zwiększe-

nie liczby wizyt pierwszorazo-

wych. Kosikowski podkreśla, że 
lekarze widzą to inaczej. Prezes 
NIL Łukasz Jankowski tłuma-

czy, że aby wygospodarować 
miejsce dla pacjentów pierw-

szorazowych, poradnie przesu-

wają kolejne wizyty. Uzyskanie 
terminu drugiej wizyty, na któ-

rej lekarz mógłby badania zin-

terpretować i kontynuować le-

czenie, w tym dokonać właści-
wej diagnozy, staje się już po-

ważnym problemem.

USA nie będą utrzymywać 
kontaktów z Czarzastym
DYPLOMACJA \ Ambasador USA w Polsce Tom Rose zamieścił na platformie X wpis, 
w którym poinformował, że ze skutkiem natychmiastowym Amerykanie zaprzestają 
kontaktów z marszałkiem Sejmu Włodzimierzem Czarzastym. Dyplomata podkreślił, że 
„oburzające i nieuzasadnione obelgi pod adresem prezydenta Trumpa” szkodzą relacjom 
polsko-amerykańskim.

Tom Rose zamieścił na plat-
formie X oświadczenie, 
w którym odniósł się do wy-

powiedzi Włodzimierza Cza-

rzastego na temat prezydenta 
Stanów Zjednoczonych Donal-
da Trumpa. 

– Z efektem natychmiastowym 
nie będziemy już utrzymywać 

kontaktów ani komunikować 
się z marszałkiem Sejmu Wło-

dzimierzem Czarzastym, które-

go oburzające i nieuzasadnione 
obelgi pod adresem prezyden-

ta Trumpa stały się poważną 
przeszkodą dla naszych dosko-

nałych relacji z premierem Tu-

skiem i jego rządem – poinfor-

mował ambasador USA. – Nie 
pozwolimy nikomu szkodzić 
stosunkom polsko-amerykań-

skim ani okazywać braku sza-

cunku dla Donalda Trumpa, 
który tak wiele uczynił dla Pol-
ski i narodu polskiego.

(Niezależna.pl, bm)

| fot. SCO/d

GÓRNICY NACISKAJĄ NA MOTYKĘ

POLITYKA \ 10 lutego minister energii Miłosz Motyka spotka 
się ze związkowcami z Polskiej Grupy Górniczej i z Południowego 
Koncernu Węglowego – przekazała śląsko-dąbrowska Solidarność. 

fot. YouTube/d

MRÓZ PARALIŻUJE SZKOŁY

OŚWIATA \ MEN podało, że z powodu niskich temperatur 
zajęcia odwołano w ponad 530 szkołach. W części z nich dyrektorzy 
organizują nauczanie zdalne.

fot. Facebook/d
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Dariusz Łubowski 
sędzia Sądu Okręgowego w Warszawie, podczas wystąpienia w KRS

\\ Szczerze mówiąc, nie wiem, jak zareagować na tę sytuację. Jest ona całkowicie bezpre-

cedensowa w mojej ponad 30-letniej pracy sędziowskie. \\
fot. Youtube/d

WYWIAD \ Z PROF. IRENEUSZEM KAMIŃSKIM, ekspertem prawa, rozmawia PIOTR OBŁUSKI

Katastrofa. Znany prawnik o sytuacji w polskich 
sądach i szykanowaniu sędziego Łubowskiego
„Chodźmy razem i porozmawiajmy tak, by było dobrze” – to wykracza poza standardy, a już na pewno staje się bardzo problematyczne z punktu widzenia 
procedury i gwarancji niezależności oraz niezawisłości sędziego – uważa prof. Ireneusz Kamiński, ekspert prawa, który komentuje wstrząsającą relację 
sędziego Dariusza Łubowskiego. Nielegalna prokuratura naciskała na odpowiednią dla siebie decyzję o ściganiu posła Marcina Romanowskiego. 

W ostatnich dniach wiele słyszymy 
o sędzim Dariuszu Łubowskim. Zna 
Pan tego sędziego, więc chciałbym 
poprosić o pańską opinię na temat jego 
kompetencji i orzekania.

Niezręcznie mi oceniać praw-
nika, zwłaszcza sędziego, ale 
zrobię wyjątek. Pan sędzia Da-
riusz Łubowski to znakomi-
ty i świetnie orzekający sędzia 
z ponad 30-letnim doświadcze-
niem. Wielokrotnie miałem oka-
zję zapoznawać się z jego orze-
czeniami. Obok tego postano-
wienia związanego ze sprawą 
Marcina Romanowskiego zna-
my go m.in. z orzeczenia doty-
czącego wniosku o  europejski 
nakaz aresztowania związane-
go ze ściganiem przez niemiec-
ki wymiar sprawiedliwości do-
mniemanego sprawcy wysa-
dzenia rurociągu Nord Stream. 
Wówczas sędzia Łubowski nie 
zgodził się na przekazanie ści-
ganego Niemcom, uzasadniając 
szczegółowo swoją decyzję.

Ale sędzia Łubowski – i to jest 
pewnie niekojarzona przez opi-
nię publiczną sprawa – orze-
kał w  sprawie tzw. ekshuma-
cji smoleńskich w celu podjęcia 
pewnych czynności śledczych. 
Wówczas zwrócił się do Trybu-
nału Konstytucyjnego, ponieważ 
powstały w  tej sprawie istot-
ne wątpliwości związane z bra-
kiem środka odwoławczego od 
decyzji prokuratury. Pojawiła się 
tam kwestia kolizji decyzji pro-
kuratury z interesami osób naj-
bliższych ofiarom, które nie mu-
siały zgadzać się na ekshumacje 
albo miały pytania co do zasad-
ności ich przeprowadzenia. Za-
tem tutaj sędzia Łubowski miał 
wątpliwości w sprawie – można 
by powiedzieć – politycznie zu-
pełnie innej niż ta, którą rozpo-
znawał w  przypadku Marcina 
Romanowskiego. Te wątpliwości 
zostały następnie potwierdzone 
przez TK i ETPCz. To dowód na 
znakomitą wiedzę i kompetencje 
sędziego Łubowskiego, ogromną 
znajomość prawa konstytucyj-
nego i europejskiego. Jest to po 
prostu jeden z  najlepszych sę-
dziów, „crème de la crème” pol-
skiego sądownictwa.

Po wydaniu postanowienia w sprawie 
ENA dla Marcina Romanowskiego sędzia 
ten został odsunięty od orzekania. 
Wczoraj występował w KRS, gdzie mówił 
o szykanach. Jak Pan ocenia to, co dzieje 
się wokół sędziego Łubowskiego?

Wystąpienia sędziego Łubow-
skiego słuchałem na żywo i je-
stem bardzo poruszony tym, 
co mówił. Znałem różne wątki 
i zdarzenia, które towarzyszyły 
wydaniu postanowienia w spra-
wie ENA wobec ministra Roma-
nowskiego, jednak to, co zostało 
zaprezentowane, było uderza-
jące i świadczy o tym, w jakim 
momencie się obecnie znajduje-
my. Zmiana przydziału czynno-
ści to jest pewna decyzja, która 
przysługuje przełożonemu sę-
dziego, prezesom sądów. Jednak 
tu mamy do czynienia z potęż-
nym obciążeniem, które spotka-
ło sędziego Łubowskiego obok 
zagadnień, którymi do tej pory 
się zajmował, a  więc różnego 
rodzaju sprawami dotyczącymi 
współpracy międzynarodowej. 
Wnioski napływające do Polski 
bywają bardzo skomplikowane, 
wymagające szczególnej wiedzy, 
również kompetencji językowej, 
którą sędzia Łubowski posiada. 
Natomiast są to sprawy niezwy-
kle złożone i zajmujące czas. To 
sprawia, że sędzia Łubowski był 
– kolokwialnie mówiąc – obło-
żony pracą, o czym zresztą sam 
mówił, przedstawiając pew-
ne dane statystyczne. Obok te-
go i  tak już potężnego obłoże-
nia dodano mu rozstrzyganie 
w „sprawach liniowych”, a więc 
jako sędziego w sprawach kar-
nych. Sędzia Łubowski musiał-
by być właściwie jakimś super 
herosem, żeby poradzić sobie 
z tak potężnym obciążeniem.

Uściślijmy – zdecydowała o tym pani 
sędzia Beata Najjar, której status jest 
wątpliwy. Nie dość, że podjęła taką 
decyzje, to stwierdziła, że nie przysługuje 
sędziemu Łubowskiemu prawo do 
odwołania.

Ów środek odwoławczy jest 
przewidziany w  polskim pra-
wie, co więcej, ma on charakter 
zawieszający decyzję. I dopóki 
KRS nie wypowie się, decyzja 

zmieniająca podział czynności 
sędziego nie jest realizowana. 
W  praktyce doszło do czegoś 
innego, mianowicie po pierw-
sze, nie ma jak tego środka za-
wieszającego zaskarżyć, a  po 
drugie, sędzia Najjar – jak usły-
szeliśmy – uznała, że decyzja ta 
stała się ostateczna. Dodajmy, 
że w żaden sposób nie zostało 
to uzasadnione. Nie wskazano, 
dlaczego środek odwoławczy 
został zignorowany, w  jakim 
trybie. Zatem mamy do czynie-
nia z  naruszeniem gwarancji 
proceduralnych, polegających 
na możliwości odwołania się 
przez sędziego na decyzję zwią-
zaną z podziałem czynności. 

Pan sędzia Łubowski użył mocnego 
określenia, mówiąc o utworzeniu sekcji 
„apartheid” dla niektórych sędziów. Czy 
określenie to uznaje Pan za adekwatne?

Mamy do czynienia faktycznie 
z powstaniem wyodrębnionych, 
specjalnych sekcji, do których 
zostali skierowani pewni sę-
dziowie. Senator Kwiatkowski, 
później również minister Ma-
zur, na platformie X podawali 
definicję apartheidu w tym ści-
słym, wąskim znaczeniu, a więc 
segregacji ze względu na rasę, 
która istniała przede wszystkim 
w RPA. To pojęcie łączone jest 
jednak w  dyskursie nie tylko 
właśnie z tym wąskim rozumie-
niem historycznym, lecz także 
z  innymi praktykami segrega-
cji. Jeżeli mamy do czynienia 
z utworzeniem specjalnej sek-
cji dla grupy sędziów, to moż-
na mówić o segregacji. W kon-
sekwencji można posłużyć się 
tutaj również figurą apartheidu. 
W  dyskursie pada też bardzo 
często inne słowo, mianowicie 
mówi się o „gettoizacji”, zesła-
niu do getta. Czy można zatem 
postawić zarzut, że taka wła-
śnie figura jest nieuprawniona, 
ponieważ mogłaby być jedynie 
użyta w  kontekście segregacji 
osób, które historycznie do gett 
były wysyłane, czy też moż-
na posłużyć się nią w szerszym 
kontekście? Jest to pewna figura 
retoryczna, a więc środek opisu 
zjawiska w mocny sposób, ale 

moim zdaniem również upraw-
niony i możliwy. Chciałbym tu 
zwrócić uwagę na orzecznictwo 
Europejskiego Trybunału Praw 
Człowieka, m.in. niedawny wy-
rok w sprawie sędziego z Ru-
munii, w którym stwierdzono, 
że mocne określenie, którym 
posłużył się ten sędzia (miano-
wicie powiedział, że nie miał-
by nic przeciwko temu, gdyby 
wojsko wyszło na ulice Rumu-
nii i  zaprowadziło porządek), 
mieści się w granicy dozwolo-
nej wolności słowa. Zatem jeżeli 
uznano, że takie określenie jest 
chronione, to tym bardziej chro-
niona jest pewna figura, którą 
posłużył się sędzia Łubowski.

Jakiej figury retorycznej użyłby Pan 
dla określenia działań prokuratorów 
Ślepokury i Woźniaka?

Reakcja sędziego Łubowskie-
go na działanie prokuratora Śle-
pokury i Woźniaka była właści-
wa. Powiedział, jak wyglądała 
ta rozmowa i  jego reakcja. Sę-
dzia Łubowski potraktował tę 
rozmowę jako niedozwolony 
wpływ albo przynajmniej pew-
ną sugestie związaną z procedo-
waniem wniosku dotyczącego 
ENA. „Chodźmy razem i poroz-
mawiajmy tak, by było dobrze” 
– to wykracza poza standardy, 
a już na pewno staje się bardzo 
problematyczne z  punktu wi-
dzenia procedury i  gwarancji 
niezależności oraz niezawisłości 
sędziego. Zatem nie dziwię się 
reakcji sędziego Łubowskiego, 
jego odmowie na ową sugestię, 
by spotkać się, aby było dobrze. 

Pani sędzia Najjar, która powinna być 
już w stanie spoczynku, a zajmuje 
stanowisko prezesa – jak mówił sędzia 
Łubowski – może dopuszczać się 
deliktów czy wręcz naruszeń prawa. 
Podejmuje wątpliwe pod kątem prawnym 
decyzje. Sędzia Łubowski stwierdził, że 
to „bardzo niebezpieczna sytuacja dla 
naszej ojczyzny”.

Jest pytanie o  umocowanie 
sędzi Najjar do podejmowania 
decyzji. Nie wiem, czy sędzia 
Najjar orzeka, ale jeżeli orze-
ka osoba po osiągnięciu wieku 
powodującego z  mocy prawa 

przejście w stan spoczynku, to 
mielibyśmy do czynienia z oso-
bą nieuprawnioną. To ozna-
czałoby, że sąd z udziałem ta-
kiej osoby nie może uchodzić 
za sąd ustanowiony ustawą, 
a więc tym samym dochodziło-
by do naruszenia gwarancji wy-
nikających z polskiej konstytu-
cji oraz Europejskiej Konwencji 
Praw Człowieka, z jej art. 6. Nie 
wiem, czy pani sędzia orzeka, 
natomiast podejmuje na pew-
no pewne decyzje o charakterze 
wewnątrzsądowym, admini-
stracyjnym.

Które jednak mają wpływ na orzekanie 
innych sędziów.

Powstaje pytanie, czy te decy-
zje są podejmowane przez oso-
bę uprawnioną. Staje się to klu-
czowe w  kontekście środków 
odwoławczych. Jeżeli sędzia 
Najjar faktycznie nie przekazu-
je odwołań sędziów do KRS, to 
mielibyśmy do czynienia z na-
ruszeniem gwarancji. Brak pro-
cedury odwoławczej w  takiej 
sytuacji, gdy dochodzi do podej-
rzenia, że ta decyzja jest decyzją 
wadliwą, a odwołania nie ma, 
rodzi kolejne pytania dotyczące 
zgodności z  polskim prawem, 
polską konstytucją, także z Eu-
ropejską Konwencją Praw Czło-
wieka.

Jakie z takich działań płyną skutki 
dla całego polskiego wymiaru 
sprawiedliwości?

Jest to częścią większego 
problemu – kondycji polskie-
go wymiaru sprawiedliwości. 
A  to jest katastrofa. Jestem 
po prostu przerażony tą sytu-
acją jako prawnik, a więc jako 
osoba, która się porusza w ob-
szarze prawa, natomiast wy-
obrażam sobie, jak muszą być 
przerażeni i zdezorientowani 
zwykli ludzie, którzy tę sytu-
ację obserwują. Niektórzy wi-
dzą konsekwencje, a więc pod-
ważanie, uchylanie orzeczeń, 
powodujące, że coś takiego jak 
pewność prawa, przewidywal-
ność rozstrzygnięć sądowych 
zanika. Powtarzam, to jest ka-
tastrofa. 

eprasa.pl f5193c85c1
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VANCE PROPONUJE SOJUSZ NA RZECZ MINERAŁÓW KRYTYCZNYCH

SUROWCE \ J.D. Vance, wiceprezydent USA, ogłosił plany stworzenia bloku 
państwowego sojuszu na rzecz niezależności łańcuchów dostaw minerałów krytycznych. 
Porozumienie przewiduje m.in. ceny minimalne, by zapewnić firmom stabilność opłacalności 
inwestycji. Propozycję skierowano do ponad 50 krajów, w tym do Polski.

fot. White House/d

GOSPODARKA

Nowi gracze na europejskich drogach. 
Chińskie marki zwiększają sprzedaż w Niemczech i Polsce
MOTORYZACJA \ Chińskie marki samochodowe notują dynamiczny wzrost sprzedaży w Niemczech, największym rynku 
motoryzacyjnym Europy, jednak ich udział wciąż pozostaje umiarkowany wobec dominujących producentów lokalnych. 
W Polsce również widać coraz wyraźniej symptomy rosnącej obecności chińskich producentów na rynku motoryzacyjnym.

Według najnowszych danych 
opublikowanych przez Fede-
ralny Urząd ds. Transportu 
(KBA) sprzedaż aut marki BYD 
w Niemczech wzrosła w stycz-
niu ponaddziesięciokrotnie 
w porównaniu z ubiegłym ro-
kiem, osiągając 2629 rejestra-
cji – znacząco więcej niż 1301 
Tesli w tym samym miesiącu. 
To sygnał, że chińska marka 
systematycznie umacnia swo-
ją pozycję, szczególnie w seg-
mencie samochodów elek-
trycznych. 

W całej Europie udział chiń-
skich producentów także ro-
śnie – w grudniu 2025 r. od-

powiadali za 9,5 proc. wszyst-
kich sprzedanych samocho-
dów, a w segmencie zelektryfi-
kowanych aut ich udział sięgał 
aż 16 proc., bijąc rekordy i wy-
przedzając niektóre marki 
z Korei i Japonii. 

Eksperci wskazują, że wzrost 
ten wynika ze skutecznej eks-
pansji dealerów, agresywnej 
polityki cenowej i atrakcyjnej 
oferty modeli elektrycznych. 
Jednocześnie dane europej-
skie potwierdzają, że popyt na 
chińskie samochody znacząco 
rośnie, co stwarza presję kon-
kurencyjną na tradycyjnych 
producentów. 

Jednak dominacja europej-
skich marek pozostaje niena-
ruszona. Volkswagen, BMW 
i  inne niemieckie koncerny 
wciąż kontrolują największą 
część rynku i  znacząco prze-
wodzą w  sprzedaży pojaz-
dów elektrycznych oraz tra-
dycyjnych. Chińskie mode-
le są szczególnie silne w niż-
szych i  średnich segmentach 
cenowych, jednak ich udział 
w  ogólnej liczbie rejestracji 
wciąż nie zagraża liderom.

W Polsce również widać wy-
raźne symptomy rosnącej obec-
ności chińskich producentów na 
rynku motoryzacyjnym. Według 

danych Polskiego Związku Prze-
mysłu Motoryzacyjnego (PZPM) 
między styczniem a wrześniem 
2025 r. zarejestrowano ponad 
28 900 nowych samochodów 
osobowych wyprodukowanych 
w Chinach, co oznacza wzrost 
ponadpięciokrotny rok do roku 
i wzrost ich udziału z 1,4 proc. 
do około 6,8 proc. rynku w tym 
okresie. To dynamiczne tempo 
sprawia, że eksperci nie wyklu-
czają, iż chińskie marki mogą 
w kolejnych latach stać się waż-
nym graczem w segmencie no-
wych aut w Polsce. 

Chińskie modele zyskują po-
pularność szczególnie dzięki 

atrakcyjnym cenom – często 
tańszym o 20–50 tys. zł niż po-
równywalne auta europejskie 
– co przekonuje wielu polskich 
nabywców, także tych wcze-
śniej skłonnych wybierać sa-
mochody używane. Najwięk-
sze zainteresowanie notują 
marki, takie jak: MG, Omoda, 
Jaecoo czy BAIC, choć nadal 
dominują klasyczne modele 
z Europy i Japonii. 

Rosnąca obecność chińskich 
aut w Polsce nie ogranicza się 
tylko do nowych rejestracji. 
Według danych z rynku wtór-
nego chińskie samochody co-
raz częściej pojawiają się tak-
że w bazach używanych pojaz-
dów, a ich relatywnie wysoka 
wartość odsprzedaży po kilku 
latach użytkowania przeko-
nuje kolejnych kupujących, że 
to realna alternatywa dla bar-
dziej znanych marek.

(miecz)

RAPORT \ Poważne obawy pracowników w ocenie przyszłości polskiego rynku pracy

Polacy szukają dodatkowych 
zajęć, bo pensja nie starcza
Koniec ubiegłego roku przyniósł wyraźny wzrost liczby zwolnień grupowych zgłaszanych przez firmy do urzędów pracy. 
Najwięcej takich przypadków odnotowano w województwie śląskim, lecz sygnały ostrzegawcze o trudnej sytuacji na rynku 
pracy pojawiają się obecnie także w innych częściach kraju.

Mariusz Andrzej Urbanke

R ok 2025 przyniósł 
w  Polsce bezpre-
cedensowy wzrost 
skali zwolnień gru-

powych, osiągając najwyższy 
poziom od wielkiego kryzysu 
z  lat 2008–2009 r. Do urzę-
dów pracy zgłoszono zamiar 
zwolnienia ponad 97,6  tys. 
osób, co oznacza trzykrot-
ny wzrost w  porównaniu 
z 2024  r. Według ekspertów 
fala zwolnień wynika ze spo-
wolnienia gospodarczego, 
wysokich kosztów działalno-
ści oraz restrukturyzacji du-
żych firm. 

Ten kryzys widać także 
po zachowaniach wielu za-
trudnionych. Z  najnowsze-
go raportu Randstad Work-
monitor wynika, że coraz 
więcej Polaków musi brać 
dodatkowe zlecenia, bo nie 
wystarcza im jedna pensja. 
Dodatkowe zajęcie jest też 
zabezpieczeniem na wypa-

dek utraty etatu. Dotyczy 
to szczególnie młodych pra-
cowników, dopiero wcho-
dzących na rynek pracy. Ra-
port pokazuje poważne oba-
wy pracowników w  ocenie 
przyszłości polskiego rynku 
pracy. Dlatego co dziesiąty 

pracownik już dziś łączy sta-
ły etat z dodatkowymi zlece-
niami, a kolejne 47 proc. roz-
waża podjęcie dodatkowych 
zajęć. To niemal dwukrotnie 
więcej niż dwa lata temu. 

– Od maja 2025 r. na ryn-
ku pracy w  Polsce odnoto-

waliśmy zjawisko, z  którym 
nie mieliśmy do czynienia 
od 12  lat – poza covidowym 
rokiem 2020 – wyraźnego 
wzrostu bezrobocia – podkre-
śla poseł PiS Zbigniew Kuź-
miuk. – Według danych GUS 
w maju 2025 r. wyniosło ono 

5 proc., w czerwcu 5,2 proc., 
w lipcu 5,4 proc., a w sierp-
niu już 5,5 proc., we wrześniu 
5,6  proc., a  w  grudniu wy-
niosło 5,7 proc., co oznacza 
w  liczbach bezwzględnych, 
że mamy już blisko 889 tys. 
zarejestrowanych bezrobot-
nych, a więc o ponad 102 tys. 
więcej niż w  grudniu 2024 
r. – zaznacza. Dodaje, że su-
marycznie w  całym 2025 r. 
urzędy pracy zarejestrowały 
ponad 500 tys. nowych bez-
robotnych. – Niezwykle groź-
nym zjawiskiem jest wzrost 
bezrobocia wśród ludzi mło-
dych – według Eurostatu, 
który uwzględnia tylko osoby 
aktywnie poszukujące pracy, 
w listopadzie ubiegłego roku 
wyniosło ono aż 12,7  proc., 
a  jego wzrost w poprzednim 
roku był jednym z  najwyż-
szym UE – alarmuje poseł. 

Na ten rok mamy też wiele 
zapowiedzi zwolnień grupo-
wych, znaczna ich część do-
tyczy województwa śląskiego, 
gdzie ogromny kryzys przeży-
wają firmy związane z górnic-
twem, wydobyciem, branżą 
moto oraz budownictwem. Już 
wiadomo, że Stellantis (Fiat 
Chrysler Automobiles) zwolni 
320 pracowników. Adient wy-
gasza fabrykę w Skarbimierzu, 
co doprowadzi do zwolnienia 
niemal 80 proc. dotychcza-
sowej załogi. Ważą się też lo-
sy firmy Eko-Okna. W 2025 r. 
z firmą rozstało się blisko 1000 
pracowników tymczasowych, 
a łącznie pracę straciło ponad 
2 tys. osób. 

Co dziesiąty pracownik łączy stały etat z dodatkowymi zleceniami | fot. Pixabay/d
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STOPY NA RAZIE BEZ ZMIAN

PIENIĄDZ \ RPP po raz drugi z rzędu utrzymała stopy procentowe bez zmian. Decyzja ta była zgodna z konsensusem rynkowym. W ocenie analityków 
Santandera kolejna obniżka stóp o 25 p.b. jest bardzo prawdopodobna w marcu, „po tym jak RPP odnotuje spadek wskaźnika CPI w styczniu, zapewne 
poniżej 2 proc. r/r”. – Następnie przewidujemy kolejną obniżkę w maju do 3,5 proc. i w kolejnych miesiącach stabilizację stopy referencyjnej na tym poziomie 
– podkreślono.

fot. AdobeStock/d

Konto 61 1240 6003 1111 0010 7516 5807 
sklep@gazetapolska.pl 

Niezależne Wydawnictwo Polskie Sp z o.o.
ul. Filtrowa 63/43, 02-056 Warszawa

sklep.gazetapolska.pl

 tel. 22 232 37 70

Dla tych, którzy chcą zrozumieć świat 
– od głębi duszy po kraniec ziemi.

Sklep 
Gazety Polskiej 

POLECA
BEZ BOGA NIE MA ZBAWIENIA

O. DARIUSZ KOWALCZYK SJ, DR ADAM SOSNOWSKI

Odwaga, przenikliwość i wiara – oto książka, która porusza najgłębsze 
pytania współczesnego człowieka. „Bez Boga nie ma zbawienia” 

to szczera rozmowa o. prof. Dariusza Kowalczyka SJ z dr. Adamem 

Sosnowskim o miłosierdziu, życiu po śmierci, kryzysach Kościoła 
i duchowych wyzwaniach XXI wieku. Autorzy nie boją się tematów 
trudnych, a jednocześnie niosą czytelnikowi nadzieję i duchową siłę.

Format: 165x235 mm | Liczba stron: 440 | Oprawa: twarda

 ANTARKTYDA. WYPRAWA NA KRANIEC ŚWIATA
DOMINIK SZCZEPAŃSKI, MATEUSZ WALIGÓRA, ILUSTRACJE: JOANNA CZAPLEWSKA

Najzimniejszy kontynent świata, samotna wędrówka na biegun i setki 
niesamowitych ciekawostek – ta książka rozpala wyobraźnię zarówno 
młodych, jak i dorosłych odkrywców. Reporter Dominik Szczepański oraz 
polarnik Mateusz Waligóra zabierają czytelnika w fascynującą podróż 

po Antarktydzie, pełną wiedzy, przygód i inspiracji. Wyjątkowe ilustracje 
Joanny Czaplewskiej dodają tej wyprawie jeszcze więcej magii. To 

książka, która zaczyna się od marzenia – i uczy, jak zrobić pierwszy krok.

Format: 260x310 mm | Liczba stron: 88 | Oprawa: twarda

NOWOŚĆ!

NOWOŚĆ!

PORADNIK 

ŚWIADOMEGO NARODU. 
KSIĘGA I. HISTORIA 

DEBILIZACJI

KSIĘGA II. REWOLUCJA 
BACHANTEK

BARTOSZ KOPCZYŃSKI

W „Poradniku świadomego narodu” Bartosz Kopczyński 
rozkłada współczesne procesy społeczne na czynniki 

pierwsze: od manipulacji medialnej po geopolityczne 
układy kształtujące rzeczywistość. To przewodnik dla tych, 

którzy chcą rozumieć świat, działać świadomie i bronić 
własnej intelektualnej suwerenności.

„Rewolucja Bachantek” ujawnia kulisy współczesnych 
konfliktów społecznych, zmian obyczajowych 

i mechanizmów kulturowej rewolucji. Kopczyński stawia 
mocne tezy, demaskuje systemy wpływu i prowokuje 

do myślenia o przyszłości polskiej tożsamości.  
Format: 240x170 mm | Liczba stron: 326 i 447 

| Oprawa: broszurowa

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE

OGRZEWANIE \ Miał być bezpieczną przystanią. Stał się symbolem nowego kryzysu w środku sezonu grzewczego

Pellet będzie… na wiosnę 
Jeszcze dwa, trzy lata temu pellet drzewny uchodził za rozsądny kompromis między ekologią a kosztami ogrzewania. Był 
tańszy niż gaz, czystszy niż węgiel i – co kluczowe – dostępny. Ten obraz rozpada się obecnie na oczach tysięcy użytkowni-
ków. – Dostawa na kwiecień – to najczęstsze, co można dziś usłyszeć, pytając o ten opał. Polska wchodzi w pełnoskalowy 
kryzys pelletowy, a wzrost cen tego paliwa stał się jedynie najbardziej widocznym objawem znacznie głębszego problemu: 
strukturalnego chaosu na rynku ogrzewania.

Paweł Woźniak

J
eśli już nawet opał 
pojawia się w  jakimś 
miejscu, to jego cena 
robi wrażenie nawet 

na rynku przyzwyczajonym 
do wahań. Jeszcze niedawno 
tona pelletu kosztowała oko-
ło 1300–1400 zł. Dziś ofer-
ty powyżej 3000 zł przestały 
być rynkowym marginesem, 
a w wielu regionach stały się 
normą. Co gorsza, cena prze-
stała być jedynym problemem. 
W  składach opału coraz czę-
ściej słychać: „brak pelletu na 
rynku; zamówienia przyjmu-
jemy na marzec, kwiecień”. 
Podobnie sytuacja wygląda 
w innych miejscach sprzedaży. 
Jeden z największych marke-

tów budowlanych ze sklepami 
w każdym zakątku Polski miał 
wczoraj w  całej swojej ofer-
cie… dwa worki po 15 kg.

W  środku sezonu grzewcze-
go oznacza to realne ryzyko 
przerw w  ogrzewaniu. Pellet, 
który miał uniezależniać od 
kryzysów surowcowych, sam 
stał się towarem defi cytowym. 
Ofi cjalne wyjaśnienia składają 
się w niepokojącą układankę. Po 
pierwsze – surowiec. Producen-
ci alarmują o  defi cycie suchej 
trociny, kluczowej do produkcji 
pelletu wysokiej jakości. Prze-
mysł drzewny działa dziś w in-
nych realiach niż kilka lat temu: 
mniejsza podaż drewna, zmiany 
w leśnictwie, presja eksportowa 
i wyższe koszty energii uderza-
ją w cały łańcuch produkcji. Po 

drugie – popyt. Program Czy-
ste Powietrze masowo wymie-
nił węglowe kopciuchy na kotły 
pelletowe. Z  punktu widzenia 
polityki klimatycznej to sukces, 
ale z  punktu widzenia rynku 
szok popytowy, którego nikt nie 
skalkulował. Liczba kotłów ro-
śnie szybciej niż zdolności pro-
dukcyjne pelletu.

Po trzecie – pogoda. Ostra 
zima obnażyła kruchość sys-
temu. Wystarczyło kilka ty-
godni zwiększonego zużycia, 
by zapasy zaczęły znikać, a ce-
ny oderwały się od wcześniej-
szych realiów.

Urząd Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów deklaruje mo-
nitoring sytuacji i  jak dotąd 
nie stwierdza zmowy ceno-
wej. Formalnie wszystko może 

się zgadzać: ceny rosną „ryn-
kowo”, bo brakuje towaru. 

Problem pelletu wpisuje się 
w  szerszy obraz. Ogrzewanie 
domu w Polsce drożeje niezależ-
nie od źródła energii. Gaz – mi-
mo chwilowych spadków cen 
hurtowych – pozostaje obcią-
żony wysokimi taryfami i nie-
pewnością regulacyjną. Energia 
elektryczna, kluczowa dla pomp 
ciepła, po odmrożeniu cen może 
okazać się znacznie droższa niż 
w  okresie ochronnym. Węgiel, 
choć chwilowo stabilniejszy, na-
dal jest paliwem politycznie i re-
gulacyjnie ryzykownym.

W praktyce oznacza to, że nie 
ma już „bezpiecznego” źródła 
ogrzewania. Każde rozwiąza-
nie, które jeszcze wczoraj było 
promowane jako przyszłościo-

we, dziś niesie ze sobą ryzyko 
gwałtownego wzrostu kosztów.

Kryzys pelletowy obnaża sła-
bość polskiej transformacji 
energetycznej w skali mikro – 
na poziomie gospodarstw domo-
wych. Polityka wsparcia skupiła 
się na wymianie urządzeń, a nie 
na zabezpieczeniu stabilnych 
dostaw paliwa i energii. Efekt? 
Tysiące rodzin zainwestowały 
dziesiątki tysięcy złotych w no-
woczesne kotły, które dziś są 
uzależnione od rynku działają-
cego na granicy wydolności.

To rodzi pytanie, które co-
raz częściej pojawia się poza 
branżowymi forami: czy pań-
stwo bierze odpowiedzialność 
za skutki własnej polityki? Bo 
jeśli pellet ma być paliwem 
przejściowym lub docelowym, 
jego dostępność i cena nie mo-
gą zależeć wyłącznie od pogo-
dy i nastrojów rynku.

Pellet stał się symbolem 
większego problemu – braku 
spójnej strategii ogrzewania 
kraju. Dzisiejszy kryzys nie 
jest anomalią, lecz ostrzeże-
niem. Jeśli nic się nie zmieni, 
kolejne sezony grzewcze przy-
niosą podobne napięcia, mo-
że już nie tylko w pellecie, ale 
i w innych zielonych rozwią-
zaniach.

eprasa.pl f5193c85c1
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ŚWIAT
NIECHLUBNY REKORD BRAZYLII

STATYSTYKI \ Zabijają głównie mężowie i partnerzy ofiar – telewizja Globo zebrała 
szacunkowe dane ze wszystkich stanów w Brazylii. W 2025 r. padł niechlubny rekord 
– zamordowanych zostało 1530 kobiet. W związku z szybko rosnącą liczbą zabójstw kobiet 
władze zaostrzyły kary za zabicie kobiety z 12–30 lat pozbawienia wolności do 20–40 lat.

fot. Wikipedia/d

Amerykanie wchodzą do Nigerii 
AFRYKA \ Żołnierze z USA wesprą nigeryjską armię w walce z islamistycznymi terrorysta-

mi, którzy od dawna prześladują chrześcijańską ludność tego kraju. 

Jak poinformował gen. Dagvin 
Anderson, dowódca sił USA 
w Afryce (AFRICOM), w Nige-

rii wylądowali właśnie pierwsi 
amerykańscy żołnierze, którzy 
mają wesprzeć nigeryjskie siły 
zbrojne w walce z terrorysta-

mi powiązanymi z  tzw. Pań-

stwem Islamskim i  Al-Kaidą. 
Nie udzielił jednak informa-

cji dotyczących zarówno licz-

ny oddziału, jak i tego, w jaki 
sposób będą realizować swoją 
misję. Decyzję o wysłaniu do 

tego afrykańskiego kraju ame-

rykańskich żołnierzy poprze-

dził nalot przeprowadzony 
przez siły USA 25 grudnia na 
cele tzw. Państwa Islamskiego. 

Od czasu, gdy w Białym Do-

mu stanowisko prezyden-

ta ponownie zajmuje Do-

nald Trump, Waszyngton 
wzmacnia presję na Nigerię, 
by  w  większym niż dotych-

czas stopniu zabrała się do 
walki ze zbrodniczą działal-
nością bojówek, wymierzo-

ną w  chrześcijańską mniej-
szość. Kolejnym dowodem na 
powagę sytuacji był najnow-

szy, a  przy tym najkrwaw-

szy od dłuższego czasu atak, 
przeprowadzony przez jedną 
z tych grup w zachodnim sta-

nie Kwara, w którym zginęły 
co najmniej 162 osoby. Zbrod-

ni miała dokonać powiązana 
z  ISIS grupa Lakurawa, któ-

rej to obozy zostały ostatnio 
zbombardowane przez Ame-

rykanów. 

Nie jest to jednak jedyna gru-

pa zbrojna, która naraża bez-

pieczeństwo w tym kraju. Do 
głównych należą bowiem Bo-

ko Haram, Państwo Islamskie 
Prowincji Afryki Zachodniej 
i  ostatnio przedostający się 
do Nigerii z  Nigru terroryści 
z Grupy Wsparcia Islamu i Mu-

zułmanów (JNIM). Nigeryjskie 
władze starają się wykazać za-

równo przed swoimi obywate-

lami, jak i przed opinią świato-

wą, że na poważnie zwalczają 
terrorystów, i niedawno poin-

formowały o zabiciu Abu Kha-

lida, jednego z najważniejszych 
dowódców Boko Haram, któ-

ry jest bezpośrednio odpowie-

dzialny za ostatnie zbrodnicze 

ataki. Dzień wcześniej oddział 
tej grupy zaatakował i  zabił 
w  mieście Sabon Gari kilku-

dziesięciu robotników podczas 
odbudowywania uszkodzonego 
mostu, a także żołnierzy w ich 
bazie wojskowej. 

O  tym, jak wielkim zagro-

żeniem dla Nigerii jest dal-
sza działalność terrorystów, 
świadczą dane ONZ, z których 
wynika, że od pierwszych 
ataków dokonywanych przez 
nich w 2009 r. są oni odpowie-

dzialni za śmierć ponad 40 tys. 
ludzi, a także za wymuszone 
przesiedlenie ok. 2 mln kolej-
nych. 

(pp)

STANY ZJEDNOCZONE \ Laboratorium odkryte w Las Vegas

Chiński bioterroryzm wspierany przez Zachód
Pomimo rosnącego za-

grożenia ze strony Chin 
w obszarze bioterroryzmu 
Zachód intensyfikuje współ-
pracę z Pekinem.

Hanna Shen

W
ostatnich dniach 
światowe media 
obiegła infor-

macja o  odkry-

ciu nielegalnego laborato-

rium biologicznego w domu 
mieszkalnym w  Las Vegas. 
Lokalna policja, wspierana 
przez FBI, przeprowadziła 
akcję w  jednej z  nierucho-

mości w  dzielnicy Sunrise 
Manor. W  garażu odkryto 
lodówki wypełnione fiolka-

mi z  nieznanymi płynami, 
sprzęt laboratoryjny oraz 
pojemniki oznaczone etykie-

tami sugerującymi obecność 
patogenów takich jak HIV, 
malaria, gorączka denga, 
a nawet Ebola. Etykiety były 
napisane zarówno w języku 
angielskim, jak i mandaryń-

skim, co natychmiast wzbu-

dziło podejrzenia o między-

narodowe powiązania.
Aresztowano 55-letnie-

go Ori Solomona, zarządcę 
nieruchomości, pod zarzu-

tem nielegalnego składowa-

nia i  utylizacji niebezpiecz-

nych odpadów, w tym kwasu 
solnego. Jednak prawdziwy 
trop prowadzi do chińskiego 
obywatela Jia Bei Zhu, zna-

nego również jako David He 

lub Jesse Zhu, który jest wła-

ścicielem nieruchomości za 
pośrednictwem firmy Presti-
ge Biotech INC. Zhu znajduje 
się już w areszcie federalnym 
w związku z odkryciem po-

dobnego nielegalnego labora-

torium w Reedley w Kalifor-

nii w 2023 r. Wówczas zna-

leziono tysiące próbek pato-

genów, w  tym: HIV, gruźli-
cy, COVID-19 i Eboli, a także 
myszy laboratoryjne oraz do-

wody na produkcję nielegal-
nych testów medycznych.

Raport Specjalnej Komi-
sji ds. Komunistycznej Partii 
Chin Kongresu USA wskazu-

je, że Zhu jest uciekinierem 
z Kanady, gdzie jest oskarżo-

ny o kradzież własności inte-

lektualnej o wartości 330 mln 
dolarów kanadyjskich. Chiń-

czyk ma również powiązania 
z  chińskimi bankami, które 
przesyłały miliony dolarów 
na konta związane z labora-

toriami oraz z  podmiotami 
działającymi w ramach stra-

tegii fuzji wojskowo-cywilnej 
Komunistycznej Partii Chin 
(KPCh). Celem tej strategii 
jest przekształcenie Chińskiej 
Armii Ludowo-Wyzwoleńczej 
(ChALW) w „armię światowej 
klasy”. 

Śledczy obawiają się, że la-

boratoria – takie jak to w Las 
Vegas – mogą być wykorzy-

stywane do badań nad bronią 

biologiczną, kradzieży tech-

nologii, a  nawet bioterro-

ryzmu. Sprawa w Las Vegas 
skłoniła do kolejnego prze-

szukania obiektu w Reedley, 
ponieważ nie dotyczy to po-

jedynczych incydentów, lecz 
zorganizowanej, nielegalnej 
działalności o  charakterze 
transgranicznym pod auspi-
cjami Chin.

Republikańscy kongresme-

ni Kevin Kiley i  Ron John-

son określili sprawę jako po-

ważne zagrożenie dla bezpie-

czeństwa narodowego USA. 
Kiley wezwał do szybszego 
procedowania ustawy o  za-

pobieganiu nielegalnym labo-

ratoriom i ochronie zdrowia 

publicznego, która ma na ce-

lu załatanie luk w prawie fe-

deralnym, umożliwiających 
funkcjonowanie nielegalnych 
lub niekontrolowanych labo-

ratoriów z  niebezpiecznymi 
patogenami.

Odkrycie laboratorium 
w  Las Vegas zbiegło się 
z  ogłoszeniem przez brytyj-
skiego premiera Keira Star-

mera podczas wizyty w  Pe-

kinie inwestycji w  Chinach 
koncernu AstraZeneca, bry-

tyjsko-szwedzkiego lidera 
w  dziedzinie farmacji i  bio-

technologii. Do 2030 r. pla-

nowane jest wydanie 15 mld 
dol. na rozbudowę produkcji 
leków oraz badania i rozwój, 
w tym na nowe centra w Pe-

kinie, Wuxi, Taizhou i Qing-

dao. Chińskie laboratoria, 
zarówno legalne, jak i niele-

galne, rodzą obawy związa-

ne z  transferem technologii, 
szpiegostwem przemysłowym 
oraz potencjalnym wykorzy-

staniem biotechnologii do ce-

lów wojskowych. W tym cza-

sie zachodnie firmy, takie jak 
AstraZeneca, pogłębiają swoją 
zależność od Chin. 

Takie inwestycje dokonywa-

ne przez zachodnie firmy mo-

gą pośrednio wspierać system, 
który rozwija program broni 
biologicznej, potencjalnie skie-

rowanej przeciwko Zachodo-

wi. Chiny, będące największym 
rynkiem farmaceutycznym na 
świecie, są jednocześnie źró-

dłem jednej z  największych 
tragedii XXI wieku – pandemii 
COVID-19.

Śledczy obawiają się, że laboratoria – takie jak to w Las Vegas – mogą być wykorzystywane do badań nad bronią biologiczną, kradzieży 
technologii, a nawet bioterroryzmu | fot. AdobeStock/d
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KIM MA SWOJE IGRZYSKA

KRLD \ Wobec braku zakwalifikowania się reprezentacji Korei 
Północnej na rozpoczynające się dziś igrzyska we Włoszech Kim 
Dzong Un zorganizował własne zawody m.in. w łyżwiarstwie 
i hokeju na lodzie. 

fot. Wikipedia/d

NIE POLECIELI

NIEMCY \ Wszystkie odloty z lotniska Berlin-Brandenburg 
zostały wstrzymane wczoraj rano ze względu na padający śnieg 
i zamarzający deszcz. Pasażerowie musieli przygotować się 
na odwoływanie lotów i duże opóźnienia.

fot. Facebook/d

Ruszają rozmowy USA–Iran
DYPLOMACJA \ W Omanie mają rozpocząć się dziś negocjacje między USA a Iranem ws. 
irańskiego programu atomowego. Zmiana w ostatniej chwili warunków przez reżim w Te-
heranie sprawiła, że niemal zostały zerwane.

Poprzednie negocjacje w spra-

wie irańskiego atomu mia-

ły miejsce w kwietniu 2025 r. 
27  maja prezydent Donald 
Trump stwierdził, że jest już 
blisko porozumienia. Ostatecz-

nie jednak okazały się one po-

rażką i zakończył je izraelsko-

-amerykański atak na irańskie 
placówki atomowe.

Niewiele brakowało, a obec-

ne negocjacje w ogóle by się 
nie odbyły. Gdy rozmawiano 
o  szczegółach ich organiza-

cji, Iran dokonał dwóch pro-

wokacji. Tamtejsza flota pró-

bowała przejąć płynący pod 
amerykańską banderą statek. 
Jej okręty patrolowe zostały 
przegonione przez amerykań-

ską flotę. Iran wysłał też dro-

na w stronę amerykańskiego 
lotniskowca, który został ze-

strzelony przez myśliwiec 
F-35. Równocześnie Irańczy-

cy w  ostatniej chwili zmie-

nili swoje warunki. Chcie-

li, żeby dyskusje odbyły się 

w Stambule, a nie w Omanie, 
nie dopuścili do nich innych 
państw regionu i  uznali, że 
będą one dotyczyły wyłącz-

nie programu atomowego, 
a nie zasięgu irańskich rakiet 
balistycznych i  wspierania 
przez reżim organizacji ter-

rorystycznych. 
W środę pojawiły się donie-

sienia, że z powodu zachowa-

nia Iranu negocjacje zostały 
zerwane. Późnym wieczorem 
minister spraw zagranicznych 
Iranu Abbas Aragczi poinfor-
mował, że jednak się odbędą. 
Rozmowy zaczną się w piątek 
o  godz. 10 rano w  Maskacie, 
stolicy Omanu. Potwierdziła 
to strona amerykańska. Portal 
Axios ujawnił, że to państwa 
arabskie przekonały w ostat-
niej chwili Donalda Trumpa, 
by  nie wycofywał się z  tych 
rozmów.

Źródła dyplomatyczne twier-
dzą, że USA chcą, by Iran zre-

zygnował ze wzbogacania 

uranu i przekazał zapasy tego, 
który już wzbogacił, do inne-

go państwa. Rosja potwierdzi-
ła w czwartek, że jest gotowa 
go przyjąć – ale Teheran nie 
chce się na to zgodzić. Na ra-

zie nie wiadomo, czy dysku-

sje będą dotyczyły też pozo-

stałych tematów, na których 
zależy Amerykanom i  innym 
państwom regionu. Źródła 
w irańskim rządzie powiedzia-

ły Agencji Reutera, że reżim 
chętniej zrezygnowałby z pro-

gramu atomowego, niż zgodził 
się na ograniczenie programu 
rakiet balistycznych.

Amerykanie są przekona-

ni, że to Iran jest w tych roz-

mowach słabszą stroną. Od 
wybuchu protestów groma-

dzą na Bliskim Wschodzie si-
ły, a źródła w Białym Domu 
wskazują, że Donald Trump 
nie zrezygnował z  planów 
zbrojnej interwencji. 

(wm)

Imigranci coraz 
większym obciążeniem 
HAMBURG \ W ciągu zaledwie czterech lat wydatki so-
cjalne w Hamburgu wzrosły o ok. 38 proc. Przyczyną coraz 
większych obciążeń budżetowych drugiego co do wielkości 
miasta w Niemczech są imigranci.
Hamburg jest miastem, a za-

razem najmniejszym krajem 
związkowym Republiki Fede-

ralnej Niemiec, zamieszkanym 
przez ok. 1,9 mln osób. Coraz 
większe obciążenie dla budże-

tu stanowią wydatki socjalne 
związane z imigrantami.

Senat Hamburga w odpowie-

dzi na zapytanie parlamen-

tarne partii Alternatywy dla 
Niemiec (AfD) poinformował, 
że całkowite wydatki wzrosły 
z 2,62 mld euro w 2020 r. do 
3,62 mld w 2024 r. Oznacza to 
wzrost kosztów o ok. 38 proc. 
w  ciągu czterech lat. Z  kolei 
obecne prognozy do listopa-

da 2025 r., wynoszą już ok. 
3,4 mld euro – podaje „Freilich 
Magazin”. Z kolei „Die Welt”, 
przypomina, że Hamburg po-

krywa ok. 2/3 całkowitych 
wydatków związanych z opie-

ką społeczną. Pozostałą 1/3 po-

krywa rząd federalny. Według 
szacunków tylko w  2025 r. 
wydatki socjalne w Hamburgu 
wyniosą ok. 2,4 mld euro i bę-

dą stanowiły ponad 10 proc. 
całkowitego rocznego budżetu 
miasta.

Rzecznik parlamentarnej 
frakcji AfD ds. polityki spo-

łecznej Thomas Reich obwi-
nia za obecną sytuację przede 
wszystkim politykę migra-

cyjną. – Hamburg coraz bar-

dziej dusi się pod ciężarem 
nadmiernie rosnących wydat-
ków na opiekę społeczną. Uza-

sadnienie Senatu, że jedynym 
winowajcą są wyższe koszty 
mieszkań i energii, jest funda-

mentalnie błędne – stwierdził 
poseł w  komunikacie praso-

wym, cytowany przez „Freilich 
Magazin”.

(pk)

KONTROLA ZBROJEŃ \ USA chcą, by nowe porozumienie objęło też Chiny 

Wygasł ostatni traktat 
atomowy między Rosją a USA
W czwartek wygasł traktat Nowy Start. Był to ostatni traktat między USA a Rosją regulu-
jący ich arsenały atomowe. Politycy obawiają się, że doprowadzi to do kolejnego wyścigu 
zbrojeń – ale nie brakuje opinii ekspertów, że niewiele to zmieni, bo Rosja i tak nie prze-
strzegała zapisów umowy. 

Wiktor Młynarz

29 sierpnia 1949 r. 
Sowieci zdetono-

wali swój pierw-

szy ładunek ato-

mowy. Sprawiło to, że przez 
następne dekady ludzkość mu-

siała żyć w cieniu atomowej za-

głady. By oddalić to ryzyko, już 
w trakcie zimnej wojny podpisa-

no pakiet traktatów ogranicza-

jących możliwości użycia broni 
atomowej. 

Donald Trump nie ukrywał, 
że nie jest zwolennikiem trak-

tatów atomowych z  Rosją. 
Oskarżał kremlowski reżim, 
że ich nie dotrzymuje lub wy-

korzystuje w niecnych celach. 
Twierdził także, że te traktaty 

utrudniają Waszyngtonowi re-

agowanie na atomowe zbroje-

nia Chin, które nie są ich stro-

ną. W 2018 r., w trakcie swo-

jej pierwszej kadencji, Trump 
wycofał USA z traktatu zaka-

zującego pocisków krótkie-

go i  średniego zasięgu (INF). 
W nocy ze środy na czwartek 
wygasł natomiast podpisa-

ny w 2010 r. traktat o reduk-

cji broni strategicznej (Nowy 
Start), który ograniczał liczbę 
głowic do 1550. Tym samym 
między USA a Rosją nie ma już 
żadnego obowiązującego trak-

tatu o broni atomowej.
Wygaśnięcie dokumentu za-

niepokoiło światowych przy-

wódców, którzy martwią się, 
że spowoduje to kolejny ato-

mowy wyścig zbrojeń. Sekre-

tarz generalny ONZ António 
Guterres stwierdził, że to „kry-

tyczny moment dla międzyna-

rodowego pokoju i bezpieczeń-

stwa”, i  wezwał obie strony, 
by  jak najszybciej podpisały 
kolejny, gdyż „ryzyko użycia 
broni atomowej jest najwięk-

sze od dekad”. Były szef bry-

tyjskich sił zbrojnych adm. sir 
Tony Radakin ostrzegł, że grozi 
to upadkiem zasad, „które po-

magały sprawić, że świat jest 
bezpieczny”. 

Eksperci podchodzą do te-

go jednak spokojniej. Zauwa-

żają, że Rosja już wcześniej 
miała dość liberalne podejście 
do przestrzegania podobnych 
traktatów. Przypominają tak-

że, że zawiesiła ten traktat 
już trzy lata temu, ale nic to 
nie zmieniło. Rosja, mimo te-

go traktatu, w ostatnim czasie 
chwaliła się także pracami nad 
nową bronią atomową – jak 
pocisk manewrujący o  napę-

dzie atomowym czy atomowa 
torpeda powodująca tsunami.

Na razie nie wiadomo, czy 
i  kiedy nowy traktat zosta-

nie podpisany. USA chcą, 
by wszelkie nowe traktaty ob-

jęły też Chiny, a Rosja – by ob-

jęły Francję i Wielką Brytanię, 
jedyne europejskie państwa 
mające broń atomową. Eksper-
ci zauważają jednak, że szanse 
na to, że Pekin i Paryż zgodzą 
się na jakąkolwiek międzyna-

rodową kontrolę swoich arse-

nałów, są małe.

Traktat o redukcji broni strategicznej ograniczał liczbę głowic do 1550 dla każdej ze stron 
 | fot. Wikipedia/d
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SPORT
MECZE 20. KOLEJKI

PKO BP EKSTRAKLASA \ Piątek, 6.02: Korona Kielce – Zagłębie Lubin (18.), Lechia Gdańsk – Cracovia 
(20.30); Sobota, 7.02: Arka Gdynia – Legia Warszawa (14.45), Jagiellonia Białystok – Motor Lublin (17.30), Górnik 
Zabrze – Lech Poznań (20.15); Niedziela, 8.02: Pogoń Szczecin – Termalica Nieciecza (12.15), Raków Częstochowa 
– Radomiak (14.45), GKS Katowice – Widzew Łódź (17.30); Poniedziałek, 9.02: Piast Gliwice – Wisła Płock (19.00).

fot. Wikipedia/d

FELIETON KIBICA

To my, Polacy

PZPN w tych dniach zakończył 
współpracę ze Stowarzysze-
niem „To my, Polacy”, które od 
jakiegoś czasu zajmowało się 
dystrybucją biletów dla sekto-
ra dopingującego mecze polskiej 
reprezentację. To smutne pod-
sumowanie wydarzeń z listopa-
da ubiegłego roku, kiedy doszło 
do skandalicznych wydarzeń 
w  związku z  meczem Polska 
– Holandia. Przypomnijmy, że 
Związek nie dotrzymał wówczas 

ustaleń ze stowarzyszeniem, nie 
wpuścił na stadion oprawy „Do 
Boju, Polsko”, nie pozwolił na 
zbudowania gniazda do prowa-
dzenia dopingu i wreszcie spo-
wodował chaos przy wpuszcza-
niu kibiców na mecz.

Wspomniane zerwanie współ-
pracy ze stowarzyszeniem to 
próba zniszczenia przez PZPN 
oddolnej inicjatywy przywró-
cenia należytej atmosfery na 
meczach naszej drużyny naro-
dowej. Paru zapaleńców, nie-
związanych na co dzień ze śro-
dowiskiem kibicowskim, posta-
nowiło ponad podziałami bu-
dować doping, dotarło w  tym 
celu do stowarzyszeń kibiców 

klubów ligowych, pozyskiwa-
ło sponsorów, włożyło w  to 
wszystko mnóstwo czasu i środ-
ków fi nansowych. To wszystko 
ma być teraz zaprzepaszczo-
ne. Przekreślone zaangażowa-
nie, które przynosiło wspania-
łe efekty. Stowarzyszenie „To 
my, Polacy” wydało w związku 
z zaistniałą sytuacją oświadcze-
nie, w którym nie tylko szczegó-
łowo jeszcze raz przypomniało, 
jak wyglądał rozwój wydarzeń 
w związku z meczem Polska – 
Holandia. Jasno z niego wynika, 
że związek piłkarski od począt-
ku do końca oszukiwał nie tylko 
kibiców, ale później także opinię 
publiczną. 

Kibice zadali też konkretne py-
tania, czy aby obecna sytuacja 
nie jest przypadkiem tradycyj-
nym odwracaniem uwagi od 
rzeczywistych afer związanych 

z meczami narodowej drużyny. 
Wymienionych zostało w  tym 
kontekście kilka medialnych afer 
związanych z funkcjonowaniem 
PZPN w ostatnich latach: donie-
sienia o przemycie alkoholu de-
legacji w Katarze jako przesył-
ki dyplomatycznej (2022); afera 
z obecnością skazanego za ko-
rupcję Mirosława Stasiaka w sa-
molocie kadry lecącym do Moł-
dawii (2023); informacje o „mo-
rzu alkoholu” towarzyszącym 
imprezie delegacji w Rotterda-
mie (2025). I pytają na koniec: 
„W  naszej ocenie priorytetem 
władz związku jest własny kom-
fort i układy. Kibice, standardy 
i bezpieczeństwo stają się waż-
ne dopiero wtedy, gdy wybucha 
medialny kryzys. Nie zgadzamy 
się na takie traktowanie”. 

Kibice ze stowarzyszenia 
w  oświadczeniu podkreślają 

też, że ich celem jest budowa-
nie dopingu polskiej piłki po-
nad podziałami – media, tak-
że zagraniczne, wielokrotnie 
chwaliły atmosferę tworzoną 
przez nas. Tymczasem działa-
nia organizacyjne PZPN to wi-
zerunkowy krok wstecz. Trud-
no wierzyć w przypadek, gdy 
patrzy się na szerszy kontekst”. 
I padają dalsze pytania: „Jakie 
macie moralne prawo niszczyć 
to wszystko? Niszczyć polską 
piłkę w aspekcie kibicowskim, 
który jest jej wizytówką? Może 
zamiast wydawać oświadcze-
nia, zapytajmy kibiców i  pił-
karzy, co o tym sądzą? Czy za-
mierzacie wreszcie działać jako 
polski związek, czy znowu za-
gracie na przeczekanie, traktu-
jąc federację jak prywatny fol-
wark?”. Warto się tej całej spra-
wie z uwagą przyglądać.

IGRZYSKA 2026 \ Łyżwiarstwo szybkie, short-track, snowboard i skoki narciarskie – to dyscypliny, które mogą 
dać Polsce medale

Żurek w medalowej formie
Ofi cjalne otwarcie igrzysk nastąpi w piątkowy wieczór. Ceremonia rozpocznie się o godz. 20, ale już od rana będziemy 
mogli pasjonować się startami reprezentantów Polski. Na początek zaprezentują się nasi łyżwiarze fi gurowi. Spośród na-
szych sportowców najbardziej na medale mogą jednak liczyć łyżwiarze szybcy. Rywalizacja w panczenach rozpocznie się 
w poniedziałek, a nasz faworyt Damian Żurek pierwszy raz pojedzie w środę. Za to już w niedzielę na trasę zjazdu ruszy 
nasza alpejka Maryna Gąsienica-Daniel.

Artur Szczepanik

W
piątkowy poranek 
zaprezentują się 
para taneczna So-
fi ja Dowhal i Wik-

tor Kulesza w zawodach druży-
nowych w łyżwiarstwie fi guro-
wym. Później tego samego dnia 
wystąpią w tej konkurencji pa-
ra sportowa Julia Szczecinina 
i Michał Woźniak oraz solistka 
Jekaterina Kurakowa, a w so-
botę solista Władimir Samojłow. 

Duża część Biało-Czerwonych 
będzie zakwaterowana poza 
Mediolanem – w Cortinie d’Am-
pezzo, Livigno, Bormio, Predaz-
zo i  Anterselvie. W  pierwszej 
z tych miejscowości od wtorku 
przebywa Maryna Gąsienica-
-Daniel, która ma duże szanse 
na zajęcie czołowego miejsca 
w slalomie gigancie.

Prestiżowy amerykański portal 
The Athletic wytypował 26 spor-
towców spoza USA, którzy wy-
różniają się w  poszczególnych 
dyscyplinach i mają największe 
szanse stanąć na olimpijskim po-
dium. Wśród panczenistów jako 

jeden z  faworytów został wy-
mieniony Damian Żurek.

The Athletic uważa, że jeśli 
ktoś ma pokonać we Włoszech 
amerykańską gwiazdę łyżwiar-
stwa szybkiego Jordana Stolza, 
to może to zrobić tylko polski 
łyżwiarz. 26-letni Żurek w za-
wodach kończących rywalizację 
w Pucharze Świata w niemiec-
kim Inzell dwukrotnie zwycię-
żył na 500 m w imponującym 
stylu. Za każdym razem usta-
nowił rekord toru. A na koniec 
pokonał Stolza w bezpośrednim 
wyścigu.

„Dzięki swoim pierwszym 
zwycięstwom w  Pucharze 
Świata Żurek osiąga szczyt for-
my w odpowiednim momencie, 
ponieważ program łyżwiarstwa 
szybkiego mężczyzn rozpoczy-
na się 8 lutego. Wyścig na 500 
m odbędzie się 14 lutego” – po-
dał portal.

Zawodnik KS Pilica Tomaszów 
Mazowiecki niedawno triumfo-
wał w  mistrzostwach Europy 
na 500 i 1000 m.

– Wyniki, jakie zanotowali re-
prezentanci Polski w ostatnich 

dużych zawodach przed igrzy-
skami Mediolan-Cortina, dają 
nadzieję, że będą zajmować we 
Włoszech bardzo wysokie miej-
sca w rywalizacji panczenistów 
oraz short-tracku – uważa pre-
zes Polskiego Związku Łyżwiar-
stwa Szybkiego Rafał Tataruch.

Przyznał, że ostatnio lepszą 
formę prezentowali zawodni-
cy startujący na długim torze. 
Polscy panczeniści w zawodach 
Pucharu Świata w niemieckim 
Inzell sześciokrotnie meldowa-
li się w czołowej trójce. Żurek 
dwukrotnie wygrał bieg na 500 
m i był drugi na 1000 m. Kaja 
Ziomek-Nogal triumfowała oraz 
była trzecia na 500 m. Marek 
Kania drugą w programie im-
prezy „500” zakończył na trze-
cim miejscu.

Reprezentanci Polski z  mi-
strzostw Europy w  Tilburgu 
w short-tracku wrócili z dwo-
ma medalami. Srebrny medal 
wywalczyła sztafeta mieszana, 
a brąz czwórka męska.

– Trochę się niepokoję brakiem 
sukcesu w konkurencjach indy-
widualnych. Cieszę się jednak, 

że sztafeta mieszana, na którą 
liczymy, jest cały czas wyso-
ko. Należy jednak pamiętać, że 
w short-tracku trzeba mieć też 
trochę szczęścia – dodał Tata-
ruch.

Zdaniem szefa misji Konra-
da Niedźwiedzkiego główne 
polskie nadzieje medalowe na 
zimowe igrzyska olimpijskie 
2026, to oprócz łyżwiarzy szyb-
kich także snowboardzistka 
Aleksandra Król-Walas i skocz-
kowie narciarscy.

– Na tych igrzyskach mamy 
kilka realnych szans medalo-

wych i kilka dyscyplin, które za-
wsze wywołują emocje. Myślę, 
że dla kibiców niemal codzien-
nie będzie coś ciekawego – pod-
sumował Niedźwiedzki.

Wśród sportowców wymienia-
nych jako potencjalne polskie 
szanse medalowe Niedźwiedzki 
wskazał snowboardzistkę Król-
-Walas, która w  tym sezonie 
trzy razy stawała na podium 
Pucharu Świata. – Myślę, że jest 
jedną z  naszych największych 
szans. Łyżwiarze Damian Żu-
rek, Kaja Ziomek-Nogal i Wła-
dimir Semirunnij to zawod-
nicy, którzy przez cały sezon 
potwierdzali wysoki poziom. 
W  short-tracku wróciliśmy 
właśnie z dwoma medalami mi-
strzostw Europy, w tym srebr-
nym w  konkurencji miesza-
nej, która będzie w programie 
igrzysk. W skokach narciarskich 
Kamil Stoch i Kacper Tomasiak 
to szanse na niespodziankę. Oni 
wiedzą, jak startować, a Kamil 
zna smak olimpijskiego medalu 
– przypomniał Niedźwiecki.

Nowością organizacyjną pod-
czas zimowych igrzysk będzie 
mobilny Dom Polski, który – 
wzorem rozwiązania zastoso-
wanego wcześniej w  Paryżu 
– ma przemieszczać się pomię-
dzy wybranymi lokalizacjami 
olimpijskimi. Specjalnie przy-
gotowana ciężarówka z nacze-
pą, pełniącą funkcję przestrzeni 
wspólnej, ma pojawić się m.in. 
w Livigno, Mediolanie i Predaz-
zo. Ma to być miejsce spotkań 
zawodników z  kibicami, pre-
zentacji polskiej kultury oraz 
degustacji polskich produktów, 
a  także przestrzeń do bezpo-
średnich spotkań z medalistami.

Ks. Jarosław 
Wąsowicz SDB

Damian Żurek to nasza największa medalo-
wa nadzieja na igrzyskach
|fot. Andre Weening/imago sport/Forum

eprasa.pl f5193c85c1
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PUBLICYSTYKA

Burmistrz Gminy i Miasta Lwó-

wek Śląski informuje, że na tablicy 

ogłoszeń tut. Urzędu został wy-

wieszony i podany do publicznej 

wiadomości wykaz nieruchomości 

przeznaczonych do dzierżawy:

- Wykaz nr GPNŚ.6845.7.1.2026.

DH/2 z dnia 06.02.2026 r.

OGŁOSZENIE DROBNE PŁATNEOGŁOSZENIE PŁATNE

HISTORIA \ 37. rocznica rozmów przy okrągłym stole – wciąż zdrada

Okrągły stół z kantami
Mija 37. rocznica okrągłego stołu, trwającego od 6 lutego do 5 kwietnia 1989 r., zorganizowanego przez komunistów i ich 
satelitów, wybranych przedstawicieli Solidarności i kilku umiarkowanych hierarchów Kościoła. Próba kontrolowanego 
dialogu była skutkiem dużej fali strajków w 1988 r. Wstępem do rozmów były dyskusje w Magdalence. Zostały one zorga-
nizowane przez komunistyczne służby specjalne. Szersze tło międzynarodowe do tzw. nowego otwarcia to bezsprzecznie 
zgoda Moskwy. Tam już w połowie lat 80. reaktywowano dawny plan Ławrientija Berii. Jurij Andropow, szef KGB, i jego 
następcy zaplanowali w bloku komunistycznym reglamentowane zmiany. Ich warunkiem było utrzymanie dalej dominacji 
Sowietów poprzez Układ Warszawski czy RWPG. Celnie opisał to w książce „Palę Zachód” Stefan Kisielewski.

W
bloku sowiec-
kim nie miało być 
żadnych zmian 
geopolitycznych, 

tylko wprowadzenie elemen-
tów gospodarki kapitalistycz-
nej, gdyż w  innym wypadku 
groziło to faktyczną katastrofą 
gospodarczą. W samych obra-
dach okrągłego stołu w 1989 r., 
które były rezultatem porozu-
mień w  Magdalence, miało 
wziąć udział bezpośrednio je-
dynie 54 reprezentantów stro-
ny rządowo-koalicyjnej i tzw. 
opozycyjno-solidarnościowej. 
Ważniejsi byli jednak paradok-
salnie inni uczestnicy, tzw. do-
radcy i eksperci. Trudno okre-
ślić, kto ich wybrał oraz zaak-
ceptował. Ta grupa ponad 700 
osób wchodziła w skład wie-
lu zespołów roboczych („stoli-
ków” i „podstolików”). 

Niestety nikt nie pokusił się 
o analizę socjologiczną tej gru-
py. Najciekawsze byłoby oczy-
wiście wskazanie, ilu było tam 
aktywnych współpracowni-
ków cywilnych i wojskowych 
służb PRL. Jeszcze bardziej 
nurtujące jest pytanie, jaka 

była liczebność dawnej – nie-
aktywnej już wtedy – agen-
tury. Warto pamiętać, że ta-
cy ludzie byli i  będą zawsze 
podatni na szantaż ze strony 
służb specjalnych. Mieczysław 
Rakowski (premier od wrze-
śnia 1988  r.) marginalizował 
same obrady okrągłego stołu, 
mówiąc na konferencji praso-
wej, że „Polaków nie interesuje 
okrągły stół, dla nich ważniej-
szy jest stół suto zastawiony”. 

Suto zastawiony stół w praktyce
Trudno tu mówić o  jakichś 

przełomowych ustaleniach po-
między lutym a  kwietniem 
1989 r. Większość postulatów 
omówiono już przecież w willi 
MSW w Magdalence. Tam wła-
śnie bliski doradca gen. Woj-
ciecha Jaruzelskiego Stanisław 
Ciosek przedstawił pomysł re-
aktywacji 100-osobowego Se-
natu, który został zlikwidowa-
ny przez sfałszowane referen-
dum w 1946 r. Wybory do Sena-
tu miały być całkowicie wolne. 
Oczywiście nie ma to żadnego 
znaczenia, gdyż w ówczesnych 
warunkach politycznych za-
równo Sejm, jak i rząd PRL nie 
sprawowały realnej władzy.  

Wyborów do Sejmu X kaden-
cji PRL nie można uznać z ko-
lei za wolne. 65 proc. gwa-
rantowanych miejsc dla stro-

ny rządowej to jednak nie jest 
uczciwe głosowanie. Można 
pokusić się o porównanie, że 
tzw. wybory brzeskie (1930 r.) 
były bardziej wolne niż te 
ustawione w  1989 r. do tzw. 
sejmu kontraktowego. Warto 
jednak podkreślić, że nawet 
tego postulatu nie zrealizowa-
no. 4 czerwca 1989 r. w I tu-
rze wyborów do Sejmu Soli-
darność zdobyła 160 na 161 
gwarantowanych miejsc. Prze-
padła jednak niemal w całości 
lista krajowa strony komuni-
styczno-rządowej. Jako rzecz-
nik wierchuszki komunistycz-
nej wystąpił Bronisław Gere-
mek z  Solidarności, uznając, 
że układów należy dotrzymy-
wać. I doszło nagle do zmiany 
ordynacji wyborczej przed II 
turą dla już skreślonych ludzi 
z listy rządowej. Było to jawne 
fałszerstwo, zresztą poparte 
dekretami Rady Państwa. 

Prezydent musiał być „czerwony”
Inny pomysł, podawany ja-

ko efekt obrad okrągłego sto-
łu, to reaktywacja urzędu pre-
zydenta. Istniał on już wcze-
śniej w Polsce Ludowej przed 
1952  r. Wtedy sprawował go 
Bolesław Bierut, teraz myśla-
no tylko o  innym człowieku 
Kremla, czyli gen. Wojciechu 
Jaruzelskim. Prezydenta PRL 

miały wybrać dwie izby Zgro-
madzenia Narodowego – Sejm 
i Senat – na sześcioletnią ka-
dencję. Planowane dwie ka-
dencje miały być gwarantem 
utrzymania wpływów sowiec-
kich w PRL. Wybór tego zbrod-
niarza został zresztą zagwa-
rantowany przez część posłów 
i senatorów strony solidarno-
ściowej (lipiec 1989 r.). To, że 
jego kadencja uległa skróceniu, 
to już inna historia.

Spośród innych postanowień 
okrągłego stołu mówi się o re-
aktywacji Solidarności. Nie 
tej demokratycznie wybranej 
sprzed 13 grudnia 1981 r., tyl-
ko faktycznie nowej, zaakcep-
towanej przez Jaruzelskiego 
i Kiszczaka. Warto pamiętać, 
że część członków Solidarno-
ści była przeciwna układom 
okrągłego stołu. Jako przykład 
niech posłuży początkowo Ta-
deusz Mazowiecki, który ma-
ło, że zmienił zdanie, to już 
we wrześniu 1989 r. otrzymał 
funkcję premiera. Kolejny to 
Bronisław Komorowski. Szyb-
ko jednak został entuzjastą 
porozumień. Od czasu powie-
rzenia mu funkcji wicemini-
stra w komunistycznym MON 
(1990) nastąpiła szybka frater-
nizacja jego osoby z funkcjona-
riuszami komunistycznej „woj-
skówki”. 

Koncesjonowana opozycja
Okrągły stół wykluczał też in-

ne środowiska opozycyjne. Nie 
nastąpiła reaktywacja NZS, po-
za głównym nurtem pozosta-
ły KPN, Solidarność Walczą-
ca i Federacja Młodzieży Wal-
czącej, by  ograniczyć się do 
najważniejszych ugrupowań. 
Trudno to uznać za pluralizm 
polityczny. Czasem w podręcz-
nikach historii pojawia się te-
mat „przywrócenia zasad de-
mokratycznych” po okrągłym 
stole. Jest to zwyczajnie nie-
prawda. Dalej istniały komu-
nistyczne służby specjalne, 
a  w  rządzie Tadeusza Mazo-
wieckiego jeszcze długo stra-
szyli ministrowie z PZPR. 

Książki i  artykuły o  obra-
dach okrągłego stołu napisali 
znani historycy. Wielokrotnie 
rzekomo rozprawili się z tzw. 
czarną legendą obrad w Pała-
cu Namiestnikowskim. Jed-
nak warto zwrócić uwagę, że 
już niecały rok po zakończeniu 
obrad w resortowej Akademii 
Spraw Wewnętrznych im. Fe-
liksa Dzierżyńskiego w Legio-
nowie broniono prace dyplo-
mowe i magisterskie poświę-
cone różnym aspektom tego 
wydarzenia. Funkcjonariusze 
MO i bezpieki – jak np. plut. 
Andrzej Stolarz („Opolska orga-
nizacja partyjna od „Okrągłego 
Stołu” do XI Zjazdu PZPR”), 
por. Stanisław Malec („Okrągły 
stół założenia i wnioski”) czy 
ppłk Józef Soleniec („Ustale-
nia okrągłego stołu jako wyraz 
przemian systemu polityczne-
go w Polsce”) – bez względu na 
to, czy byli faktycznie auto-
rami tych prac, dali dość cie-
kawy materiał dla źródłowej 
pracy przyszłych historyków. 
Lektura ich prac jest nader cie-
kawa pod każdym względem. 
Podkreślano w nich, że PZPR 
podzieliła się władzą, a spra-
wowała ją sama według zapi-
sów konstytucyjnych. 

Wypada zgodzić się z trafną 
opinią Krzysztofa Wyszkow-
skiego, który powiedział, że 
obrady Okrągłego Stołu to „naj-
większa mistyfi kacja w historii 
PRL, mistyfi kacja z  udziałem 
opozycji (...) Mistyfi kacja ta jest 
próbą stworzenia nowej fasa-
dy dla starego systemu”.  Wy-
szkowski zarzucał ówczesnej 
opozycji ukrywanie informacji 
o  przebiegu rozmów. O  sytu-
acji Polski w 1989 r zadecydo-
wały inne późniejsze wydarze-
nia, a  nie rzekomo spotkanie 
kilkudziesięciu osób przy mi-
tycznym meblu, który dopiero 
w tym roku znalazł się w Mu-
zeum Historii Polski.

| fot. Jan Bogacz/PAP

Busko-Zdrój,
Pensjonat Sanato
Pobyty lecznicze
i wypoczynkowe.
Zadzwoń i zapytaj

41/378-19-48
www.sanato.com.pl

Michał 
Kozłowski

Lech Kaczyński 
(1949–2010) prezydent RP w latach 2005–2010; wypowiedź z lutego 2009 r.

\\ Bylibyśmy odpryskiem zdarzeń, które skupiłyby się we wspaniałej, wielkiej, niezależnie 
od panującego ustroju, Rosji. \\

fot. KPRP/d
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LUZEM Jan Paweł II
(1920 – 2005) święty Kościoła katolickiego, papież w latach 1978 – 2005

\\ Trzeba być zawsze tym, czym Bóg chce, aby człowiek był. Wtenczas nigdy nie jest się 
niczym! Na wypełnianiu woli Bożej polega wielkość człowieka, miłość i… świętość. \\

fot. Wikipedia/d
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6) broń drogówki
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24) ból w kulszy
25) dokument urzędowy
26) gatunek wierzby
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29) sagan, baniak
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22) góry na granicy Europy
23) umowa Twardowskiego

PROKTET
RADARYI
OZDYKTA
MIARAWR

IRACA
SUDOKUI

DJMASA
DOLARK
IUAPORT
POMOCRR
OEJODŁA
LANCAF

WZUEB
REGULACJA
ÓOAHC
GONGLOCH

RODAH
IDOLSTER

EALEŁ
ARESROMB
RSOPR
SZTACHETY
EEERZ
NURTRAWA

WDERKAG
IZAEZOO
AMAKAOF
RYKITOR
AANNAB

SASPIS
AKAPITA

AARUDA
GNUPATU
LRWAAKT
IWAKIRO
NLITGAR

ROZWIĄZANIA

KRZYŻÓWKA

8 1 7
1 2 3 4

6
7 3 4

5 4 8 3 2
6 3 9 5 2 4
7 6 9
9 7 8 5
3 8 6

6 5
2 7 6 5 8
6 4 9 2

8 3 6 7
7 5 8 9

1 4
3 5 7 8

4 7 1 9
7 9 4 1 5

5 8 4 2
9 3 8 4
6 9 3

5 4 3
1 3 8 5 6
6 7 3 1

7 9 2 6
2 6 8 4 5
9 4 2 6 1 7

1 5 4 3
9 7 5
3 2 8 6

5 8 7
2 3 1 8 4

7 9 3 6 5
5 1 2 8 3

3 2
4 5 8 1

5 3 7 6
2 1 3 9

9 4 2
8 7 9 5

6
4 9 8 1 3 6

5 2
6 4 9
9 7 8 1 4 5

4 9 8 6 3
4 3

6 8 2 5 9 4
9 4 5

2 9 1
1 6 7 8
5 2 1 9

1
5 7 2

432569817
867123945
195487236
279314658
514876392
683952174
756231489
921748563
348695721

578642391
932817654
641935728
259164873
413798562
867253419
185479236
726381945
394526187

157428693
946731528
328695147
695384271
231576984
874912365
512849736
789163452
463257819

531892764
724613598
869547312
186379425
253461987
497258136
315786249
642935871
978124653

841923657
279658413
635147892
982436571
367581249
514279368
126395784
458712936
793864125

245198637
917463582
683275914
794386251
852914376
136752849
528647193
379821465
461539728

Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść ogłoszeń. Materiałów niezamówionych redakcja nie zwraca. 
Przekazanie „Gazecie Polskiej Codziennie” materiałów do druku oznacza jednoczesną zgodę na ich emisję w internecie.

Wydawca numeru: Katarzyna Gójska 
Sekretarz redakcji: Małgorzata Ablewska
Polska: Piotr Lisiewicz (kier.)
Świat: Konrad Wysocki (kier.) 
Publicystyka: Piotr Lisiewicz (kier.)
Gospodarka: Paweł Woźniak (kier.)
Kultura: Sylwia Krasnodębska (kier.), 
Anna Krajkowska (z-ca) 
Sport: Artur Szczepanik (kier.) 
Nadzór graficzny: Mariusz Troliński (kier.),
Krzysztof Lach-Kubica (z-ca) 
DTP: Paweł Chrzanowski, Aleksander Razcwarkow, 
Grzegorz Lipka, Paweł Pawluszek 
Wydawca: Forum SA; Zarząd: Beata Dróżdż 
Baza foto: fotoreporterzy@gazetapolska.pl 

Reklama, promocja, ogłoszenia: 
reklama@gpcodziennie.pl, tel. (22) 659 01 74, 
kom. 505 942 582
Kontakt z czytelnikami, interwencje w godz. 9-13: 
Anna Kazimierczuk, tel. 603 117 483, 505 942 224 
e-mail: redakcja@gpcodziennie.pl 
Druk: Seregni Printing Group: Warszawa
Prenumerata: www.prenumerata.swsmedia.pl 

Kontakt: prenumerata@swsmedia.pl 

Tel. 605 900 002, 501 678 819
Konto do wpłat: Niezależne Wydawnictwo Sp. z o.o. 
Bank PEKAO SA Nr 82 1240 5963 1111 0010 3867 3017 
(przelew z zagranicy SWIFT: PKOP PL PW)
IBAN-PL

Redaktor naczelny: Tomasz Sakiewicz
Zastępca red. nacz.: Katarzyna Gójska

e-mail: 
redakcja@gpcodziennie.pl
Adres: ul. Filtrowa 63/43,
02-056 Warszawa
tel.: +48 (22) 290 29 58

eprasa.pl f5193c85c1



1 NIECODZIENNA Gazeta Polska 4-6 LIPCA 2025

Budujemy społeczeństwo obywatelskie
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SOLIDARNOŚĆ KLUBÓW „GAZETY POLSKIEJ” 

Z ADAMEM BOROWSKIM

W ostatnich tygodniach Kluby „Gazety Polskiej” w ca-

łym kraju jednoznacznie okazały solidarność z Ada-

mem Borowskim, przewodniczącym warszawskiego 

Klubu „Gazety Polskiej”, działaczem opozycji antyko-

munistycznej i legendą Solidarności. W obliczu działań 

wymierzonych w jego osobę klubowicze „GP” jasno dali 

wyraz wsparciu, podkreślając znaczenie konsekwencji, 

odwagi i wieloletniej pracy na rzecz wolnej Polski.

SPOTKANIA OPŁATKOWE I WIGILIJNE. MODLI-

TWA, ROZMOWA, WSPÓLNOTA

MILANÓWEK | W Klubie „Gazety Polskiej” spotka-

nie opłatkowe miało rozbudowaną formułę i zgroma-

dziło wielu gości. Uczestniczyli w nim: red. Tomasz 

Sakiewicz, red. Anna Popek oraz Paweł Piekarczyk, 

por. Jan Witkowski ps. „Jaś”, powstaniec warszaw-

ski. Obecni byli duchowni z parafii Matki Bożej Bo-

lesnej w Milanówku, kapelan Formacji Patriotycznej 

im. Kazimierza Wielkiego oraz żołnierze tej formacji. 

W spotkaniu był obecny także wymiar symboliczny 

i religijny: żłóbek z Dzieciątkiem Jezus oraz świateł-

ko betlejemskie przywiezione przez red. Tomasza 

Sakiewicza.

KIELCE-CENTRUM | Na spotkaniu wigilijnym zgro-

madzili się klubowicze „GP” i zaproszeni goście. 

Obecni byli prezes Klubów „Gazety Polskiej” Ewa 

Wójcik, Paweł Piekarczyk oraz poseł Agata Wojty-

szek. Po modlitwie i opłatku był czas na rozmowy 

o sprawach wspólnoty i sprawach publicznych. Wie-

czór dopełnił koncert kolęd patriotycznych w wykona-

niu Pawła Piekarczyka.

KRAKÓW | Odbyło się regionalne spotkanie 

opłatkowe Klubów „Gazety Polskiej” z Małopolski. 

W wydarzeniu uczestniczyli także przedstawiciele 

Klubów „GP” z innych województw. Spotkanie roz-

poczęły wystąpienia abp. Marka Jędraszewskiego 

oraz red. nacz. „Gazety Polskiej” Tomasza Sa-

kiewicza oraz Ewy Wójcik, prezes Klubów „Gaze-

ty Polskiej”. Wśród gości obecni byli m.in.: poseł 

Łukasz Kmita, była małopolska kurator oświaty 

Barbara Nowak, Krystyna Karabuła oraz Beata 

Dróżdż, prezes spółki Forum. Spotkanie miało 

formułę łączącą część oficjalną z czasem rozmów 

#KlubyGazetyPolskiej

Budujemy społeczeństwo obywatelskie 

Ostatnie tygodnie w Klubach „Gazety Polskiej” upływają pod znakiem spotkań opłatkowych, koncertów 

kolęd i wydarzeń świąteczno-noworocznych. W wielu miejscowościach to właśnie Kluby „GP” organizują 

przestrzeń do rozmowy, wspólnej modlitwy i spotkania w gronie ludzi, którzy znają się z działań 

obywatelskich i patriotycznych. Ten czas jest też momentem podsumowań: przypomnienia wydarzeń 

minionego roku, rocznic klubowych, osób szczególnie zasłużonych i tych, którzy odeszli. W wielu 

Klubach „GP” podkreślano, że nowy rok zaczyna się bez „zimowej przerwy” równolegle ze spotkaniami 

świątecznymi środowiska klubowe były obecne w debacie o rolnictwie i umowie UE–Mercosur, a także 

w wydarzeniach religijnych, patriotycznych oraz działaniach solidarnościowych.
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i integracji. Oprócz wspólnej modlitwy była też 

przestrzeń na rozmowy o sprawach publicznych 

oraz o planach i wyzwaniach stojących przed klu-

bami w nowym roku. 

TYCHY | Odbyło się większe, regionalne spotkanie 

kolędowe Klubów „Gazety Polskiej” woj. śląskie-

go, zorganizowane wspólnie przez Klub „Gazety 

Polskiej” w Tychach oraz stowarzyszenie Rodzina 

i Tożsamość. Gościem był były premier Mateusz 

Morawiecki. Obecni byli także m.in.: radni woje-

wódzcy, klubowicze z Tychów, Gliwic, Bielska-Białej 

i Katowic, a także kombatanci Solidarności i człon-

kowie Stowarzyszenia Represjonowanych w Stanie 

Wojennym. Ważnym elementem była rocznica 15-le-

cia istnienia tyskiego Klubu „Gazety Polskiej”. Pre-

mier Mateusz Morawiecki przekazał klubowi okolicz-

nościowy upominek, księgę „Premierzy i ministrowie 

Rzeczypospolitej Polskiej 1918–1939” z dedykacją, 

a klubowicze wręczyli premierowi dwa rysunki autor-

stwa Dobrosławy Jarmulskiej oraz koszulkę z wize-

runkiem Wojciecha Korfantego.

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI | Odbyło się noworocz-

no-opłatkowe spotkanie Klubów „Gazety Polskiej” 

woj. łódzkiego. Rozpoczęła je msza św. w kościele 

ojców bernardynów. W wydarzeniu uczestniczyli m.in.: 

Tomasz Sakiewicz, prezes Ewa Wójcik, Paweł Piekar-

czyk oraz ks. Jarosław Wąsowicz SDB. Podkreślano 

dynamikę rozwoju środowiska klubowego, napływ no-

wych członków i rolę Klubów „Gazety Polskiej” w bu-

dowaniu społeczeństwa obywatelskiego. 

WROCŁAW | Odbyło się noworoczne spotkanie 

opłatkowe Klubów „Gazety Polskiej” z woj. dolno-

śląskiego. Uczestniczyli w nim klubowicze z regionu, 

a także europosłanka Anna Zalewska oraz poseł Ja-

cek Świat. Zdalnie połączył się prezes Telewizji Re-
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publika Tomasz Sakiewicz. Spotkanie miało charakter 

integracyjny i organizacyjny – podsumowano inten-

sywny rok i rozmawiano o planach na 2026 r.

Podobne spotkania odbywały się także w innych 

środowiskach klubowych w kraju, m.in.: w Kędzie-

rzynie-Koźlu, Busku-Zdroju, Skierniewicach, Czę-

stochowie, we Wrocławiu i w wielu innych Klubach 

„Gazety Polskiej”. Dla klubowiczów były to podsu-

mowania roku oraz punkt startowy do planowania 

kolejnych działań.

KONCERTY KOLĘD PATRIOTYCZNYCH PAWŁA 

PIEKARCZYKA W KLUBACH „GAZETY POLSKIEJ”

W okresie świąteczno-noworocznym w wielu mia-

stach Polski odbywały się koncerty kolęd patriotycz-

nych w wykonaniu Pawła Piekarczyka, organizowa-

ne przez Kluby „Gazety Polskiej”. Cykl występów 

obejmował utwory towarzyszące Polakom od cza-

sów powstania listopadowego, przez kolejne na-

rodowe zrywy, okres II wojny światowej, aż po la-

ta stanu wojennego. Koncerty gromadziły licznych 

uczestników, klubowiczów, sympatyków środowisk 

patriotycznych, mieszkańców miast. W wielu miej-

scach wydarzenia miały charakter otwarty i były po-

łączone ze spotkaniami opłatkowymi, wspólną mo-

dlitwą i z rozmowami o sprawach publicznych. 

SPRAWY ROLNICTWA, SPRZECIW WOBEC 

MERCOSURU. OBECNOŚĆ KLUBÓW W DEBA-

CIE PUBLICZNEJ

Oprócz organizowania wydarzeń świątecznych 

w wielu Klubach „Gazety Polskiej” akcentowano, 

że tematy obywatelskie nie znikają wraz z końcem 

roku. W Strasburgu, przed gmachem Parlamentu 

Europejskiego, odbył się protest rolników z różnych 

państw przeciwko umowie handlowej UE–Mercosur. 

Wśród protestujących byli również przedstawiciele 

Klubów „Gazety Polskiej”, w szczególności Klubu 

„Gazety Polskiej” Częstochowa. Klubowicze solida-

ryzowali się z rolnikami i podkreślali, że sprawa do-

tyczy bezpieczeństwa żywnościowego, przyszłości 

polskiej wsi oraz skutków decyzji podejmowanych 

na poziomie europejskim.

Podobny sprzeciw wobec Mercosuru wybrzmiał 

w innych miastach, w tym w Inowrocławiu, gdzie 

lokalny Klub „Gazety Polskiej” zorganizował protest, 

do którego dołączyli przedstawiciele środowisk po-

litycznych oraz związków zawodowych, m.in. OZZ 

Straż Pocztowa i NSZZ „Solidarność 80” Pracow-

ników WFOŚiGW w Toruniu (zrzeszone w Forum 

Związków Zawodowych).

PAMIĘĆ I HOŁD W PIERWSZĄ ROCZNICĘ 

ŚMIERCI ŚP. RYSZARDA KAPUŚCIŃSKIEGO

W Krakowie, w pierwszą rocznicę śmierci śp. Ry-

szarda Kapuścińskiego, pierwszego prezesa Klu-

bów „Gazety Polskiej”, członkowie krakowskiego 

Klubu „Gazety Polskiej” zebrali się na cmentarzu, 

by oddać mu hołd. Złożono kwiaty z biało-czerwo-

ną wstęgą, modlono się i wspominano jego działal-

ność. Przez cały dzień klubowicze z różnych miejsc 

pamiętali o swoim prezesie i uczestniczyli w mszach 

św. w jego intencji. 

SPOTKANIA I ROZMOWY Z GOŚĆMI

Ostatni miesiąc był bardzo intensywny dla Klubów „Gaze-

ty Polskiej”. W całym kraju i za granicą odbyły się liczne 

spotkania, debaty i koncerty, gromadzące setki uczest-

ników. Klubowicze konsekwentnie tworzą przestrzeń do 

rozmowy o sprawach publicznych i odpowiedzialności za 

wspólnotę. Poniżej przedstawiamy tylko część z nich.

SULEJÓWEK | Klub „Gazety Polskiej” zorganizował 

spotkanie z Robertem Bąkiewiczem oraz dr. Oskarem 

Kidą. Wystąpienia dotyczyły m.in. problemu maso-

wej imigracji, Mercosuru i kwestii prawnoustrojowych, 

a po prelekcjach odbyła się dyskusja z mieszkańcami.

SŁUPSK | Klub „Gazety Polskiej” zorganizował spo-

tkanie z Adamem Borowskim. Rozmowa dotyczyła 

historii, postaw obywatelskich i odpowiedzialności za 

przyszłość. Uczestnicy wracali także do wątków zwią-

zanych z książką „Peowiaczki”.

ŁOMŻA | Odbyło się spotkanie Klubu „Gazety Pol-

skiej” Łomża z udziałem Mariana Kowalskiego. 

Po wystąpieniu prelegenta odbyła się dyskusja z pu-

blicznością, a analiza dotyczyła sytuacji społeczno-

-politycznej w Polsce i na świecie.

ALEKSANDRÓW ŁÓDZKI | Pierwsze w nowym roku 

spotkanie Klubu „Gazety Polskiej” w Aleksandrowie 

Łódzkim zgromadziło licznie przybyłych mieszkań-

ców miasta i okolic. Gościem wydarzenia był Tomasz 

Sakiewicz, w spotkaniu uczestniczył także Paweł 

Piekarczyk. Spotkanie rozpoczął koncert kolęd patrio-

tycznych w wykonaniu Pawła Piekarczyka. W dalszej 

części głos zabrał Tomasz Sakiewicz odniósł się on 

do bieżącej sytuacji politycznej w kraju, wyzwań stoją-

cych przed Polską oraz roli wolnych mediów i środo-

wisk obywatelskich w obronie suwerenności i nieza-

leżnego przekazu. 

NYSA | W Nyskim Domu Kultury odbyło się spotkanie 

z byłym premierem Mateuszem Morawieckim. Sala wy-

pełniła się kilkuset uczestnikami. Premierowi towarzy-

szyli europoseł Michał Dworczyk oraz posłowie z re-

gionu opolskiego. Rozmowa dotyczyła bezpieczeństwa 

państwa, gospodarki i spraw istotnych dla regionu, 

a publiczność włączała się do dyskusji.

POWSTANIE STYCZNIOWE. OGÓLNOPOLSKA 

OBECNOŚĆ KLUBÓW „GAZETY POLSKIEJ”

W wielu miejscowościach Kluby „Gazety Polskiej” 

włączyły się w obchody 163. rocznicy wybuchu po-

wstania styczniowego. Uroczystości miały różną for-

mę – msze św., marsze pamięci, składanie kwiatów 

i zapalanie zniczy – ale wspólny był cel: oddanie hoł-

du bohaterom 1863 r.

Minione tygodnie pokazują, że społeczność Klubów 

„Gazety Polskiej” jest aktywne w wielu obszarach jed-

nocześnie: od spotkań świątecznych i regionalnych, 

przez koncerty i wydarzenia rocznicowe, po sprawy 

rolnictwa, wolności słowa oraz bieżącej debaty pu-

blicznej. Kluby „Gazety Polskiej” wchodzą w nowy rok 

w rytmie pracy, która łączy lokalne inicjatywy z tema-

tami ważnymi dla całej Polski.

ZAPROSZENIA KLUBOWE

SUSZ – Zaproszenie na spotkanie inauguracyjne Klu-

bu „Gazety Polskiej” Susz połączone ze spotkaniem 

z posłem Andrzejem Śliwką, posłem Kacprem Pła-

żyńskim oraz koncertem Pawła Piekarczyka. 8 lutego, 

godz. 13.00 w Suskim Ośrodku Kultury, ul. J. Wybic-

kiego 10, Susz. O godz. 12.00 zostanie odprawiona 

msza św. w kościele św. Rozalii.

ŁOMŻA – Klub „Gazety Polskiej” w Łomży zaprasza 

na spotkanie otwarte z posłem na Sejm RP Markiem 

Jakubiakiem. 24 lutego, godz. 17.00, Aula kard. Ste-

fana Wyszyńskiego, Uczelnia Jańskiego, ul. Krzywe 

Koło 9, Łomża. N

NOWE KLUBY „GP”, ZMIANY 

I REAKTYWACJE
RUDNA (woj. dolnośląskie) – powstał 551. Klub 

„Gazety Polskiej”. Przewodniczącym został Wła-

dysław Siwak, tel. +48 607 574 712, e-mail: 

klubgp.rudna@gmail.com

ZAGNAŃSK (woj. świętokrzyskie) – powstał 552. 

Klub „Gazety Polskiej”. Przewodniczącym zo-

stał Mirosław Gębski, tel. +48 603 210 806, e-mail: 

klubgp.zagnansk@gmail.com

BRZEG (woj. opolskie) – powstał 553. Klub „Ga-

zety Polskiej”. Przewodniczącym został Prze-

mysław Kubów, tel. +48 883 640 250, e-mail: 

klubgp.brzeg@gmail.com

SUSZ (woj. warmińsko-mazurskie) – powstał 

554. Klub „Gazety Polskiej”. Przewodniczącą zo-

stała Iwona Gajer, tel. +48 883 575 264, e-mail: 

klubgp.susz@gmail.com 

KRAPKOWICE (woj. opolskie) – powstał 555. Klub 

„Gazety Polskiej”. Przewodniczącym został Krzysztof 

Kasperek, tel. +48 665 614 156, e-mail: klubgp.krap-

kowice@gmail.com

GRUDZIĄDZ (woj. kujawsko-pomorskie) – reaktywa-

cja Klubu „Gazety Polskiej”. Przewodniczącym zo-

stał Jacek Nalaskowski, tel. +48 785 867 596, e-mail: 

klubgp.grudziadz@gmail.com

WOŁÓW (woj. dolnośląskie) – reaktywacja Klubu 

„Gazety Polskiej”. Przewodniczącym został Rafał Za-

jąc, tel. +48 666 368 584, e-mail: klubgp.wolow@o2.pl

STRZELIN (woj. dolnośląskie) – reaktywacja klu-

bu „Gazety Polskiej”. Przewodniczącym został Alek-

sander Skorupski, tel. +48 604 186 658; e-mail: 

strzelinskiklubgazetypolskiej@gmail.com

CHEŁM (woj. lubelskie) – reaktywacja Klubu 

„Gazety Polskiej”. Przewodniczącą została Alek-

sandra Dudzińska, tel. +48 505 942 224, e-mail: 

klubgp.chelm@gmail.com

Będziemy na bieżąco informowali o kolejnych 

działaniach i inicjatywach w „Gazecie Polskiej 

Codziennie”. Zachęcamy do śledzenia naszych 

relacji i dołączania do naszej społeczności!

Kontakt dla osób, które chcą założyć Klub „Gaze-

ty Polskiej” (e-mail): klubygp@gazetapolska.pl
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W sobotnim wydaniu „Luzu” redakcja przygląda się 
m.in. wyczekiwanej produkcji „Diabeł ubiera się u Pra-
dy 2”. „Luksusowe kreacje, szybkie tempo i ironiczny hu-
mor w zwiastunie to obietnica emocji, nostalgii i świe-
żego spojrzenia na cenę marzeń” – usłyszymy w zapo-
wiedzi. A kiedy panie ruszą do kin? O tym w sobotnim 
programie. Z kolei w niedzielnym wydaniu tradycyjnie 
pojawi się kulturalne podium. Zdradzimy, że na jednym 
z miejsc uplasowano Muzeum Narodowe w Krakowie, 
które prezentuje jedyny w polskich zbiorach obraz Vin-
centa van Gogha pt. „Wiejskie chaty pośród drzew”. 

„Sierp i młot to symbol plugawego zniewolenia. I mó-
wienie o  tym przeszkadza ludziom w  mainstreamo-
wych, reżimowych i nielegalnie przejętych mediach pu-
blicznych, którzy plują na prezydenta Karola Nawroc-
kiego. Sierp i młot jest dla nich ważny, a krzyż ląduje 
w koszu” – komentuje poseł PiS Mariusz Gosek, który 
niedawno zasłynął wyjściem ze studia TVP Info po tym, 
jak nie dopuszczono go do głosu w dyskusji o obecności 
prezydenta na pielgrzymce kibiców na Jasnej Górze. Te-
raz o tej sytuacji i haśle „Raz sierpem, raz młotem czer-
woną hołotę!” porozmawia z Piotrem Lisiewiczem.

W najbliższej odsłonie programu przeniesiemy się 
na wzgórze Grodzisko nad rzeką Rawką, gdzie dokona-
no intrygujących odkryć skrywanych dotąd pod war-
stwą ziemi i… śniegu. Całość rozgrywa się w scenerii 
zimowego Mazowsza: zamarznięta Rawka, zasypane 
wzgórze i białe pola pogranicza tworzą tło dla opowie-
ści o dawnych mieszkańcach tych terenów. Stefan Czer-
niecki zajrzy także z kamerą do jednej z najstarszych 
miejscowości regionu, próbując ustalić, co z jej wielo-
wiekowej historii przetrwało do naszych czasów i jakie 
ślady minionych epok wciąż można tam odnaleźć.

PROGRAM PODRÓŻNICZY
ZA SIÓDMĄ GÓRĄ
NIEDZIELA, 9.2, GODZ. 13.50, REPUBLIKA PLUS

SHOW
WYWIAD Z CHULIGANEM
NIEDZIELA, 8.2, GODZ. 23.15, REPUBLIKA

INFORMACJE
EXPRESS REPUBLIKI LUZ     
SOBOTA, 7.2, NIEDZIELA, 8.2, GODZ. 17.25, REPUBLIKA

KLIKA J MĄDRZE  www.niezalezna.pl O nas jest głośno! 

             lutego
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W piątkowy wieczór oczy całego sportowego świata zwrócą się na Mediolan, gdzie na legendarnym stadionie San Siro rozpocznie się ceremonia otwarcia Zimowych 
Igrzysk Olimpijskich 2026. Uroczystość będzie można oglądać na żywo w TVP1, TVP Sport, Eurosporcie 1, a także w Polsacie Sport Extra. Transmisja dostępna 
będzie również online: na sport.tvp.pl, w aplikacji mobilnej, na platformie HBO Max oraz w serwisie Eurosport Extra. Tegoroczne igrzyska to 25. edycja zimowej 
olimpiady. W rywalizacji weźmie udział kilka tysięcy sportowców, którzy powalczą o 116 kompletów medali w 16 dyscyplinach. Polska reprezentacja liczy 60 za-
wodników i zaprezentuje się w 12 konkurencjach. Sama ceremonia otwarcia zapowiada się jako widowisko łączące nowoczesną oprawę wizualną z włoską tradycją 
i symboliką. Motyw przewodni – „harmonia” – ma podkreślać współdziałanie regionów, kultur i sportowców, a także wyjątkowy, dwumiastowy charakter igrzysk 
rozgrywanych w Mediolanie i Cortinie d’Ampezzo. W programie znajdą się klasyczne elementy olimpijskiej inauguracji: parada reprezentacji narodowych, ofi cjalne 
otwarcie igrzysk, zapalenie znicza oraz specjalnie przygotowane występy artystyczne. W spektaklu weźmie udział ponad tysiąc wykonawców, a szczegóły scena-
riusza pozostają tajemnicą aż do rozpoczęcia uroczystości. Ceremonia otwarcia ZIO Mediolan-Cortina 2026 zainauguruje ponad dwa tygodnie sportowych emocji. 
Szczegółowy terminarz jak zwykle prezentujemy w naszym dodatku telewizyjnym.

CEREMONIA OTWARCIA ZIMOWYCH IGRZYSK OLIMPIJSKICH MEDIOLAN-CORTINA 2026  
SPORT, PIĄTEK, 6.2, GODZ. 19.55, TVP1

Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:10  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

08:15  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:25  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:35  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:45  Polska Kronika Filmowa
09:00  Złoty pociąg (1) - fi lm 

sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

10:50  Złoty pociąg (2) - fi lm 
sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

12:15  Powstanie warszawskie 
- dokument fabularyzo-
wany, Polska 2014

14:05  Pan Wołodyjowski - fi lm 
historyczny, Polska 1968

17:20  Pogranicze w ogniu (13) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (14) 
- serial

20:00  W imię... - dramat oby-
czajowy, Polska 2013

22:05  Operacja „Samum” 
- dramat sensacyjny, 
Polska 1999, wyk. Marek 
Kondrat, Radosław Pazu-
ra, Bogusław Linda

23:55  Juliusz - komedia, Polska 
2018

02:00  Enen - thriller, Polska 
2009

04:20  Polisz kicz projekt... 
kontratakuje - komedia, 
Polska 2006

Transmisje mszy i nabożeństw 
z Opactwa w Tyńcu na tyniec.tv!

Codzienna relacja w czasie rzeczywistym 
z tynieckiego kościoła. Włącz się w modli-
twę razem z benedyktynami przez internet

LITURGIA GODZIN:
06:00 - Jutrznia 
17:00 - Nieszpory po łacinie

19:30 - Kompleta
20:00 - Bogurodzica

NIEDZIELNA MSZA Z BENEDYKTYNAMI!
8:30 - 10:30 - 12:30 - 18:00

08:00  Serwis Info
08:20  Okrasa łamie przepisy
08:50  Sylwetki olimpijskie Mila-

no-Cortina
09:20  Ranczo (78) - serial
10:10  Komisarz Alex (91) - serial
11:05  Ojciec Mateusz (66) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Halo, tu Mediolan
13:00  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (354) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (826) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - telet.
18:10  Klan (4650) - serial
18:45  Akacjowa 38 (803) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cor-
tina 2026 - ceremonia 
otwarcia

23:10  Tyle co nic - dramat oby-
czajowy, Polska 2023, 
wyk. Artur Paczesny, 
Monika Kwiatkowska, 
Agnieszka Kwietniewska

01:00  Pierwszy strzał - thriller, 
Kanada/Wielka Brytania/
USA 2017

05:30  Dzika Polska
06:00  Podróże z historią: Wśród 

Hucułów
06:40  Rajskie zakątki Europy: 

Dordogne
07:30  Kanadyjskie parki naro-

dowe: Saguenay - St. 
Lawrence

08:35  Mikroorganizmy: co wisi 
w powietrzu?

09:35  Kultura miejska: Ateny
10:40  Bosman Płonka - rep.
11:00  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
11:20  Wybudzeni
12:00  Miód - słodka namięt-

ność - dok.
13:00  Rdzenni Amerykanie - od-

rodzenie - dok.
14:00  Rajskie zakątki Europy: 

Dunaj
14:50  Kanadyjskie parki narodo-

we: Cape Breton High-
lands

15:55  Dobre wieści z planety 
Ziemia: Strażnicy lasów

16:55  Kultura miejska: Tajwan
18:00  Cena sukcesu - dok.
19:10  W sercu gór - dok.
20:10  Weterani. Wyrwani 

śmierci 2 (9) - serial dok.
20:40  Weterani. Wyrwani 

śmierci 2 (10) - serial 
dok.

21:25  Zwycięstwo za wszelką 
cenę - dok.

22:25  Tajemnice miejsc zbrod-
ni: Mała męczennica

23:25  Luftwaffe '39: Zbrodnia 
nieukarana - dok.

00:35  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

06:15  Muzyczne poranki
07:00  Tamte lata, tamte dni
07:40  Podróże z historią: Jak 

powstaje papier?
08:20  Mieszczanie żywieccy: 

Beata i Ada
09:00  Pan wzywał, milordzie? 

(7) - serial
09:55  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
10:35  Unity (fi nał zagraniczne-

go programu kulturalne-
go polskiej prezydencji 
w Brukseli) - koncert

12:00  Rosa Bonheur, portrecist-
ka natury - dok.

13:10  Kulturalni PL - mag.
14:00  Dobre strony
14:20  Tydzień z życia mężczy-

zny - dramat obyczajowy, 
Polska 1999

16:00  Dziewczyny do wzięcia 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1972

16:50  Informacje kulturalne
17:10  Kalina - dok.
18:15  Gwiazdozbiór TVP Roz-

rywka
18:55  Karnawały: Karnawał 

w Villingen - Piąta pora 
roku - serial dok.

20:00  Amerykański świat pod-
ziemia - dramat obyczajo-
wy, USA 1961

21:50  Tygodnik kulturalny
22:35  Dede nie żyje - fi lm ani-

mowany, Czechy 2023
22:45  Scena alternatywna
23:15  Podróż Felicji - dramat 

psychologiczny, Kanada/
Wielka Brytania 1999

01:20  Noc krótkich fi lmów

05:55  Retro TVP Sport: Łyżwiar-
stwo szybkie - polskie 
medale na IO 2010 i 2014

07:55  Retro TVP Sport: Skoki 
narciarskie: Igrzyska olim-
pijskie Pjongczang 2018

09:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Łyżwiarstwo fi gu-
rowe - zawody drużyno-
we - taniec rytmiczny

11:20  Sylwetki olimpijskie Mila-
no-Cortina

11:35  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

13:15  Sylwetki olimpijskie Mila-
no-Cortina

13:35  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

15:00  Z kart historii Zimowych 
Igrzysk Olimpijskich. Opo-
wiada Krzysztof Miklas

16:20  Zimowe Igrzyska Olimpij-
skie Pekin 2022

17:20  Cena sukcesu - dok.
18:30  Halo, tu Mediolan
19:00  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026

20:00  Piłka nożna: Betclic 
1. Liga - studio

20:25  Piłka nożna: Betclic 1. Li-
ga - mecz: Wisła Kraków 
- GKS Tychy

23:00  Olimpijski wieczór
23:55  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026

05:25  M jak miłość (1688) - serial 
06:15  Anna Dymna - spotkajmy 

się - talk-show
06:50  Barwy szczęścia (3310) 

- serial
07:30  Pytanie na śniadanie
11:55  Operacja zdrowie
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (15) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (836) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (323) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (16) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3310) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3311) 

- serial
20:45  Postaw na milion - tele-

turniej
21:45  To jest grane - pr. muz.
22:25  Kino relaks: Legalna blon-

dynka 2 - komedia, USA 
2003.
Elle pracuje dla prestiżo-
wej kancelarii prawniczej. 
Podejmuje walkę z formą 
testującą kosmetyki na 
zwierzętach.

00:10  Labirynt - thriller, USA 
2013

02:50  Żona do podziału - kome-
dia, Belgia/Francja 2015

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:00  halo tu polsat
11:30  Gliniarze (1144) - serial
12:30  Gliniarze (1145) - serial
13:35  Gliniarze (1146) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1440) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (920) 

- serial
17:00  Gliniarze (1081) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4149) 

- serial 
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport 
19:45 Pogoda 
19:55  Disco Star - pr. muz.
22:00  Transformers: Zemsta 

Upadłych - fi lm SF, USA 
2009, reż. Michael Bay, 
wyk. Shia LaBeouf, Me-
gan Fox, Josh Duhamel, 
Tyrese Gibson.
Druga część ekranizacji 
animowanego serialu 
o gigantycznych maszy-
nach-robotach z kosmo-
su. Autoboty po raz kolej-
ny muszą stanąć do walki 
z Decepticonami, które 
chcą przejąć władzę nad 
Ziemią.

01:25  Inna kobieta - komedia, 
USA 2014

06:00  Dziennik regionów
06:20  Polacy światu
06:30  Podróż po jeden uśmiech
07:00  Makłowicz w podróży
07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  Portrety wileńskie
12:00  Serwis Info
12:10  M jak miłość (1895) 

- serial 
13:00  M jak miłość (1896) 

- serial 
13:50  Polonia 24 Tygodnik
15:00  Polacy światu
15:10  Wszystko przed nami (72) 

- serial
15:40  Turystyczna jazda
15:55  Cena sukcesu - fi lm doku-

mentalny, Polska 2026
17:00  Gra słów. Krzyżówka
17:30  Teleexpress
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Górna półka smaku
18:45  World News Flash
19:05  Polacy światu
19:15  Fajna Polska
20:10  Program informacyjny
20:45  Na dobre i na złe (974) 

- serial
21:40  Na sygnale (609) - serial
22:05  Na sygnale (610) - serial
22:35  07 zgłoś się (18) - serial
23:50  Dziennik regionów
00:15  Kabaretowe Naj - pr. 

rozryw.
00:40  Rodzinka.pl (225) - serial
01:10  Paryż. Śladami Chopina
01:30  Program informacyjny
02:05  Ranczo (5) - serial

06:00  Nash Bridges (67) - serial
07:00  Nash Bridges (68) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(7) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(8) - serial
10:00  Triumf miłości (13) 

- serial 
11:00  Triumf miłości (14) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (7) 

- serial
13:00  Wspaniałe stulecie (32) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (449) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (450) - serial
16:00  Ranczo (77) - serial
17:00  Ranczo (78) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (935) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (936) - serial
20:00  Transporter 3 - fi lm sen-

sacyjny, Francja/Ukraina/
Wielka Brytania/USA 
2008, wyk. Jason Sta-
tham, Natalia Rudakowa

22:05  Człowiek w mroku - fi lm 
sensacyjny, USA 2024, 
wyk. Jean-Claude Van 
Damme

00:10  Przekręt - komedia sen-
sacyjna, Wielka Brytania/
USA 2000

02:15  Lombard. Życie pod za-
staw (931) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień, serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień, serwis
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Polityczne podsum. tygo-

dnia Rafała Ziemkiewicza 
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski 
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily

KINO POLSKA
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08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:45  Duszpasterz
09:10  Z wędką nad wodę
09:45  Jestem mamą
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:00  Europejska perła baroku
11:25  Głos Polski
11:35  Natura et Homo
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Głos serca
13:05  Historia krzyża na Tarnicy
13:30  Msza święta
14:30  Drzwi do lasu
15:00  Koronka do Bożego Miło-

sierdzia
15:20  Mocni w wierze
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Natura obiektywnie
16:40  Zniewolenie
16:55  Sokolnik - rep.
17:30  Łączy nas historia
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Westerplatte młodych
19:00  Warto zauważyć
19:30  Brat Franciszek
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  IV rozbiór Polski
23:10  Albertynki - dok.
23:30  Regał
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach

06:30  Flesz historii
07:00  Spór o historię
07:45  Marszałek Piłsudski (6) 

- serial
08:50  Historia Polski: Zabloko-

wać most
09:50  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:20  Klerycy w komunistycznej 

armii - dok.
11:35  Fake czy historia? - pr. publ.
12:15  Noce i dnie (11) - serial
13:20  Podziemne Włochy: Turyn
14:25  Starożytne mocarstwa 

(5) - serial dok.
15:20  Królowie (26) - serial
15:55  Sensacje XX wieku
16:55  Historia Polski: Tamtego 

1989 roku: Okrągły Stół 
i wybory

17:25  Stół... - dok.
17:50  Wojownicy czasu: Szczu-

ry kontra Lis, czyli Tobruk 
1941

18:30  Ci cholerni Polacy. Lotnic-
two polskie 1939-1945

18:45  Z kart historii Zimowych 
Igrzysk Olimpijskich. Opo-
wiada Krzysztof Miklas: 
1972 - 1976

19:00  Marszałek Piłsudski (7) 
- serial

20:00  Odkryć tajemnicę: Pod-
wodny kamienny krąg

21:05  Sprawa Kramerów - dra-
mat obycz., USA 1979

22:55  Kafarnaum - dramat oby-
czajowy, Francja/Liban/
USA/Katar/Wielka Bryta-
nia/Cypr 2018

01:05  Jadwiga Zamoyska. Skar-
by generałowej
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09:55 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody drużynowe, pary taneczne, taniec rytmiczny
10:05 – curling: turniej par mieszanych, faza zasadnicza: Szwecja–Wielka Brytania
10:05 – curling: turniej par mieszanych, faza zasadnicza: Włochy–Szwajcaria
10:05 – curling: turniej par mieszanych, faza zasadnicza: USA–Kanada
11:35 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody drużynowe, pary sportowe, program krótki
12:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa B: Francja–Japonia
13:35 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody drużynowe, solistki, program krótki
14:35 – curling: turniej par mieszanych, faza zasadnicza: Czechy–USA
14:35 – curling: turniej par mieszanych, faza zasadnicza: Estonia–Włochy
14:35 – curling: turniej par mieszanych, faza zasadnicza: Korea Południowa–Wielka Brytania
14:35 – curling: turniej par mieszanych, faza zasadnicza: Szwecja–Norwegia
14:40 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa A: Czechy–Szwajcaria
20:30 – ceremonia otwarcia

Pełne humoru i przygód kino familijne, którego 
bohaterami są Smerfy – kultowe niebieskie stwor-
ki znane z popularnego serialu animowanego lat 
80., stworzone przez belgijskiego rysownika Peyo. 
Film Raja Gosnella („Scooby-Doo”, „Cziłała z Be-
verly Hills”) zachwyca dopracowaną animacją, 
dynamiczną fabułą i pomysłowymi efektami spe-
cjalnymi. W rolę złowrogiego Gargamela wcielił 
się Hank Azaria („Huff”, „Nadchodzi Polly”, „Mi-
łość i inne używki”). Uciekając przed Gargamelem, 
Smerfy trafi ają przez magiczny portal do zupełnie 
obcego świata: Nowego Jorku. Papa Smerf i jego 
drużyna muszą odnaleźć drogę powrotną do do-
mu, zanim ich prześladowca dopadnie ich w wiel-
kim mieście.

Druga część opowieści o Transformersach. Minę-
ły dwa lata od czasu, kiedy młody Sam Witwic-
ky (Shia LaBeouf) dokonał ocalenia Ziemi przed 
decydującym starciem pomiędzy wojującymi ze 
sobą grupami robotów. Pomimo swojej walecz-
nej postawy Sam jest nadal przeciętnym nasto-
latkiem z typowymi dla swojego wieku proble-
mami – decyzją o pójściu do college'u, co wiąże 
się z pierwszą w życiu dłuższą rozłąką z dziew-
czyną Mikaelą (Megan Fox) i rodzicami. Pomimo 
swoich precyzyjnie określonych planów Sam po 
raz kolejny znajduje się w centrum śmiertelnej 
rozgrywki pomiędzy Autobotami i Deceptikona-
mi, od której zależą już nie tylko losy Ziemi, ale 
również całego wszechświata.

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
PIĄTEK, 6.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX

10:05 – curling: turniej par mieszanych, faza 
zasadnicza, sesja 7.

10:30 – narciarstwo dowolne: slopestyle ko-
biet, kwalifi kacje, 1. przejazd

11:30 – narciarstwo alpejskie: zjazd mężczyzn, 
fi nał

11:35 – narciarstwo dowolne: slopestyle ko-
biet, kwalifi kacje, 2. przejazd

12:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa 
B: Niemcy–Japonia

13:00 – biegi narciarskie: bieg łączony kobiet 
(10 km + 10 km), fi nał

14:00 – narciarstwo dowolne: slopestyle męż-
czyzn, kwalifi kacje, 1. przejazd

14:35 – curling: turniej par mieszanych, faza 
zasadnicza, sesja 8.

14:40 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa 
B: Szwecja–Włochy

15:05 – narciarstwo dowolne: slopestyle męż-
czyzn, kwalifi kacje, 2. przejazd

16:00 – łyżwiarstwo szybkie: 3000 metrów ko-
biet, fi nał

16:40 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa 
A: USA–Finlandia

17:00 – saneczkarstwo: jedynki mężczyzn, 
1. ślizg

18:32 – saneczkarstwo: jedynki mężczyzn, 
2. ślizg

18:45 – skoki narciarskie: konkurs indywidu-
alny kobiet na skoczni normalnej, fi nał

19:05 – curling: turniej par mieszanych, faza 
zasadnicza, sesja 9.

19:30 – snowboard: big air mężczyzn, fi nał, 
1. przejazd

19:45 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody druży-
nowe, soliści, program krótki

19:53 – snowboard: big air mężczyzn, fi nał, 
2. przejazd

20:17 – snowboard: big air mężczyzn, fi nał, 
3. przejazd

21:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa 
A: Szwajcaria–Kanada

22:05 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody druży-
nowe, pary taneczne, program dowolny

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
SOBOTA, 7.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX

FAMILIJNY
SMERFY 
SOBOTA, 7.2, GODZ. 12.05, POLSAT

SCIENCE FICTION
TRANSFORMERS: ZEMSTA UPADŁYCH         
PIĄTEK, 6.2, GODZ. 22.00, POLSAT

eprasa.pl f5193c85c1
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Odwyk - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2011

06:30  Skradziona kolekcja - ko-
media krym., Polska 1979

08:00  Bolek i Lolek na waka-
cjach - serial animowany

08:10  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:25  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:40  Polska Kronika Filmowa
08:55  To nie ze mną 2 (9) 

- serial
09:30  To nie ze mną 2 (10) 

- serial
10:05  Ranking naj polskiego 

kina - pr. rozryw.
10:50  Ranking naj polskiego 

kina - pr. rozryw.
11:40  W pustyni i w puszczy 

- fi lm przygodowy, Pol-
ska 2001

14:20  C.K. Dezerterzy (1) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985

16:05  C.K. Dezerterzy (2) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985

17:45  1920 Bitwa Warszawska 
- dramat wojenny, Polska 
2011

20:00  Kamerdyner - dramat 
historyczny, Polska 2018, 
wyk. Anna Radwan, 
Janusz Gajos, Sebastian 
Fabijański

23:05  Dom zły - dramat krymi-
nalny, Polska 2009

01:35  Galerianki - dramat oby-
czajowy, Polska 2009

03:10  W ukryciu - dramat wo-
jenny, Polska 2013

05:30  Najpiękniejsze fajerwerki 
ever - fi lm krótkometra-
żowy, Polska 2017

08:00  Informacje dnia
08:15  Westerplatte młodych
09:00  Stella - dok.
10:00  Informacje dnia
10:15  Retrospekcja
10:40  Polski punkt widzenia
11:00  Kropelka radości
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Warto zauważyć
12:50  Natura obiektywnie
13:20  Ocalić od zapomnienia
13:30  Msza święta
14:20  Muzyczne chwile
14:35  Słowo życia
14:45  Jak wygrać małżeństwo
15:00  Dzielna niewiasta
15:15  Mateczniki Polskości
15:30  Wierzę w Boga
16:00  Informacje dnia
16:10  Historia PL
17:00  Stefan Kardynał Wyszyń-

ski - Troskliwy Duszpa-
sterz Jasnogórski

17:30  Przełamując bariery
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  W Naszej Rodzinie
19:40  Manna z Nieba
19:50  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Warto być ojcem
22:15  Głos serca
23:00  Odpowiedzialni za Kościół
23:30  Czas św. Norberta. 

900 lat Zakonu Premon-
strateńskiego

00:00  Słowo życia

08:05  Rok w ogrodzie extra
08:20  Pełnosprawni - magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:45  Sylwetki olimpijskie Mila-

no-Cortina
09:00  Ranczo (79) - serial
09:55  Komisarz Alex (269) 

- serial
10:50  Halo, tu Mediolan
11:05  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

11:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Narciarstwo alpej-
skie, biegi narciarskie

15:05  Tajemnice kultowych se-
riali (6) - serial

16:05  Dziedzictwo (827) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:35  Żona dla Polaka. Toronto 

- reality show
18:40  Jaka to melodia? - tele-

turniej
19:30  Program informacyjny
20:05  Sport
20:10  Pogoda
20:25  Krew z krwi 3 (5) - serial
21:25  Hit na sobotę: Biała od-

waga - dramat wojenny, 
Polska 2024, reż. Marcin 
Koszałka

23:30  Gdzie jesteś, Amando? 
- dramat kryminalny, USA 
2007

01:25  Sprawdzamy - mag.
01:50  Tyle co nic - dramat oby-

czajowy, Polska 2023

07:20  Był taki dzień
07:30  Korona królów. Jagiello-

nowie (70) - serial
08:00  Flesz historii
08:25  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
09:00  Syzyfowe prace (4) 

- serial
10:05  Z wieszaka historii: Karie-

ra biustonosza
10:35  Historia polskiego sportu: 

A więc wojna
11:40  Wszystkie kolory świa-

ta: Andaluzja, piękność 
południa

12:45  Kanadyjskie parki narodo-
we (5) - serial dok.

13:50  Miś - komedia, Polska 
1981

16:15  Wszystkie role Stanisła-
wa Barei - fi lm dokumen-
talny, Polska 2021

17:10  Z ruin Warszawy - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2024

18:15  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (3) - serial

19:50  Długa droga do wojny 
(1) - fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2018

20:55  II wojna światowa w ko-
lorze: Droga do zwycię-
stwa: Inwazja na Włochy

22:00  W samo południe - we-
stern, USA 1952, wyk. 
Lee Aaker, Ernest Bal-
dwin, Gary Cooper, Grace 
Kelly

23:30  Kos - dramat historyczny, 
Niemcy/Polska/Szwecja 
2023

01:40  Sprawy honorowe - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2022

02:35  Szerokie tory

05:25  Dzika Polska: O pająkach 
bez jadu

05:55  Podróże z historią: Dwie 
twarze Galicji

06:30  Rajskie zakątki Europy: 
Dunaj

07:20  Kanadyjskie parki narodo-
we: Cape Breton High-
lands

08:20  Dobre wieści z planety 
Ziemia: Strażnicy lasów

09:20  Kultura miejska: Tajwan
10:25  Bieg - dok.
10:30  Bracia - dok.
10:50  Wybudzeni - serial dok.
11:25  W sercu gór - dok.
12:25  Wielkie rodziny (3) - se-

rial dok.
13:15  Z wieszaka historii: Z cze-

go uszyć ubranie?
13:45  Najgroźniejsze drapieżni-

ki: Straszliwe bestie
14:45  Karaibska wyprawa Jo-

anny Lumley (1) - dok.
15:40  Depresja i ja - dok.
16:40  Simon Reeve w Ameryce 

Południowej: Brazylia 
- serial dok.

17:45  Sting: A Free Man - dok.
18:50  Miasto niespełnionych 

marzeń - dok.
20:10  Mistrzynie - dok.
21:50  Górskie wyzwania - Aguja 

Negra - dok.
22:55  Uwaga, chuligani! - dok.
23:10  Sprawdzamy - mag.
23:40  Atonalny blask - dok.
00:40  Marzyć każdy może 

- dok.
01:15  Maria Kuncewiczowa 

- wspomnienia o ludziach, 
książkach i zdarzeniach 
- dok.

02:30  Szperando - Romeo i Ju-
lia z dzielnicy - rep.

06:20  Doktór Murek - dramat 
sensacyjny, Polska 1939

08:00  Rzecz Polska: Klocki Zofi i 
Stryjeńskiej

08:25  Unity (fi nał zagraniczne-
go programu kulturalne-
go polskiej prezydencji 
w Brukseli) - koncert

09:50  Informacje kulturalne
10:15  Od ucha do ucha: Dziecko 

Grufołaka
10:50  Van Gogh. Prawdziwa 

historia: Ostatnie lata 
(3) - fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2024

11:50  Niespotykanie spokojny 
człowiek - komedia oby-
czajowa, Polska 1975

12:55  Kaprysy Łazarza - kome-
dia obyczajowa, Polska 
1973

13:55  Scena muzyczna
14:55  Dokument tygodnia: The 

Police - kulisy wielkiej ka-
riery - fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2006

16:20  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

17:05  Retro kino: Światła rampy 
- komediodramat, Fran-
cja/USA 1952

19:30  20 x 20 lat TVP Kultura
20:00  Bilet do kina: Wielkie 

oczy - dramat biografi cz-
ny, Kanada/USA 2014

21:55  Deep Purple: Perfect 
Strangers Play Show 
- koncert

00:10  Kino mistrzów: Amery-
kański świat podziemia 
- dramat obyczajowy, 
USA 1961

01:50  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

02:25  Jazz.pl Polskie Radio

06:00  Olimpijski wieczór
06:55  Piłka nożna: Betclic 1. Li-

ga - mecz: Wisła Kraków 
- GKS Tychy

09:00  Olimpijski poranek
10:05  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Curling

12:20  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cor-
tina 2026 - ceremonia 
otwarcia

14:55  Halo, tu Mediolan
15:15  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

15:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
szybkie

17:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Saneczkarstwo 

18:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

18:40  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie 
kobiet

20:50  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio; Sanecz-
karstwo

21:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

22:10  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

23:00  Olimpijski wieczór
00:00  Futsal: Mistrzostwa Euro-

py 2026

05:15  Barwy szczęścia (3307) 
- serial

05:45  Barwy szczęścia (3308) 
- serial 

06:25  M jak miłość (1906) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie - po-
budka

11:35  Super Gary. Gotuj z Bo-
sacką!

12:10  Postaw na milion - telet.
13:05  Panna młoda (16) - serial
14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:15  Szansa na sukces. Opole 

2025
16:20  Na dobre i na złe (979) 

- serial
17:15  Panna młoda (17) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Słowo na niedzielę
19:00  Informacje kulturalne
19:25  Rodzinka.pl (298) - serial
20:00  The Voice Senior 7: Półfi -

nał, część 1 (10) - wido-
wisko

21:35  The Voice Senior 7: Półfi -
nał, część 2 (10) - wido-
wisko

23:05  W blasku nocy - melo-
dramat, USA 2018, wyk. 
Bella Thorne, Patrick 
Schwarzenegger, Rob 
Riggle

00:45  Wesele - komediodra-
mat, Polska 2004

02:35  Morderstwa w Arbois 
- fi lm kryminalny, Francja 
2024

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:00  Darek Stolarz - remont 

w 3 dni - pr. rozryw.
12:05  Smerfy - fi lm familijny, 

USA 2011
14:15  1000 lat po Ziemi - fi lm 

SF, USA 2013, wyk. Ja-
den Smith, Will Smith, 
Sophie Okonedo, Zoë 
Kravitz.
Akcja fi lmu rozgrywa się 
w przyszłości odległej 
o tysiąc lat. Ziemia jest 
opuszczona i niekiedy 
straszna. Pewnego dnia 
rozbija się na niej statek, 
w którym podróżują 
chłopiec i jego ojciec. Od 
chłopca będzie zależało, 
czy uda mu się ocalić sie-
bie i ojca.

16:40  Jeszcze większe dzieci 
- komedia, USA 2013

18:50  Wydarzenia
19:15  Prezydenci i premierzy 

- pr. publ.
19:30  Sport
19:45  Pogoda
19:55  30. Jubileuszowy Festi-

wal Kabaretu Koszalin 
2025

23:30  xXx: Następny poziom 
- fi lm sensacyjny, USA 
2005, wyk. Ice Cube, Sa-
muel L. Jackson

01:55  Superfl y - fi lm sensacyj-
ny, USA 2018

06:00  Dziennik regionów
06:20  SeriaLove wspomnienia
06:30  Ojciec Mateusz (4) - serial
07:20  Słowo daję!
07:30  Pytanie na śniadanie
11:25  Jak smakuje Polska?
12:05  Sześć milionów sekund 

(4) - serial
12:35  Sześć milionów sekund 

(5) - serial
13:10  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
13:45  Na dobre i na złe (974) 

- serial
14:40  Na sygnale (609) - serial
15:05  Na sygnale (610) - serial
15:40  Okrasa łamie przepisy
16:15  Kulturalni
17:05  M jak miłość (1897) - serial
17:55  Teleexpress
18:20  Szansa na sukces. Opole 

2025
19:20  Pamiętam ciebie z tam-

tych lat - Wojciech 
Trzciński - widowisko

20:10  Program informacyjny
20:35  Pytanie dnia
20:40  Sport, pogoda
20:50  Polowanie na ćmy (4) 

- serial 
21:40  Polowanie na ćmy (5) 

- serial
22:35  Żona dla Polaka - reality 

show
23:25  Tajemnica twierdzy szy-

frów (5) - serial
00:15  Do śmiechu! 
00:40  M jak miłość (1897) - serial 
01:30  Program informacyjny

06:00  Kobra - oddział specjalny 
(4) - serial

07:00  Kobra - oddział specjalny 
(5) - serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(6) - serial

09:00  Taki jest świat
09:25  Wojciech Cejrowski. Bo-

so - Karaiby
10:00  Lombard. Życie pod za-

staw (441) - serial
11:00  Lombard. Życie pod za-

staw (443) - serial
12:00  Lombard. Życie pod za-

staw (445) - serial
13:00  Lombard. Życie pod za-

staw (447) - serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (449) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (932) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (933) - serial
17:00  Lombard. Życie pod za-

staw (934) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (935) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (936) - serial
20:00  Żądza śmierci - fi lm sen-

sacyjny, Rosja/Kanada/
USA 2009

22:00  Largo Winch - fi lm przy-
godowy, Belgia/Francja 
2008

00:10  Na podsłuchu - fi lm sen-
sacyjny, USA 2022

02:20  Taki jest świat
02:55  Menu na miarę

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
10:55 Polityczne podsum. tyg.
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:10 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień 
18:00 Republika dzień - serwis
18:15 Republika dzień 
18:50 Klub sportowy 
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
22:55 Ściśle jawne
23:45 Odbudowani
00:45 Magazyn Filmowy Piotra 

Goćka
01:10 Poland Daily 
01:15 Poland Daily - Weather 
01:30 Dzisiaj - serwis inform.
01:45 Biznes Polska
01:55 Express Republiki
02:10 Express Republiki+

KINO POLSKA

Program
 telew

izyjny nie zaw
iera zm

ian w
 ram

ów
kach poszczególnych stacji dokonanych po zam

knięciu num
eru.
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Wskrzeszenie - etiuda 

fi lmowa, Polska 2022
06:20  Lekarstwo na miłość 

- komedia, Polska 1965
08:10  Bolek i Lolek na waka-

cjach - serial animowany
08:20  Podróże kapitana Klipera 

- serial animowany
08:30  Podróże kapitana Klipera 

- serial animowany
08:55  Polska Kronika Filmowa
09:05  To nie ze mną 2 (11) 

- serial
09:50  Pieczone gołąbki - kome-

dia, Polska 1966
11:50  Ostatnie dni - fi lm wojen-

ny, Polska 1969
13:40  Zakazane piosenki - fi lm 

wojenny, Polska 1946
15:50  Mała wielka miłość 

- komedia romantyczna, 
Polska 2008

18:25  Na układy nie ma rady 
- komedia, Polska 2017, 
wyk. Grzegorz Małecki, 
Katarzyna Glinka.
Drobny przedsiębiorca 
Marek Niewiadomski le-
dwo wiąże koniec z koń-
cem, usiłując spłacić dłu-
gi i kredyty zaciągnięte 
na nowy biznes. Wkrótce 
otrzymuje propozycję 
nie do odrzucenia. Jest 
nią stanowisko drugiego 
wiceministra w jednym z 
państwowych resortów.

20:00  Mniejsze zło - fi lm oby-
czajowy, Polska 2009

22:10  Dzień kobiet - dramat 
obyczajowy, Polska 2012

00:10  Misja Afganistan (1) 
- serial

01:25  Misja Afganistan (2) 
- serial

08:00  Słowo życia
08:05  Polski punkt widzenia
08:30  Cud prawdy - dok.
09:00  Prymas Stefan Wyszyński 
09:10  Spotkanie z Magdaleną 

Buczek

09:15  Manna z Nieba
09:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
10:30  Bogu się podobać - rep.
11:00  Głos serca
11:45  Muzyczne chwile
12:00  Anioł Pański z Ojcem 

Świętym Leonem XIV
12:15  Papież Polak do rodaków
13:00  Przebudzenie giganta 

- św. Weronika Giuliani
14:40  Maryja, Matka ludzi
15:00  Wieś - to też Polska
16:00  Informacje dnia
16:10  Koncert życzeń
16:50  Mateczniki Polskości
17:00  Natura et Homo
17:30  Sól ziemi
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Moja katolicka rodzina
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Retrospekcja
21:45  Stan bezpieczeństwa 

państwa
22:00  Mocni Jego mocą
22:45  Jak wygrać małżeństwo
23:00  Jak my to widzimy
23:30  Tam, gdzie Bóg płacze
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
01:00  Msza święta z Jasnej 

Góry

08:00  Tydzień - mag.
08:30  Sylwetki olimpijskie Mila-

no-Cortina
08:45  Zmiennicy (8) - serial
09:55  Ojciec Mateusz (436) 

- serial
11:00  Komisarz Alex (275) 

- serial
11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Anioł Pański
12:15  Między ziemią a niebem
12:25  Halo, tu Mediolan
12:40  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

12:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Snowboard, łyż-
wiarstwo szybkie

16:45  Teleexpress
17:00  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Łyżwiarstwo szyb-
kie, studio

18:40  Jaka to melodia? - telet.
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport, pogoda
20:25  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (9) - serial 
21:25  Żona dla Polaka. Toronto 

- reality show
22:25  Zakochana Jedynka: Eif-

fel - dramat biografi czny, 
Belgia/Francja/Niemcy 
2021

00:25  Biała odwaga - dramat 
wojenny, Polska 2024

02:20  Sprawdzamy - mag.

07:15  Był taki dzień
07:30  Korona królów. Jagiello-

nowie (71) - serial
08:00  Symfonia mazurska - fi lm 

dokumentalny, Polska 
2025

09:05  Syzyfowe prace (5) - serial
10:05  Wojownicy czasu: Napo-

leon jak z obrazka, czyli 
Ostróda 1807

10:40  Podziemne Włochy: 
Turyn

11:50  Wszystkie kolory świa-
ta 4: Dalmatyńskie wy-
brzeże Chorwacji

12:55  Góry Europy: Black Mo-
untains

14:00  W samo południe - we-
stern, USA 1952

15:30  Szerokie tory
16:00  Odkryć tajemnicę: Pod-

wodny kamienny krąg
16:50  Flesz historii
17:20  Zwyciężyć śmierć... Prof. 

Rudolf Weigl - fi lm doku-
mentalny, Polska 2008

18:05  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (4) - serial

19:10  Starożytny Egipt - kro-
niki imperium: Bogowie 
i władcy

20:10  Nieznana wojna na Półno-
cy (5) - serial dok.

21:15  Miś - komedia, Polska 
1981, wyk. Stanisław 
Tym, Barbara Burska, 
Christine Paul, Krzysztof 
Kowalewski

23:20  Sprawa Kramerów - dra-
mat obyczajowy, USA 
1979, wyk. Dustin Hoff-
man, Meryl Streep, Jane 
Alexander, Justin Henry

01:10  Magik - fi lm dokumental-
ny, Polska 2019

05:25  Dzika Polska: Wisła na 
biegunach

05:55  Podróże z historią: Jak 
smakują Kresy?

06:30  Karaibska wyprawa Jo-
anny Lumley (1) - serial 
dok.

07:25  Najgroźniejsze drapieżni-
ki: Straszliwe bestie 
- serial dok.

08:20  Depresja i ja - dok.
09:15  Simon Reeve w Ameryce 

Południowej: Brazylia
10:25  Sprawdzamy - mag.
10:45  Uwaga, chuligani! - dok.
11:05  Ścieżkami ojca Antonie-

go - rep.
11:40  Miasto niespełnionych 

marzeń - dok.
13:00  Wielkie rodziny (4) - se-

rial dok.
13:50  Z wieszaka historii: Zimo-

we przebieranki
14:20  Jedna planeta. Siedem 

kontynentów: Ameryka 
Północna

15:25  Jedwabny szlak Joanny 
Lumley: Wenecja, Alba-
nia, Turcja

16:20  Genialna współczesność: 
Monitor aktywności

17:25  Powrót do dziczy: Arkan-
sas, USA

18:15  Siłaczka - dok.
19:15  Katedry na Korsyce - dok.
20:20  Wyzwania: wszystko al-

bo nic - dok.
21:45  Pod niebem Damaszku 

- dok.
23:20  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
00:00  Mistrzynie - dok.
01:30  Perkusista - dok.
02:05  Agnieszka - dok.
03:15  Życie przed tobą - dok.

06:15  Kalina Jędrusik - pr. muz.
07:05  Rozmowy (nie)wygodne 

- pr. publ.
07:45  Klient nasz pan - fi lm ani-

mowany, Polska 1963
08:00  Liturgia prawosławna 

w Zaściankach
09:00  Niepojęte
09:20  Przemienieni wiarą - fi lm 

dokumentalny, Polska 
2025

10:05  Dokument tygodnia: The 
Police - kulisy wielkiej ka-
riery - fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2006

11:25  Pan wzywał, milordzie? 
(7) - serial

12:30  Dobre strony
12:55  Retro kino: Światła rampy 

- komediodramat, Fran-
cja/USA 1952

15:15  Kolekcja: Tadeusz Kantor
15:35  Księżniczka w oślej skó-

rze - fi lm fantasy, Francja 
1970

17:15  Niedziela z...: rolami 
Krzysztofa Kowalewskiego

18:05  Tango - sztuka Sławomira 
Mrożka

20:00  Pokój z widokiem - fi lm 
obyczajowy, Wielka Bry-
tania 1985

22:05  Kulturalni - mag.
23:00  Teatroteka nocą: Wasza 

Wysokość - sztuka Anny 
Wakulik

00:05  Noc krótkich fi lmów: 
Aaaah!

00:10  Noc krótkich fi lmów: Ewa
00:30  Kino nocne: Wielkie oczy 

- dramat biografi czny, 
Kanada/USA 2014

02:25  Deep Purple: Perfect 
Strangers Play Show 
- koncert

06:00  Olimpijski wieczór
06:55  Halo, tu Mediolan
07:15  Sylwetki olimpijskie
07:35  Olimpijski poranek
08:20  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

08:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Snowboard

11:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
alpejskie

12:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biegi narciarskie

14:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biathlon

15:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

15:45  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Snowboard

17:00  Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - studio

17:30  Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: GKS Ka-
towice - Widzew Łódź

20:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

20:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

23:00  Olimpijski wieczór
00:00  Piłka nożna kobiet: Liga 

hiszpańska - mecz: DUX 
Logrono - FC Barcelona

02:00  Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: GKS Ka-
towice - Widzew Łódź

06:25  M jak miłość (1907) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie
10:35  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
11:05  The Voice Senior 7: Półfi -

nał, część 1 (10) - wido-
wisko

12:35  The Voice Senior 7: Półfi -
nał, część 2 (10) - wido-
wisko

14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:10  Szansa na sukces. Opole 

2025
16:10  Pan Mama (43) - serial
16:40  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

16:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Saneczkarstwo

18:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Saneczkarstwo

19:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

19:40  Legalna blondynka 2 - ko-
media, USA 2003

21:25  Gwiazdy w akcji: Reguła 
milczenia - dramat oby-
czajowy, USA 2012

23:40  Kortez na dobry wieczór 
- widowisko

00:50  Krucjata. Prawo serii (9) 
- serial

01:45  W blasku nocy - melodra-
mat, USA 2018

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:30  Zakochany Madagaskar 

- fi lm animowany, USA 
2013

12:00  Minionki rozrabiają - fi lm 
animowany, USA 2013

14:20  Park Jurajski 3 - fi lm przy-
godowy, USA 2001

16:20  47 roninów - fi lm kostiu-
mowy, USA 2013

18:50  Wydarzenia
19:15  Sport
19:25  Pogoda
19:30  Państwo w państwie - pr. 

publ.
19:55  Thor: Miłość i grom - fi lm 

przygodowy, Australia/
USA 2022, wyk. Chris 
Hemsworth, Natalie Port-
man, Christian Bale.
Ekranizacja komiksów. 
Gorr, galaktyczny zabój-
ca, pragnie wymordo-
wać wszystkich bogów 
Asgardu. Thor i jego 
sprzymierzeńcy wyrusza-
ją w podróż po króle-
stwach Wszechświata, 
by ostrzec bogów.

22:30  Kabaret K2. Jedziemy po 
bandzie - pr. rozryw.

00:05  Futbol amerykański: NFL 
- Super Bowl: Seattle 
Seahawks - New England 
Patriots

04:00  Świat według Kiepskich 
- serial

06:00  Dziennik regionów
06:20  Słowo daję!
06:30  Rodzinka.pl (224) - serial
07:00  Rodzinka.pl (225) - serial
07:30  Pytanie na śniadanie 
10:35  Kłopotliwi przybysze - fi lm 

dok., Polska 2022
11:15  Słowo daję!
11:25  Makłowicz w podróży
11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Anioł Pański
12:15  Między ziemią a niebem
12:30  Moje sekrety. Jadwiga 

Barańska
12:50  Słowo na niedzielę
13:00  Transmisja mszy świętej
14:15  Betclic 1. Liga - studio
14:25  Piłka nożna: Betclic 1. Li-

ga - mecz: Ruch Chorzów 
- Śląsk Wrocław

17:05  M jak miłość (1898) 
- serial 

17:55  Teleexpress
18:15  Miasto z morza (1) - serial
19:05  Miasto z morza (2) - serial
19:50  Laskowik & Malicki - pr. 

rozryw.
20:10  Program informacyjny
20:40  Pogoda
20:45  Komisarz Alex (263) 

- serial 
21:35  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
22:30  Plac Zbawiciela - dramat 

obyczajowy, Polska 2006
00:20  Kabaretowe Naj
00:40  M jak miłość (1898) 

- serial
01:30  Program informacyjny

06:00  Taki jest świat
06:20  Nash Bridges (66) - serial
07:15  Kobra - oddział specjalny 

(7) - serial
08:15  Kobra - oddział specjalny 

(8) - serial
09:10  Ranczo (78) - serial
10:10  Ranczo (79) - serial
11:05  Ranczo (80) - serial
12:00  Ranczo (81) - serial
13:00  Ranczo (82) - serial
14:00  Abigail - fi lm fantasy, Ro-

sja 2019
16:15  Moje wielkie greckie 

wesele - komedia ro-
mantyczna, Kanada/USA 
2002

18:25  Nowe przygody Kopciusz-
ka - komedia, Francja 
2017

20:00  Niedziela z gwiazdami: 
Szybki Charlie - fi lm sen-
sacyjny, USA 2023.
Charlie Swift, mężczyzna 
pełniący usługi w pół-
światku, ma problem 
z kolejnym zleceniem. 
Otóż ciało zabitego przez 
niego mężczyzny nie po-
siada głowy, a on dosta-
nie zapłatę za zabójstwo 
tylko wtedy, gdy możliwa 
będzie identyfi kacja ciała.

21:55  Furioza - dramat kryminal-
ny, Polska 2020

00:50  Mój dług - dramat krymi-
nalny, Polska 2021

02:55  Taki jest świat
03:30  Dyżur 2 (24) - serial dok.

06:00 Transmisja Mszy Świętej 
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika wstajemy!
07:35 S.O.S. Dla Chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
10:35 Salonik polityczny 
11:30 Polityczna kawa 
12:45 Studio prasowe
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z Bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Republika dzień - serwis
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:00 Gość Dzisiaj
20:30 Republika wieczór
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather 
00:55 Dzisiaj - serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
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Anna Heymes (Arly Jover) jest żoną wysokie-
go urzędnika francuskiego Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych. Od miesiąca dręczą ją okropne 
halucynacje i regularne napady amnezji. W ich 
wyniku czasem traci kontakt z  rzeczywisto-
ścią, nie rozpoznaje nawet swojego męża i za-
czyna powątpiewać w  jego uczciwość. W tym 
samym czasie nieustępliwy kapitan paryskiej 
policji Paul Nertaux (Jocelyn Quivrin) prowadzi 
w Dziesiątej Dzielnicy śledztwo w sprawie bru-
talnych morderstw trzech Turczynek. Pomocą 
w kontaktach z miejscową ludnością służy mu 
Jean-Louis Schiffer (Jean Reno), niegdyś jeden 
z najtwardszych gliniarzy w stolicy. Trafi ają oni 
do organizacji tureckich nacjonalistów.

Produkcja Marvel Studios z 2022 r. pokazuje 
Thora, Boga Piorunów, w obliczu wyzwania, 
z  jakim dotąd się nie zetknął – konieczności 
znalezienia wewnętrznego spokoju. Jego wy-
siłki zostają przerwane przez galaktyczne-
go mordercę znanego jako Gorr Rzeźnik Bo-
gów. Aby mu się przeciwstawić, Thor wzy-
wa na pomoc Królewską Walkirię, Korga oraz 
swoją byłą, Jane Foster, która – ku jego zdzi-
wieniu – posługuje się jego magicznym mło-
tem Mjolnirem nie gorzej niż on sam. Wspól-
nie wyruszają w pełną niebezpieczeństw ko-
smiczną podroż, by rozwiązać zagadkę zemsty 
Rzeźnika Bogów i powstrzymać go, nim bę-
dzie za późno.

AKCJA
IMPERIUM WILKÓW
PONIEDZIAŁEK, 9.2, GODZ. 22.00, TV PULS

SCIENCE FICTION
THOR: MIŁOŚĆ I GROM           
NIEDZIELA, 8.2, GODZ. 19.55, POLSAT
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09:00 – snowboard: slalom gigant równoległy 
kobiet, kwalifi kacje

09:30 – snowboard: slalom gigant równoległy 
mężczyzn, kwalifi kacje

10:00 – snowboard: slalom gigant równoległy 
kobiet, wyścig rozstawieniowy

10:05 – curling: turniej par mieszanych, faza 
zasadnicza, sesja 10.

10:30 – snowboard: slalom gigant równoległy 
mężczyzn, wyścig rozstawieniowy

11:30 – narciarstwo alpejskie: zjazd kobiet, 
fi nał

12:30 – biegi narciarskie: bieg łączony męż-
czyzn (10 km + 10 km), fi nał

13:00 – snowboard: slalom gigant równoległy 
kobiet, 1/8 fi nału

13:24 – snowboard: slalom gigant równoległy 
mężczyzn, 1/8 fi nału

13:48 – snowboard: slalom gigant równoległy 
kobiet, ćwierćfi nały

14:00 – snowboard: slalom gigant równoległy 
mężczyzn, ćwierćfi nały

14:05 – biatlon: sztafeta mieszana 4x6 km, 
fi nał

14:12 – snowboard: slalom gigant równoległy 
kobiet, półfi nały

14:19 – snowboard: slalom gigant równoległy 
mężczyzn, półfi nały

14:26 – snowboard: slalom gigant równoległy 
kobiet, mały fi nał (o brąz)

14:29 – snowboard: slalom gigant równoległy 
mężczyzn, mały fi nał (o brąz)

14:35 – curling: turniej par mieszanych, faza 
zasadnicza, sesja 11.

14:36 – snowboard: slalom gigant równoległy 
kobiet, fi nał

14:39 – snowboard: slalom gigant równoległy 
mężczyzn, fi nał

16:00 – łyżwiarstwo szybkie: 5000 metrów 
mężczyzn, fi nał

16:40 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa B: 
Francja–Szwecja

17:00 – saneczkarstwo: jedynki mężczyzn, 
3. ślizg

18:30 – saneczkarstwo: jedynki mężczyzn, 
4. ślizg, fi nał

19:05 – curling: turniej par mieszanych, faza 
zasadnicza, sesja 12.

19:30 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody druży-
nowe, pary sportowe, program dowolny

19:30 – snowboard: big air kobiet, kwalifi kacje, 
1. przejazd

20:15 – snowboard: big air kobiet, kwalifi kacje, 
2. przejazd

20:45 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody druży-
nowe, solistki, program dowolny

21:00 – snowboard: big air kobiet, kwalifi kacje, 
3. przejazd

21:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa A: 
Czechy–Finlandia

21:55 – łyżwiarstwo fi gurowe: zawody druży-
nowe, soliści, program dowolny, fi nał

10:05 – curling: turniej par mieszanych, faza 
zasadnicza, sesja 13.

10:30 – narciarstwo alpejskie: kombinacja dru-
żynowa mężczyzn, zjazd

12:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa B: 
Japonia–Włochy

12:30 – narciarstwo dowolne: slopestyle kobiet, 
fi nał, 1. przejazd

12:59 – narciarstwo dowolne: slopestyle kobiet, 
fi nał, 2. przejazd

13:28 – narciarstwo dowolne: slopestyle kobiet, 
fi nał, 3. przejazd

14:00 – narciarstwo alpejskie: kombinacja dru-
żynowa mężczyzn, slalom, fi nał

16:40 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa B: 
Niemcy–Francja

17:00 – saneczkarstwo: jedynki kobiet, 1. ślizg
17:30 – łyżwiarstwo szybkie: 1000 metrów ko-

biet, fi nał

18:05 – curling: turniej par mieszanych, półfi -
nały

18:32 – saneczkarstwo: jedynki kobiet, 2. ślizg
19:00 – skoki narciarskie: konkurs indywidual-

ny mężczyzn na skoczni normalnej, fi nał
19:20 – łyżwiarstwo fi gurowe: pary taneczne, 

taniec rytmiczny
19:30 – snowboard: big air kobiet, fi nał, 1. prze-

jazd
19:53 – snowboard: big air kobiet, fi nał, 2. prze-

jazd
20:17 – snowboard: big air kobiet, fi nał, 3. prze-

jazd
20:40 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa A: 

Szwajcaria–USA
21:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa A: 

Kanada–Czechy

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
NIEDZIELA, 8.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
PONIEDZIAŁEK, 9.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX
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TVP 2 POLSAT POLONIAPULS

TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:20  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:10  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

08:00  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:10  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:20  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:45  Polska Kronika Filmowa
08:55  Trędowata - melodra-

mat, Polska 1976, wyk. 
Leszek Teleszyński, Elż-
bieta Starostecka, Anna 
Dymna.
Przełom XIX i XX wieku. 
Stefania Rudecka, gu-
wernantka panienki Luci 
w pałacu Michorow-
skich, wzbudza uczu-
ciowe zainteresowanie 
młodego i przystojnego 
ordynata Waldemara.

10:55  Prawo i pięść - fi lm sen-
sacyjny, Polska 1964

13:15  Pokój z widokiem na mo-
rze - fi lm psychologiczny, 
Polska 1977

14:55  Joanna - dramat psycho-
logiczny, Polska 2010

17:15  Pogranicze w ogniu (14) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (15) 
- serial

20:00  Obława - dramat wojen-
ny, Polska 2012

21:50  Wilczyca - horror, Polska 
1982

23:55  Ciało - komedia, Polska 
2003

02:20  W nich cała nadzieja 
- dramat SF, Polska 2023

04:00  Cicha noc - dramat oby-
czajowy, Polska 2017

08:00  Informacje dnia
08:15  Wieś - to też Polska
09:15  Słowo życia
09:20  Mateczniki Polskości
09:30  Moja katolicka rodzina
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:20  Stan bezpieczeństwa 

państwa
11:30  Warto być ojcem
11:45  Muzyczne chwile
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Kobiety wolności - dok.
13:00  Człowiek bez twarzy
13:30  Msza święta
14:30  Muzeum 303 - rep.
15:00  Sybiraczka - dok.
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Sanktuaria polskie
16:30  Porady medyczne boni-

fratrów
17:00  Świadkowie
17:30  Moja parafi a
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Poznajemy Polskę
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Z wędką nad wodę
22:30  Uganda Ojca Adama
23:55  Święty na każdy dzień
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Moja parafi a
00:55  Poczet wielkich Polaków

08:00  Serwis Info
08:20  Sylwetki olimpijskie Mila-

no-Cortina
09:10  Ranczo (80) - serial
10:05  Komisarz Alex (270) 

- serial
11:05  Ojciec Mateusz (67) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Halo, tu Mediolan
13:00  BBC w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (355) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:30  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (828) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

17:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Łyżwiarstwo szyb-
kie, skoki narciarskie

19:55  Program informacyjny
20:05  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie

21:25  Zaginiony w akcji - fi lm 
sensacyjny, USA 1984

23:15  Balans bieli - pr. publ.
00:00  Papusza - dramat biogra-

fi czny, Polska 2013
02:15  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.

06:40  Był taki dzień
06:50  Fake czy historia? - pr. 

publ.
07:35  Ex Libris
08:00  Marszałek Piłsudski (7) 

- serial 
09:00  Historia Polski: Tamtego 

1989 roku: Okrągły Stół 
i wybory

09:30  Stół... - fi lm dokumental-
ny, Polska 2009

09:55  Encyklopedia II wojny 
światowej

10:30  Kanadyjskie parki naro-
dowe

11:30  Z wieszaka historii: Karie-
ra biustonosza

12:10  Noce i dnie (12) - serial
13:20  Długa droga do wojny 

(1) - fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2018

14:30  Góry Europy: Black Mo-
untains

15:30  Królowie (27) - serial
16:05  Sensacje XX wieku
17:00  Historia Polski: Było i już
17:45  Polska i świat z historią 

w tle
18:00  Ex Libris
18:25  Flesz historii
19:05  Marszałek Piłsudski (8) 

- serial
20:10  Juliusz Cezar, narodziny 

dyktatury: Przybyłem, zo-
baczyłem, zwyciężyłem

21:10  II wojna światowa w ko-
lorze: Droga do zwycię-
stwa: Inwazja na Włochy

22:05  Nieznana wojna na Pół-
nocy (5) - serial dok.

23:15  Sensacje XX wieku
00:15  Pasterz - Kazimierz Kardy-

nał Świątek - dok.
01:25  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii

05:30  Dzika Polska: Polot 
trzmiela

06:05  Podróże z historią: Białe 
złoto

06:45  Jedwabny szlak Joanny 
Lumley: Wenecja, Alba-
nia, Turcja

07:40  Jedna planeta. Siedem 
kontynentów: Ameryka 
Północna

08:45  Genialna współczesność: 
Monitor aktywności

09:45  Powrót do dziczy: Arkan-
sas, USA

10:40  Ostatni na Białobłotach 
- garncarz

11:00  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

11:25  Wybudzeni - serial dok.
12:00  Katedry na Korsyce - dok.
13:00  Bijące serce Warszawy 

- dok.
14:00  Zagadkowe życie ptaków 

miejskich: Sydney
15:05  Misja: Morze Śródziem-

ne. Podwodne muzeum
16:15  Dobre wieści z planety 

Ziemia: Uprawa Ziemi 
jutra

17:15  Góry Europy: Ardeny
18:20  Być kobietą w Himalajach
19:15  Javier Fernandez - mistrz 

lodowej tafl i
20:10  Chirurdzy - serial dok.
21:15  Dzień, w którym Islandia 

stanęła w miejscu - dok.
22:20  Tajemnice miejsc zbrod-

ni: Zbrodnia niedoskonała
23:25  Filmoteka małopolska: 

Ania. Rzecz o Annie 
Dymnej

00:20  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:00  Okruchy z ulicy Żelaznej 
i okolic - dok.

06:10  Muzyczne poranki
07:00  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
07:35  Podróże z historią: Ato-

mowa tajemnica
08:15  Wratislavia Cantans 

- 60 lat
09:00  Ogniem i mieczem (3) 

- serial
10:05  Meta - fi lm obyczajowy, 

Polska 1971
11:25  Księżniczka w oślej skó-

rze - fi lm fantasy, Francja 
1970

13:05  Van Gogh. Prawdziwa 
historia: Ostatnie lata 
(3) - fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2024

14:05  Od ucha do ucha: Es-
terhazy

14:35  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

15:10  Zaczęło się od nut. 80 lat 
Polskiego Wydawnictwa 
Muzycznego

15:40  Uczennica - fi lm obycza-
jowy, Polska 1981

16:50  Ogniem i mieczem (4) 
- serial

17:55  Tygodnik kulturalny
18:50  Jakub Józef Orliński - ob-

licza artysty - fi lm doku-
mentalny, Francja 2023

20:00  Świat to za mało - fi lm 
sensacyjny, Wielka Bry-
tania/USA 1999, wyk. 
Pierce Brosnan

22:15  Pokój z widokiem - fi lm 
obyczajowy, Wielka Bry-
tania 1985

00:25  Witaj, smutku, Sagan by 
Sagan - fi lm dokumental-
ny, Francja 2023

01:25  Porozmawiajmy szczerze 
- mag. kult.

05:30  Olimpijski wieczór
06:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biathlon, łyżwiar-
stwo szybkie

08:35  Halo, tu Mediolan
09:00  Olimpijski poranek
09:45  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

10:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
alpejskie

12:15  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

12:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne, narciarstwo 
alpejskie

15:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

15:30  Piłka nożna: Betclic 1. Li-
ga - mecz: Ruch Chorzów 
- Śląsk Wrocław

17:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

18:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie, 
saneczkarstwo

19:25  Piłka nożna: Betclic 
1. Liga - mecz: Chrobry 
Głogów - Stal Rzeszów

21:30  Betclic 1. liga magazyn
22:10  GOL - magazyn piłkarski
23:30  Olimpijski wieczór
00:00  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne

07:30  Pytanie na śniadanie
11:55  Okrasa łamie przepisy
12:35  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (17) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (837) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (324) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (18) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - telet.
19:25  Barwy szczęścia (3311) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3312) 

- serial 
20:40  Kulisy serialu „M jak 

miłość”
20:55  M jak miłość (1908) 

- serial
21:55  Na sygnale (838) - serial
22:20  Na sygnale (839) - serial
22:55  Davos, wojna szpiegów 

(4) - serial
23:45  Whitney - fi lm dokumen-

talny, Wielka Brytania/
USA 2018, reż. Kevin 
McDonald.
Historia amerykańskiej 
piosenkarki, ikony muzyki 
pop i R&B, aktorki, produ-
centki fi lmowa i muzycz-
nej. Zrobiła imponującą 
karierę, lecz ponosiła po-
rażki w życiu prywatnym.

01:55  Instynkt (6) - serial
02:50  Akacjowa 38 (325) 

- serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(154) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(155) - serial

09:30  Trudne sprawy (1080) 
- serial 

10:30  Trudne sprawy (1081) 
- serial 

11:35  Gliniarze (1147) - serial
12:35  Gliniarze (1148) - serial
13:35  Gliniarze (1149) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1441) 

- serial
15:50  Wydarzenia, pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 - serial
17:00  Gliniarze (1082) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4150) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40  Pogoda 
19:55  Megahit: Strażnicy Ga-

laktyki: Volume 3 - fi lm 
przygodowy, Francja/Ka-
nada/USA/Nowa Zelandia 
2023, wyk. Chris Pratt, 
Bradley Cooper, Pom Kle-
mentieff

23:10  Kokainowy miś - thriller, 
USA 2023, wyk. Ray Liot-
ta, Keri Russell

01:15  Thor: Miłość i grom - fi lm 
przygodowy, Australia/
USA 2022

03:55  Ewa gotuje

07:00  Gwiazdorska kuchnia Ani
07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  Paryż. Śladami Chopina 
12:10  Blondynka (11) - serial 
13:00  Blondynka (12) - serial
13:50  Kresy (nie)znane
14:10  Kulturalni - mag.
15:00  Polacy światu
15:10  Kiedyś to było...
15:40  Dobre strony
16:00  Zaraz wracam (43) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3254) 

- serial
17:00  Gra słów. Krzyżówka
17:30  Teleexpress
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Słownik polsko@polski
18:45  Budowniczowie świata
19:05  Polacy światu
19:15  Fajna Polska zimą
19:30  Program informacyjny
20:10  World News Flash
20:30  Czas honoru (66) - serial
21:20  Stawka większa niż życie 

(2) - serial
22:30  Polska Stolica Kultu-

ry 2026 - Bielsko-Biała 
- koncert

23:20  Dziennik regionów
23:45  Kod bezpieczeństwa
00:15  Moda na język polski
00:40  Zaraz wracam (43) 

- serial
01:10  Budowniczowie świata
01:30  Dziennik regionów
01:50  62. KFPP w Opolu
02:05  Komisarz Alex (263) 

- serial

06:00  Nash Bridges (68) - serial
07:00  Nash Bridges (69) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(8) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(1) - serial
10:00  Triumf miłości (15) 

- serial
11:00  Triumf miłości (16) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (8) 

- serial
13:00  Wspaniałe stulecie (33) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (451) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (452) - serial
16:00  Ranczo (78) - serial
17:00  Ranczo (79) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (936) - serial 
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (937) - serial
20:00  Mścicielka - thriller, Fran-

cja/Kanada/USA 2016
22:00  Imperium wilków - fi lm 

sensacyjny, Francja 2005, 
wyk. Michelle Rodriguez, 
Sigourney Weaver.
Paryska policja prowadzi 
śledztwo w sprawie bru-
talnych morderstw. Trop 
wiedzie do organizacji 
Szare Wilki.

00:40  Śmiertelna eskorta - thril-
ler, USA 2024

02:25  Dzielnica strachu (414) 
- serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień, serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień, serwis
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko 

jasne
18:20 Polityczny horyzont Łuka-

sza Jankowskiego
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka 3: 
Wężowe góry

06:25  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:10  Och! Kabaret  - pr. roz-
ryw.

08:00  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:10  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:20  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:45  Polska Kronika Filmowa
08:55  Agent nr 1 - dramat wo-

jenny, Polska 1971
11:20  Mała matura 1947 

- serial
13:40  Jeśli serce masz bijące 

- dramat psychologiczny, 
Polska 1980

15:40  Papierowe małżeństwo 
- komedia obyczajowa, 
Wielka Brytania/Polska 
1991, wyk. Joanna Trze-
piecińska, Gary Kemp

17:20  Pogranicze w ogniu (15) 
- serial

18:50  Pogranicze w ogniu (16) 
- serial

20:00  Juliusz - komedia, Polska 
2018, wyk. Wojciech 
Mecwaldowski, Jan Pe-
szek, Anna Smołowik

22:00  Job, czyli ostatnia szara 
komórka - komedia oby-
czajowa, Polska 2006

00:00  Dom zły - dramat krymi-
nalny, Polska 2009, wyk. 
Arkadiusz Jakubik, Ma-
rian Dziędziel, Kinga Preis

02:15  PitBull - fi lm kryminalny, 
Polska 2005

04:40  Obłoki śmierci. Bolimów 
1915 - dokument fabula-
ryzowany, Polska 2020

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Pod opieką Limanow-

skiej Pani
09:00  Papież Polak do rodaków
09:40  Kościół w Palczy, wspól-

nota Pana Jezusa
10:00  Informacje dnia
10:15  Jak my to widzimy
10:45  Zew natury
11:00  Mocni w wierze
11:40  Ma się rozumieć
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Przepraszam za marzenia
13:00  Spór o Morskie Oko
13:30  Msza święta
14:30  Promień z Fatimy
15:00  Sarid - dok.
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Jestem mamą
16:25  Przyroda w obiektywie
16:40  Zdrowie z Bożej Apteki
17:00  Wierzę w Boga
17:30  Rajd Katyński
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:00  Msza święta w intencji 

ofi ar katastrofy smoleń-
skiej i ojczyzny

20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Sumienie Hioba - rzecz 

o ks. Bolesławie Stefań-
skim

23:10  Bogu i ludziom - ks. Sta-
nisław Sudoł

00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:15  Sylwetki olimpijskie Mila-

no-Cortina
08:35  Ranczo (81) - serial
09:30  Halo, tu Mediolan
09:50  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

10:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Short track

14:00  Wichrowe wzgórze (356) 
- serial

15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:30  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (829) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej 
18:10  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

18:40  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie

19:40  Program informacyjny 
19:55  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie

21:20  Sicario 2: Soldado - thril-
ler, USA 2018

23:30  Chinatown - dramat kry-
minalny, USA 1974

01:45  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

02:10  Zaginiony w akcji - fi lm 
sensacyjny, USA 1984

06:50  Był taki dzień
06:55  Z wieszaka historii: Był 

sobie but...
07:30  Flesz historii
08:00  Marszałek Piłsudski (8) 

- serial
09:05  Historia Polski: Było i już
09:45  Ci cholerni  Polacy. 

 Lotnictwo polskie 
 1939-1945

10:05  Encyklopedia II wojny 
światowej

10:40  Wszystkie kolory świa-
ta: Andaluzja, piękność 
południa

11:35  Wojownicy czasu: Śmier-
cionośny gaz, czyli Boli-
mów 1915

12:15  Kariera Nikodema Dyzmy 
(1) - serial

13:20  Starożytny Egipt - kro-
niki imperium: Bogowie 
i władcy

14:25  Juliusz Cezar, narodziny 
dyktatury: Przybyłem, zo-
baczyłem, zwyciężyłem

15:20  Portrety niepodległości: 
Józef Haller (1873-1964)

15:35  Królowie (28) - serial
16:05  Sensacje XX wieku
17:05  Historia Polski: Morze 

Hallera
18:15  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
18:50  Wielka miłość Balzaka: 

Nadzieje i upokorzenia
20:00  Dzień, który zmienił Azję
20:55  Miasto z morza - fi lm hi-

storyczny, Polska 2009
23:00  Port wojenny Gdynia 

1923-1939 - fi lm doku-
mentalny, Polska 2023

23:50  Sensacje XX wieku
00:25  Sensacje XX wieku
00:55  Szerokie tory

05:35  Dzika Polska: Galaktyka 
owadów

06:10  Podróże z historią: Wio-
senne obrządki

06:45  Zagadkowe życie ptaków 
miejskich: Sydney

07:50  Misja: Morze Śródziem-
ne. Podwodne muzeum

08:55  Dobre wieści z planety 
Ziemia: Uprawa Ziemi 
jutra

09:55  Góry Europy: Ardeny
11:00  Szukam mamy - rep.
11:20  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
11:40  Wybudzeni - serial dok.
12:20  Javier Fernandez - mistrz 

lodowej tafl i (1) - dok.
13:10  Chirurdzy - serial dok.
14:05  Zagadkowe życie ptaków 

miejskich: Brisbane
15:10  Nieustraszona królowa 

nocy - dok.
16:15  Dobre wieści z planety 

Ziemia: Miejskie meta-
morfozy

17:15  Góry Europy: Black Mo-
untains

18:20  Kaziu, Polska Ci dzięku-
je - dok.

19:10  Javier Fernandez - mistrz 
lodowej tafl i - dok.

20:10  Chirurdzy - serial dok.
21:15  Adopcje zagraniczne 

- światowy skandal
22:25  Tajemnice miejsc zbrod-

ni: Morderczy szał
23:30  Malowanie i śpiewanie. 

Jan Kanty Pawluśkiewicz
00:35  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
01:10  Dwa razy Ewa - fi lm doku-

mentalny, Polska 2001
01:55  Jaster - fi lm dokumental-

ny, Polska 2014

07:00  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:35  Podróże z historią: Łódź 
fi lmowa

08:15  Szlakiem Kolberga
09:00  Ogniem i mieczem (4) 

- serial
10:05  Uczennica - fi lm obycza-

jowy, Polska 1981
11:15  Siedem czerwonych róż, 

czyli Benek Kwiaciarz 
o sobie i o innych - fi lm 
obyczajowy, Polska 1972

12:40  Jakub Józef Orliński - ob-
licza artysty - fi lm doku-
mentalny, Francja 2023

13:40  Mody polskie: Poznań
14:20  „Tańcz mnie po miłości 

kres...” - koncert piose-
nek Leonarda Cohena 
(39. Studencki Festiwal 
Piosenki)

15:20  Księżna Łowicka - fi lm 
kostiumowy, Polska 1932

17:00  Parada oszustów (1) 
- serial

18:05  20 x 20 lat TVP Kultura
18:35  Niepojęte
18:55  Borsalino. Historia kulto-

wego kapelusza - dok.
20:00  Teatr Telewizji: Posprzą-

tane - sztuka Sary Ruhl
21:30  Lekkie obyczaje: Parasolki 

z Cherbourga - musical, 
Francja/RFN 1964

23:10  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

23:45  Jazz.pl Polskie Radio: Je-
rzy Duduś Matuszkiewicz 
Recomposed. Henryk 
Miśkiewicz z zespołem 
- koncert

01:15  Bez wstydu - dramat oby-
czajowy, Polska 2012

02:45  Przemienieni wiarą - dok.

05:30  Olimpijski wieczór
06:25  Sylwetki olimpijskie 

- mag. sport.
06:45  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie

08:30  Halo, tu Mediolan
09:00  Olimpijski poranek
09:45  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio; Biegi nar-
ciarskie - biegi sprinter-
skie stylem klasycznym 
kobiet i mężczyzn - eli-
minacje

10:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
alpejskie, biegi narciar-
skie, biatlon, narciarstwo 
alpejskie

15:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

15:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Short track, skoki 
narciarskie

18:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

18:40  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Saneczkarstwo, 
łyżwiarstwo fi gurowe

23:05  Olimpijski wieczór
00:00  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Curling, skoki nar-
ciarskie

04:05  Boks: Walka o pas WBA 
World w San Juan 
- waga superpółśrednia: 
Xander Zayas - Abass 
Baraou

06:50  Barwy szczęścia (3312) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:55  Rosół polski - mag.
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (18) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (838) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (325) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (19) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3312) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3313) 

- serial
20:40  Kulisy serialu „M jak 

miłość”
20:55  M jak miłość (1909) 

- serial
21:55  Na sygnale (840) - serial
22:25  Magazyn Ekspresu Re-

porterów
23:30  Brigitte Bardot cudow-

na - dramat obyczajowy, 
Polska 2021

01:40  Reguła milczenia - dra-
mat obyczajowy, USA 
2012, reż. Robert Red-
ford, wyk. Robert Red-
ford, Shia LaBeouf, Julie 
Christie, Susan Sarandon

03:50  Pod okrutnym niebem 
- fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2023

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(156) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(157) - serial

09:30  Trudne sprawy (1082) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1083) 
- serial

11:35  Gliniarze (1150) - serial
12:35  Gliniarze (1151) - serial
13:35  Gliniarze (1152) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1442) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (922) 

- serial
17:00  Gliniarze (1083) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4151) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40  Pogoda
20:00  Szklana pułapka 5 - fi lm 

sensacyjny, USA 2013, 
wyk. Bruce Willis, Seba-
stian Koch, Jai Courtney

22:05  Jason Bourne - thriller, 
USA 2016, wyk. Matt Da-
mon, Tommy Lee Jones, 
Alicia Vikander

00:50  Strażnicy Galaktyki: Volu-
me 3 - fi lm przygodowy, 
Francja/Kanada/USA/No-
wa Zelandia 2023

07:00  Rączka gotuje
07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  Budowniczowie świata
12:10  Komisarz Alex (263) 

- serial
13:05  Ranczo (5) - serial
14:00  Kod bezpieczeństwa 

- mag.
14:30  Moda na język polski
15:00  Serwis Info
15:10  Historia kuchni polskiej
16:00  Zaraz wracam (44) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3255) 

- serial
17:00  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:30  Teleexpress
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Śladami Mickiewicza. 

Paryż
18:45  Wynalazki na medal 
19:05  Polacy światu
19:15  Fajna Polska zimą
20:10  World News Flash
20:30  Strażacy (5) - serial 
21:00  Ojciec Mateusz (5) 

- serial
22:15  Jan Englert. Spróbuję 

jeszcze raz pofrunąć - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2025

23:15  Dziennik regionów
23:45  „Człowiek z poczuciem” 

- benefi s Jacka Fedoro-
wicza

00:40  Zaraz wracam (44) 
- serial

01:10  Wynalazki na medal

06:00  Nash Bridges (69) - serial
07:00  Nash Bridges (70) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(1) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(2) - serial
10:00  Triumf miłości (17) 

- serial
11:00  Triumf miłości (18) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (9) 

- serial
13:00  Wspaniałe stulecie (34) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (453) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (454) - serial
16:00  Ranczo (79) - serial
17:00  Ranczo (80) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (937) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (938) - serial
20:00  Jacht - thriller, USA 2021
22:00  Za burtą - dramat przyg., 

Nowa Zelandia 2015.
W 1989 roku czterej że-
glarze wyruszają w rejs 
z Nowej Zelandii do Ton-
gi. Gdy ogromna fala wy-
wraca ich statek do góry 
dnem, żeglarze zmusze-
ni są do walki o życie 
na pełnym morzu.

23:50  Kolonia karna - fi lm sens., 
W. Brytania/USA 1994

02:20  Dzielnica strachu (415) 
- serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA
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Nawiedzany tragiczną przeszłością były żoł-
nierz marine Tony Conlin (Tom Hardy) powraca 
do rodzinnego Pittsburgha. Zabiegając o wspar-
cie ojca Paddy’ego, byłego alkoholika i trenera, 
postanawia wziąć udział w  turnieju miesza-
nych sztuk walki (MMA). Są to zawody wyso-
kiego ryzyka, których nagrodą jest największa 
suma pieniędzy w dziejach sportu. Podczas gdy 
Tony przeciera sobie szlak do  wygranej, jego 
brat Brendan, były wojownik MMA, a obecnie 
nauczyciel w szkole, ledwo wiąże koniec z koń-
cem. Gdy Brendan zostaje zawieszony w pra-
cy – powraca na amatorski ring, by zapewnić 
byt rodzinie. Nieoczekiwanie drogi dwojga braci 
krzyżują się na ringu.

Była amerykańska agentka Nicky Parsons (Ju-
lia Stiles) dokonuje włamania do serwerów CIA, 
kradnąc tajne dane dotyczące nielegalnych pro-
gramów agencji. Kobieta odnajduje Jasona Bour-
ne’a (Matt Damon) w Atenach i prosi go o pomoc 
w rozwikłaniu zagadki nowego programu szpie-
gowskiego Iron Hand. W zamian Nicky oferuje in-
formacje dotyczące śmierci ojca Jasona, który był 
założycielem programu Treadstone. Para bohate-
rów stawia czoło CIA kierowanemu przez nowe-
go dyrektora Roberta Deweya (Tommy Lee Jones) 
oraz Agentowi (Vincent Cassel), który ma do wy-
równania osobiste porachunki z Bourne’em. Klu-
czem do rozwiązania zagadki może być szefowa 
wydziału cybernetycznego CIA.

DRAMAT
WOJOWNIK      
ŚRODA, 11.2, GODZ. 22.15, TV PULS

AKCJA
JASON BOURNE     
WTOREK, 10.2, GODZ. 22.05, POLSAT

09:15 – biegi narciarskie: sprint kobiet, kwa-
lifi kacje

09:55 – biegi narciarskie:  sprint mężczyzn, 
kwalifi kacje

10:30 – short track: 500 metrów kobiet, elimi-
nacje

10:30 – narciarstwo alpejskie: kombinacja dru-
żynowa kobiet, zjazd

11:08 – short track – 1000 metrów mężczyzn, 
eliminacje

11:15 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 
mężczyzn, kwalifi kacje, 1. runda

11:45 – biegi narciarskie: sprint kobiet, ćwierć-
fi nały

11:53 – short track: sztafeta mieszana, ćwierć-
fi nały

12:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa B: 
Japonia–Szwecja

12:15 – biegi narciarskie: sprint mężczyzn, 
ćwierćfi nały

12:23 – short track: sztafeta mieszana, półfi na-
ły

12:30 – narciarstwo dowolne: slopestyle męż-
czyzn, fi nał, 1. przejazd

12:45 – biegi narciarskie: sprint kobiet, półfi -
nały

12:48 – short track: sztafeta mieszana, fi nał B
12:56 – short track: sztafeta mieszana, fi nał
12:57 – biegi narciarskie: sprint mężczyzn, pół-

fi nały
12:59 – narciarstwo dowolne: slopestyle męż-

czyzn, fi nał, 2. przejazd
13:13 – biegi narciarskie: sprint kobiet, 

fi nał
13:25 – biegi narciarskie: sprint mężczyzn, fi nał

13:28 – narciarstwo dowolne: slopestyle męż-

czyzn, fi nał, 3. przejazd

13:30 – biatlon: bieg indywidualny mężczyzn 

(20 km), fi nał

14:00 – narciarstwo alpejskie: kombinacja dru-

żynowa kobiet, slalom, fi nał

14:05 – curling: turniej par mieszanych, mecz 

o brąz

14:15 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 

kobiet, kwalifi kacje, 1. runda

16:40 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa B: 

Włochy–Niemcy

17:00 – saneczkarstwo: jedynki kobiet, 3. ślizg

18:05 – curling: turniej par mieszanych, fi nał

18:30 – łyżwiarstwo fi gurowe: soliści, program 

krótki

18:41 – saneczkarstwo: jedynki kobiet, 4. ślizg, 

fi nał

18:45 – skoki narciarskie: konkurs drużyn mie-

szanych, fi nał

20:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa A: 

Kanada–USA

21:10 – hokej na lodzie: turniej kobiet, grupa A: 

Finlandia–Szwajcaria

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
WTOREK, 10.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX

10:00 – kombinacja norweska: zawody na 
skoczni normalnej

10:30 – snowboard: halfpipe kobiet, kwalifi ka-
cje, 1. przejazd

11:00 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 
kobiet, kwalifi kacje, 2. runda

11:27 – snowboard: halfpipe kobiet, kwalifi ka-
cje, 2. przejazd

11:30 – narciarstwo alpejskie: supergigant męż-
czyzn, fi nał

13:45 – kombinacja norweska: bieg na 10 km, 
fi nał

14:15 – biatlon: bieg indywidualny kobiet 
(15 km), fi nał

14:15 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 
kobiet, fi nał, 1. przejazd

14:55 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 
kobiet, fi nał, 2. przejazd

16:40 – hokej na lodzie: turniej mężczyzn, gru-
pa B: Słowacja–Finlandia

17:00 – saneczkarstwo: dwójki kobiet, 1. ślizg

17:48 – saneczkarstwo: dwójki mężczyzn, 
1. ślizg

18:30 – łyżwiarstwo szybkie: 1000 metrów 
mężczyzn, fi nał

18:48 – saneczkarstwo: dwójki kobiet, 2. ślizg, 
fi nał

19:05 – curling: turniej mężczyzn, faza zasad-
nicza, sesja 1.

19:30 – łyżwiarstwo fi gurowe: pary taneczne, 
program dowolny, fi nał

19:30 – snowboard: halfpipe mężczyzn, kwali-
fi kacje, 1. przejazd

19:37 – saneczkarstwo: dwójki mężczyzn, 2. 
ślizg, fi nał

20:27 – snowboard: halfpipe mężczyzn, kwali-
fi kacje, 2. przejazd

21:10 – hokej na lodzie: turniej mężczyzn, gru-
pa B: Szwecja – Włochy

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
ŚRODA, 11.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka 3: 
Ptaki z sąsiedztwa

06:25  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:15  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

08:05  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:15  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:25  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:50  Polska Kronika Filmowa
09:00  Ostatnie dni - fi lm wo-

jenny, Polska 1969
10:45  Wierna rzeka - dramat 

historyczny, Polska 1983
13:50  Rachunek szczęścia 

- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2010

15:35  Dzieci Ireny Sendlerowej 
- dramat biografi czny, 
USA 2009

17:40  Pogranicze w ogniu (16) 
- serial

18:50  Pogranicze w ogniu (17) 
- serial

20:00  Skrzydlate świnie - ko-
mediodramat, Polska 
2010

22:00  Misja Afganistan (3) 
- serial

23:00  Misja Afganistan (4) 
- serial

00:00  Symetria - dramat oby-
czajowy, Polska 2003.
Łukasz, niesłusznie posą-
dzony o napad na starszą 
kobietę, trafi a do aresztu 
śledczego. Za wszelką 
cenę chce znaleźć się 
wśród grypsującej części 
więźniów.

02:10  Drogówka - dramat kry-
minalny, Polska 2013

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Każdy maluch to potrafi 
08:50  Słowo życia
09:00  Mocni Jego mocą
09:30  Sanktuaria polskie
10:00  Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV
11:00  Muzyczne chwile
11:15  Mateczniki Polskości
11:25  Jestem mamą
11:40  Myśląc historia
11:50  Odnaleźć siebie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Skazani na Sybir
13:00  Niemy świadek historii. 

Puszcza Rudnicka
13:30  Msza święta
14:30  Lubieszów - rep.
15:00  Prawo do Polski - Śląsk 

Cieszyński
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Na zdrowie
16:30  Cyrla
17:00  Po stronie prawdy
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Bóg z nami - fi lm anim.
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Przetrwaliśmy - rep.
22:30  Bawer - moja walka
23:35  Modlitwa smoleńska
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Sanktuaria polskie

08:00  Serwis Info
08:20  Ranczo (82) - serial 
09:20  Komisarz Alex (271) 

- serial
10:25  Halo, tu Mediolan
10:45  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

11:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
alpejskie

14:00  Wichrowe wzgórze (357) 
- serial

15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:30  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (830) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - telet.
18:10  Klan (4651) - serial
18:45  Akacjowa 38 (804) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

21:20  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

23:20  Pułkownik Kwiatkowski 
- komediodramat, Polska 
1995

01:30  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

06:55  Był taki dzień
07:00  Ex Libris
07:30  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
08:05  Wielka miłość Balzaka: 

Nadzieje i upokorzenia
09:00  Historia Polski: Jan Za-

chwatowicz
10:00  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:35  Wszystkie kolory świa-

ta 4: Dalmatyńskie wy-
brzeże Chorwacji

11:35  Szerokie tory
12:10  Kariera Nikodema Dyzmy 

(2) - serial
13:10  Jazz na Kalatówkach 

- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2017

14:20  Nasze Hollywood, czyli 
początki kina w Polsce 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2020

15:10  Budowniczowie świata: 
Ignacy Domeyko

15:20  Królowie (29) - serial
15:55  Sensacje XX wieku
16:10  Sensacje XX wieku
17:00  Historia Polski: Akowcy
18:00  Fake czy historia? - pr. 

publ.
18:35  Ex Libris
19:05  Wielka miłość Balzaka: 

Cudzoziemka
20:10  Starożytne mocarstwa 

(6) - serial dok.
21:10  Wichry Kołymy - dra-

mat biografi czny, Belgia/
Niemcy/Polska 2009

23:05  Piotr Szczepanik. Koniec 
świata kormoranów 
- dok.

00:15  Sensacje XX wieku
00:45  Sensacje XX wieku
01:20  Bareizm - dok.

05:35  Dzika Polska: Nie prze-
spać susła

06:10  Podróże z historią: Jak 
powstaje papier?

06:45  Zagadkowe życie ptaków 
miejskich: Brisbane

07:50  Nieustraszona królowa 
nocy - dok.

08:55  Dobre wieści z planety 
Ziemia: Miejskie meta-
morfozy

09:55  Góry Europy: Black Mo-
untains

10:55  Wykrywacz kłamstw 
- pr. publ.

11:25  Wybudzeni - serial dok.
12:00  Javier Fernandez - mistrz 

lodowej tafl i
12:55  Chirurdzy - serial dok.
13:50  Zagadkowe życie ptaków 

miejskich: Melbourne
15:00  Hawaje - zrodzone 

z ognia: Maui i Moloka'i
16:00  Dobre wieści z plane-

ty Ziemia: Odrodzenie 
przyrody

17:05  Góry Europy: Sierra de 
Guadarrama

18:05  W biegu za życiem - dok.
19:10  Javier Fernandez - mistrz 

lodowej tafl i - dok.
20:10  Chirurdzy - serial dok.
21:15  Tajwan. Niewidzialny na-

ród - dok.
22:25  Tajemnice miejsc zbrod-

ni: Trup na cmentarzu 
- dok.

23:30  Genialny barbarzyńca 
- dok.

00:25  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:05  Żyłowanie życia - fi lm do-
kumentalny, Polska 1996

01:50  Muzyka i cisza - fi lm do-
kumentalny, Polska 2012

06:55  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:35  Podróże z historią: Reguły 
templariuszy

08:15  Mody polskie: Poznań
09:00  Parada oszustów (1) 

- serial
10:05  Księżna Łowicka - fi lm 

kostiumowy, Polska 1932
11:50  Errata do biografi i: Jerzy 

Szaniawski
13:50  Mysterium Tremendum 

- koncert
14:10  Rzecz Polska: Cukiernica 

Julii Keilowej
14:30  Niedziela z...: rolami 

Krzysztofa Kowalew-
skiego

15:25  Chłopcy - fi lm obyczajo-
wy, Polska 1973

17:05  Parada oszustów (2) 
- serial

18:10  Którędy po sztukę - mag. 
kult.

18:30  Informacje kulturalne
18:50  Reżyserzy: Ernst Lubitsch
19:45  WTEM: Szczepan Kopyt 

„Klastry”
19:47  WTEM: Kamila Janiak 

„Ten moment”
20:00  Panorama kina polskiego: 

Lęk - dramat obyczajowy, 
Niemcy/Szwajcaria/Pol-
ska 2023

21:50  Scena alternatywna 
x 100: Błażej Król - kon-
cert jubileuszowy

22:30  Świat to za mało - fi lm 
sensacyjny, Wielka Bryta-
nia/USA 1999

00:45  Lekkie obyczaje: Parasolki 
z Cherbourga - musical, 
Francja/RFN 1964

02:30  Witaj, smutku, Sagan by 
Sagan - dok.

06:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie

08:15  Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

08:45  Halo, tu Mediolan
09:10  Olimpijski poranek
09:55  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Kombinacja nor-
weska

11:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Curling

13:40  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Kombinacja nor-
weska

14:15  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biathlon

16:10  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne

17:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Saneczkarstwo

18:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
szybkie

19:50  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Saneczkarstwo

21:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
alpejskie

21:50  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biathlon

23:00  Olimpijski wieczór
01:30  Koszykówka mężczyzn: 

NBA

06:50  Barwy szczęścia (3313) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:55  Gwiazdorska kuchnia Ani
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (19) - serial 
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (839) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (20) - serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3313) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3314) 

- serial 
20:55  Na dobre i na złe (980) 

- serial
21:55  Na sygnale (841) - serial
22:20  Na sygnale (842) - serial
22:55  Peaky Blinders (28) 

- serial
23:55  Miłość na deser - fi lm 

obyczajowy, Kanada 
2021.
Aria przygotowuje się do 
corocznego Festiwalu 
Mistrzów Czekolady. Ko-
bieta poznaje samotnego 
ojca, który pomaga Arii 
doprecyzować recepturę.

01:35  Davos, wojna szpiegów 
(4) - serial

02:25  Rakka, cień ISIS - fi lm do-
kumentalny, Francja 2024

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(158) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(159) - serial

09:30  Trudne sprawy (1084) 
- serial

10:35  Trudne sprawy (1085) 
- serial

11:35  Gliniarze (583) - serial
12:35  Gliniarze (584) - serial
13:35  Gliniarze (585) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1443) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (923) 

- serial
17:00  Gliniarze (1084) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4152) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport 
19:45 Pogoda 
20:00  Bez urazy - komedia, 

USA 2023, wyk. Jennifer 
Lawrence, Andrew Barth 
Feldman

22:10  Nie zadzieraj z fryzjerem 
- komedia, USA 2008, 
wyk. Adam Sandler, John 
Turturro

00:45  Szklana pułapka 5 - fi lm 
sensacyjny, USA 2013

02:55  Nasz nowy dom - reali-
ty show

07:00  Okrasa łamie przepisy
07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  Wynalazki na medal 
12:00  Polacy światu
12:10  Strażacy (5) - serial 
13:05  Tajemnica twierdzy szy-

frów (5) - serial
14:00  Polacy w Albanii
14:45  Sylwester z Dwójką 2025 

- skrót widowiska
15:10  Zakochaj się w Polsce
15:35  Zaginione? Ocalone? Hi-

storie zawodów różnych
16:00  Zaraz wracam (45) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3256) 

- serial
17:00  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:30  Teleexpress
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Historie wileńskie
18:45  World News
19:05  Polacy światu
19:15  Fajna Polska
20:10  Program informacyjny
20:35  Pytanie dnia
20:50  U Pana Boga w ogródku 

(1) - serial
21:35  U Pana Boga w ogródku 

(2) - serial
22:25  Rozmowy (nie)wygodne 

- pr. publ.
23:15  Dziennik regionów
23:45  Magazyn Ekspresu Re-

porterów
00:40  Zaraz wracam (45) - serial
01:10  Stacja innowacja
01:30  Program informacyjny

06:00  Nash Bridges (70) - serial
07:00  Nash Bridges (71) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(2) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(3) - serial
10:00  Triumf miłości (19) 

- serial
11:00  Triumf miłości (20) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (10) 

- serial 
13:00  Wspaniałe stulecie (35) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (455) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (456) - serial
16:00  Ranczo (80) - serial
17:00  Ranczo (81) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (938) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (939) - serial
20:00  Nieugięty - fi lm sensacyj-

ny, Tajlandia 2021
22:15  Wojownik - dramat 

społeczny, USA 2011, 
wyk. Joel Edgerton, Tom 
Hardy.
Paddy, były bokser, alko-
holik, próbuje nawiązać 
bliższe relacje z synem 
Tomem i zaczyna treno-
wać go w mieszanych 
sztukach walki.

01:00  Largo Winch - fi lm przy-
godowy, Belgia/Francja 
2008

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA

Program
 telew

izyjny nie zaw
iera zm
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kach poszczególnych stacji dokonanych po zam

knięciu num
eru.
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TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka 3: 
Piękne sarny

06:25  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:15   Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

08:05  Podróże kapitana Klipera 
- serial animowany

08:15  Przygody Myszki - serial 
animowany

08:40  Polska Kronika Filmowa
08:50  Skradziona kolekcja - ko-

media kryminalna, Polska 
1979

10:45  Quo vadis (1) - dramat 
historyczny, Polska 2001

12:35  Quo vadis (2) - dramat 
historyczny, Polska 2001

14:15  Falenicka Atlantyda - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2019

15:40  C.K. Dezerterzy (1) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985

17:20  Pogranicze w ogniu (17) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (18) 
- serial

20:00  Ach śpij, kochanie - fi lm 
kryminalny, Polska 2017, 
wyk. Andrzej Chyra, 
Tomasz Schuchardt, Bo-
gusław Linda, Arkadiusz 
Jakubik

21:55  Mniejsze zło - fi lm oby-
czajowy, Polska 2009, 
wyk. Lesław Żurek, 
Janusz Gajos, Wojciech 
Pszoniak

00:05  Zamknąć za sobą drzwi 
- fi lm sens., Polska 1987, 
wyk. Bronisław Cieślak, 
Piotr Fronczewski

02:00  Haker - komedia sensa-
cyjna, Polska 2002

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Słowo życia
08:40  Dzielna niewiasta
08:55  Święty na każdy dzień
09:00  Na zdrowie
09:20  Bóg z nami - fi lm anim.
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Myśląc Ojczyzna
11:35  Przyroda i ludzie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Wykłady z kongresu: Ka-

tolicy a tożsamość Europy
13:05  Mateczniki Polskości
13:30  Msza święta
14:30  Jan Ledóchowski. Część 

pierwsza: moja Austria
15:00  Po stronie prawdy
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Z wędką nad wodę
16:35  Sól ziemi
17:05  Akademia pro-life
17:30  Odpowiedzialni za Kościół
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z udziałem 

dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Głos Polski
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Głos serca
22:45  Zniewolenie: Rozbicie 

aresztu w Radomsku
23:00  Maria - kobieta ośmiu 

błogosławieństw
00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:15  Sylwetki olimpijskie Mila-

no-Cortina
09:00  Ranczo (83) - serial
09:55  Komisarz Alex (272) 

- serial
10:50  Halo, tu Mediolan
11:25  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
alpejskie

14:00  Wichrowe wzgórze (358) 
- serial

15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (831) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:10  Klan (4652) - serial
18:45  Akacjowa 38 (805) - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Short track

22:25  Sprawa dla reportera
23:25  Szybciej, wyżej, moc-

niej - fi lm dokumentalny, 
Francja 2024

00:25  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

00:50  Sicario 2: Soldado - thril-
ler, USA 2018, wyk. Beni-
cio Del Toro, Josh Brolin, 
Isabela Moner

03:00  Sprawa dla reportera

06:40  Był taki dzień
06:45  Wojownicy czasu
07:45  Fake czy historia? - pr. 

publ.
08:05  Wielka miłość Balzaka 

(2) - serial
09:00  Historia Polski: Akowcy
10:10  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:40  Nasze Hollywood, czyli 

początki kina w Polsce 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2020

11:50  Ex Libris
12:20  Kariera Nikodema Dyzmy 

(3) - serial
13:25  Po złoto - fi lm dokumen-

talny, Polska 2020
14:35  Dzień, który zmienił Azję 

(2) - dok.
15:30  Królowie (30) - serial
16:05  Sensacje XX wieku
17:05  Historia Polski: Wyżej niż 

Himalaje
18:10  Flesz historii
18:35  Szerokie tory
19:10  Wielka miłość Balzaka (3) 

- serial
20:20  Doktórka - fi lm dokumen-

talny, Polska 2025
21:20  Chopin. Pragnienie miło-

ści - melodramat, Polska 
2002, reż. Jerzy Antczak, 
wyk. Piotr Adamczyk, Da-
nuta Stenka, Adam Wo-
ronowicz, Anna Korcz

23:25  Historia w postaciach 
zapisana: Filip V, demony 
króla Hiszpanii

01:15  Sensacje XX wieku
01:45  Sensacje XX wieku
02:20  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii
03:00  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:35  Dzika Polska: Pogadać 
z sóweczką

06:10  Podróże z historią: Ato-
mowa tajemnica

06:45  Zagadkowe życie ptaków 
miejskich: Melbourne

07:55  Hawaje - zrodzone 
z ognia: Maui i Moloka'i

09:00  Dobre wieści z plane-
ty Ziemia: Odrodzenie 
przyrody

10:00  Góry Europy: Sierra de 
Guadarrama

11:00  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

11:30  Wybudzeni - serial dok.
12:05  Javier Fernandez - mistrz 

lodowej tafl i
13:00  Chirurdzy - serial dok.
13:55  Zagadkowe życie ptaków 

miejskich: Perth
14:50  Hawaje - zrodzone 

z ognia: Kaua'i
15:55  Dobre wieści z planety 

Ziemia: Przyroda budzi się 
do życia

16:55  Góry Europy: Hunsruck
18:00  Mundial Biało-Czerwo-

nych: Trzej przyjaciele 
z boiska

19:00  Niedźwiedzie, niebez-
pieczne sąsiedztwo - dok.

20:10  Chirurdzy - serial dok.
21:15  Matki wojny - dok.
22:20  Tajemnice miejsc zbrod-

ni: Dziwna farma
23:25  Człowiek o chmurnych 

oczach i uśmiechniętej 
duszy. Jerzy Trela

00:25  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:05  To nasza młodość - fi lm 
dok., Polska 2006

01:45  Okolice Chopina - fi lm do-
kumentalny, Polska 2010

07:05  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:45  Podróże z historią: Żuław-
ska depresja

08:25  Informacje kulturalne
09:00  Parada oszustów (2) 

- serial
10:05  Chłopcy - fi lm obyczajo-

wy, Polska 1973
11:45  Reżyserzy: Ernst Lubitsch
12:45  Za ścianą - dramat psy-

chologiczny, Polska 1971, 
wyk. Maja Komorowska, 
Zbigniew Zapasiewicz

13:55  Rozmowy (nie)wygodne 
- pr. publ.

14:30  Informacje kulturalne
15:00  Dzieci i ryby - komedia 

obyczajowa, Polska 1996
16:50  Parada oszustów (3) 

- serial
18:00  Mody polskie: Podlasie
18:35  Niepojęte
18:55  Portrety: Jerzy Nowosiel-

ski. Maestro od marzenia
19:50  WTEM: Szczepan Kopyt 

„Klastry”
20:00  Na wschód od Hollywo-

od: Pan Hire - dramat 
obyczajowy, Francja 
1989, wyk. Michel Blanc, 
Sandrine Bonnaire, Luc 
Thuillier

21:30  Więcej niż fi kcja: The Rol-
ling Stones - życie 
w rytmie rocka

22:40  Lęk - dramat obyczajo-
wy, Niemcy/Szwajcaria/
Polska 2023, wyk. Mag-
dalena Cielecka, Marta 
Nieradkiewicz

00:30  Informacje kulturalne
00:55  Tygodnik kulturalny
01:55  Made in Polska: SKALPEL
03:20  Mody polskie: Podlasie

05:30  Olimpijski wieczór
06:25  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

07:55  Halo, tu Mediolan
08:15  Olimpijski poranek
09:00  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

09:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skeleton

12:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biegi narciarskie

14:35  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Snowboard

15:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
alpejskie

16:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
szybkie

18:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Saneczkarstwo

19:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Snowboard

21:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

23:55  Olimpijski wieczór
00:50  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

03:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Short track

04:00  Koszykówka mężczyzn: 
NBA

06:50  Barwy szczęścia (3314) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie
12:00  20 x 20 lat TVP Kultura
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (20) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (840) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (327) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (21) - serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3314) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3315) 

- serial
20:45  Tak to leciało! - tele-

turniej
21:45  Ślady zbrodni - thriller, 

USA 2007.
Tom zajmuje się sprząta-
niem miejsc zbrodni. Po 
ostatnim zleceniu odkry-
wa, że został wykorzysta-
ny do usunięcia dowo-
dów morderstwa. 

23:25  Morderstwa w Nimes 
- fi lm kryminalny, Francja 
2024

01:05  Lepsza połowa 2 (24) 
- serial

01:45  Kruk 3. Jak tu ciemno (1) 
- serial 

02:45  Kruk 3. Jak tu ciemno 
(2) - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(160) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(161) - serial

09:30  Trudne sprawy (1086) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1087) 
- serial

11:35  Gliniarze (586) - serial
12:35  Gliniarze (587) - serial
13:35  Gliniarze (588) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1444) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (924) 

- serial
17:00  Gliniarze (1085) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4153) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45  Pogoda 
19:55  Narzeczony mimo woli 

- komedia romantyczna, 
USA 2009, wyk. Sandra 
Bullock, Ryan Reynolds

22:10  Szczęścia chodzą parami 
- komedia romantyczna, 
Polska 2022

00:40  Joy - komediodramat, 
USA 2015, wyk. Jennifer 
Lawrence, Robert De Niro

03:20  Nasz nowy dom - reali-
ty show

07:00  Jedzenie ma znaczenie
07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  Stacja innowacja
12:10  U Pana Boga w ogródku 

(1) - serial
13:00  U Pana Boga w ogródku 

(2) - serial
13:50  Giganci nauki - teleturniej
14:45  Słowo daję!
15:00  Polacy światu
15:10  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
16:00  Słownik polsko@polski
16:30  Barwy szczęścia (3257) 

- serial
17:00  Gra słów. Krzyżówka
17:30  Teleexpress
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Gwiazdorska kuchnia Ani 
18:45  World News
19:05  Polacy światu
19:15  Ranczo (5) - serial
20:10  Program informacyjny
20:35  Pytanie dnia
20:50  Oko w oko: Wywiad z Igą 

Świątek
21:20  Polonia 24 Tygodnik
22:25  Krucjata 2 (4) - serial 
23:15  Dziennik regionów
23:45  Historie z Indii - fi lm doku-

mentalny, Polska 2024
00:40  Rodzinka.pl (226) - serial
01:10  Portrety wileńskie
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia
02:10  Ojciec Mateusz (405) 

- serial
02:55  Ojciec Mateusz (406) 

- serial

06:00  Nash Bridges (71) - serial
07:00  Nash Bridges (72) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(3) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(4) - serial
10:00  Triumf miłości (21) 

- serial
11:00  Triumf miłości (22) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (11) 

- serial
13:00  Wspaniałe stulecie (36) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (457) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (458) - serial
16:00  Ranczo (81) - serial
17:00  Ranczo (82) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (939) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (940) - serial
20:00  Superagent - komedia, 

Francja 2023, wyk. Tarek 
Boudali, Philippe Lacheau, 
Julien Arruti

21:55  Dublerka - komedia, USA 
2020, wyk. Drew Barry-
more, Sarah Jes Austell

23:50  Nowe przygody Kop-
ciuszka - komedia, Fran-
cja 2017, wyk. Marilou 
Berry, Arnaud Ducret

01:30  Lombard. Życie pod za-
staw (935) - serial

02:30  Dzielnica strachu (418) 
- serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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W CZWARTEK, 12 LUTEGO, POLECAMY

Była gwiazda komedii Candy (Drew Barrymore), 
skazana za unikanie podatków, zatrudnia swoją 
dublerkę Paulę (Drew Barrymore), by trafi ła za 
nią do ośrodka odwykowego. Nowy układ oka-
zuje się dla niej na tyle pociągający, że postana-
wia zamienić się z kobietą miejscami również 
w  innych stresujących sytuacjach życiowych. 
Marząca o  wielkiej karierze aktorskiej Paula 
z powodzeniem przybiera nową tożsamość – za-
stępuje Candy na planach zdjęciowych, a tak-
że spotyka się z  jej chłopakiem. Gdy ambitna 
dublerka, pnąc się po szczeblach kariery, coraz 
śmielej podąża za marzeniami, Candy uświa-
damia sobie potrzebę odzyskania kontroli nad 
własnym życiem. 

KOMEDIA
DUBLERKA        
CZWARTEK, 12.2, GODZ. 21.55, TV PULS
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09:05 – curling: turniej kobiet, faza zasadnicza, 
sesja 1.

09:30 – skeleton: mężczyźni, 1. ślizg
10:00 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 

mężczyzn, kwalifi kacje, 2. runda
10:00 – snowboard: snowboardcross mężczyzn, 

1. wyścig rozstawieniowy
10:55 – snowboard: snowboardcross mężczyzn, 

2. wyścig rozstawieniowy
11:05 – skeleton: mężczyźni, 2. ślizg
11:30 – narciarstwo alpejskie: supergigant ko-

biet, fi nał
12:10 – hokej na lodzie: turniej mężczyzn, gru-

pa A: Szwajcaria–Francja
12:15 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 

mężczyzn, fi nał, 1. przejazd
12:55 – narciarstwo dowolne: jazda po muldach 

mężczyzn, fi nał, 2. przejazd
13:00 – biegi narciarskie: bieg indywidualny 

(10 km) kobiet, fi nał
13:45 – snowboard: snowboardcross mężczyzn, 

1/8 fi nału
14:05 – curling: turniej mężczyzn, faza zasad-

nicza, sesja 2.
14:18 – snowboard: snowboardcross mężczyzn, 

ćwierćfi nały
14:39 – snowboard: snowboardcross mężczyzn, 

półfi nały
14:56 – snowboard: snowboardcross mężczyzn, 

mały fi nał (o brąz)
15:01 – snowboard: snowboardcross mężczyzn, 

fi nał
16:30 – łyżwiarstwo szybkie: 5000 metrów ko-

biet, fi nał
16:40 – hokej na lodzie: turniej mężczyzn, gru-

pa A: Czechy–Kanada

18:30 – saneczkarstwo: sztafeta mieszana, fi nał
19:05 – curling: turniej kobiet, faza zasadnicza, 

sesja 2.
19:30 – snowboard: halfpipe kobiet, fi nał, 

1. przejazd
19:59 – snowboard: halfpipe kobiet, fi nał, 

2. przejazd
20:15 – short track: 500 metrów kobiet, ćwierć-

fi nały
20:28 – snowboard: halfpipe kobiet, fi nał, 

3. przejazd
20:29 – short track: 1000 metrów mężczyzn, 

ćwierćfi nały
20:58 – short track: 500 metrów kobiet, półfi -

nały
21:05 – short track: 1000 metrów mężczyzn, 

półfi nały
21:10 – hokej na lodzie: turniej mężczyzn, gru-

pa C: Łotwa–USA
21:10 – hokej na lodzie: turniej mężczyzn, gru-

pa C: Niemcy–Dania
21:26 – short track: 500 metrów kobiet, fi nał B
21:31 – short track: 500 metrów kobiet, fi nał
21:37 – short track: 1000 metrów mężczyzn, 

fi nał B
21:43 – short track: 1000 metrów mężczyzn, 

fi nał

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
CZWARTEK, 12.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX
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